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О ФАКУЛТЕТУ 
 

Правни факултет Универзитета у Приштини са привременим 
седиштем у Косовској Митровици је акредитована државна високошколска, 
образовно-научна установа, са својством правног лица, у саставу назначеног 
Универзитета који је у саставу образовног система Републике Србије. 

Правни факултет бави се наставно-научном, научно- истраживачком и 
издавачком делатношћу, као и пружањем интелектуалних услуга. У оквиру 
своје наставно-научне делатности Факултет организује и остварује 
акредитоване студијске програме на основним академским, мастер 
академским и докторским академским студијама права. 

Законом о оснивању Правно-економског факултета који је донела 
Народна Скупштина НР Србије 23. јуна 1961. основан је Правно- економски 
факултет у саставу Универзитета у Београду. Оснивањем Универзитета у 
Приштини 1969. године Факултет улази у његов састав. Правно-економски 
факултет 1971. године дели се на два самостална факултета: Правни и 
Економски. Правни факултет 2021. године прославља јубилеј 60. година 
постојања и рада Факултета. 

До школске 1966/67. године настава се изводила само на српском 
језику, а након тога настава се изводила на појединим предметима и на 
албанском језику. Од школске 1970/71. до школске 1991/92. године настава се 
паралелно изводила на српском и албанском језику, а од тада настава се 
изводи само на српском језику. 

Седиште Факултета од оснивања до јуна 1999. године налазило се у 
Приштини. Одлуком Владе Републике Србије, из познатих разлога, Факултет 
наставу за школску 1999/2000 и 2000/2001 године организује у Врању, а од 
школске 2001/2002. године привремено седиште Факултета  је у Косовској 
Митровици. 

На Правном факултету у целокупном наставном процесу учествује 48 
наставника и сарадника. 

Радом Факултета руководи декан као орган пословођења и Савет 
Факултета као орган управљања, састављен од представника наставника и 
сарадника Факултета, представника ненаставног особља, представника 
студената и представника које именује Влада Републике Србије. Факултет 
има продекане и студента-продекана, кога именује декан на предлог 
Студентског парламента. 

1. Стручни органи Факултета су: Наставно-научно веће и Веће 
катедри. 
Факултет у свом саставу има следеће организационе јединице: 
1. Наставно-научна јединица (Катедра); 
2. Научно - истраживачка јединица (Центар за научна истраживања и 

издаваштво, Библиотека и Информациони центар); 
3. Јединица за квалитет; 
4. Правна клиника; 
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5. Секретаријат Факултета. 
Правни факултет Универзитета у Приштини има седиште у ул. Цара 

Душана 52 у Приштини, а привремено седиште факултета је у Косовској 
Митровици у ул. Лоле Рибара 29. 

Факултет користи просторије средње техничке школе “Михаило 
Петровић Алас” у Косовској Митровици са бруто простором нешто преко 
2042,56 м², док је у згради у Приштини бруто простор износио 6063 м2. За 
одвијање наставног процеса Факултет користи амфитеатар са 180 места, 
осамнаест учионица и слушаоница са укупним бројем од 825 места за седење. 
Такође, студентима је на располагању рачунски центар у згради Факултета 
Техничких наука у површини од 118 м2 са 40 рачунара. 

Посебне просторије обезбеђене су за потребе секретаријата, студентске 
службе, административно и помоћно особље. Наставно- научно веће, као 
највиши стручни орган Факултета, заседа у Сали за седнице са местом за 
сваког члана наставничког колектива. 

Библиотека Факултета обухвата простор од око 80 м². У просторијама 
Библиотеке се студентима на располагању налази и читаоница од 35 м2 са 14 
места за седење и 20 рачунара прикључених на академску мрежу, као и 
фотокопир-апарат са штампачем. На Правном факултету налази се и 
скриптарница (књижара) у којој се могу, између осталог, купити и уџбеници 
за праћење наставе. 

У згради факултета постоји и специјализована сала  за симулацију 
суђења, односно сала за потребе Правне клинике. 

Основне одлике студијских програма су: једносеместралност наставе, 
могућност студената да активно креирају свој образовни профил избором 
предмета са листе изборних предмета и из понуђених изборних група 
предмета. 

У структури студијских програма, поред академско-теоријских и 
теоријско-методолошких предмета, заступљени су у високом проценту 
научно-стручни и стручно-апликативни предмети. Осавремењивањем 
програма студија права уводе се модерни облици наставе са активним 
учешћем студената кроз рад у малим групама који треба да омогући виши 
ниво практичног знања и стицање посебних вештина у обављању правничке 
професије. У том циљу сачињени су савремени наставни програми (силабуси) 
који обухватају циљ и исходе учења, садржај предмета, као и литературу. У 
складу са програмом рада ограничен је број страна уџбеника и/или друге 
литературе коју су студенти дужни да савладају приликом полагања испита. 

Студијски програм основних академских студија права траје четири 
године и окончањем студија студент стиче звање дипломирани правник - 
први степен”. Циљ Студијског програма је да студентима омогући стицање 
општих и посебних теоријских и практичних знања и вештина и оспособи их 
за самостално обављање правничких послова у органима државне управе и 
локалне самоуправе, јавним службама, привредним друштвима, 
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организацијама, удружењима и другим институцијама правног система 
примерених звању правник. 

Студијски програм мастер академских студија права траје годину дана 
и завршетком ових студија студент стиче звање мастер правник - други 
степен. Успешним окончањем мастер академских студија права студент стиче 
општа и посебна теоријска и практична знања, вештине и способности 
неопходне за професионално обављање правничких послова. 
 Студијски програм ”Основне струковне студије права” представља 
програм I степена студија обима 180 ЕСПБ. Исход процеса учења 
подразумева поседовање напредних стручних знања која се односе на правне 
теорије, принципе и процесе, укључујући вредновање и критично разумевање 
и примену знања у оквиру научне области право; решавање сложених 
правних проблема у нестандардним условима, примену вештина успешне 
комуникацијеу области права и примену инструмената релевантних за област 
права, као вештина; и предузимљивост у решавању проблема у 
нестандардним условима у оквиру професије правника, примену етичких 
стандарда правничке професије, анализу и вредновање концепата, модела и 
принципа правничке теорије и праксе, као способности. 
Завршетак студијског програма подразумева стицање стручног назива 
правник. 

Докторске студије права представљају највишу и завршну фазу 
школског образовног и истраживачког система, која се утемељује на 
претходном правном образовању на основним академским и дипломским 
академским студијама права. 

Примарни циљ студијског програма докторских студија права је 
оспособљавање доктораната за самостални научно-истраживачки рад. Важан 
део програма је учешће на истраживачком пројекту, планирање и припрема 
теме докторске дисертације, спровођење истраживања, писање и одбрана 
дисертације, учешће на научним конференцијама,  саопштавање резултата 
истраживачког рада у научним часописима. 

Сврха студијског програма је да докторантима омогући стицање 
неопходних знања и вештина из области права, да их оспособи и припреми за 
самосталан научно-истраживачки рад и рад на Универзитету. 

Нови студијски програми нуде нове методе у наставном процесу и 
оцењивању студената. То подразумева стално радно ангажовање и активно 
учешће студената у свим облицима извођења наставе. Предиспитне 
активности студената вреднују се и изражавају кроз поене који се 
урачунавају у укупан збир поена неопходних за позитивну оцену на испиту. 
Коначна оцена формира се сабирањем поена са предиспитних активности и 
поена остварених на усменом делу испита. 
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ПРАВА И ДУЖНОСТИ СТУДЕНАТА 
 

- Права студената Студент има право: 
1) на упис, квалитетно школовање и објективно оцењивање; 
2) на благовремено и тачно информисање о свим питањима која се 

односе на студије; 
3) на активно учествовање у доношењу одлука, у складу са Законом и 

Статутом; 
4) на самоорганизовање и изражавање сопственог мишљења; 
5) на повластице које произлазе из статуса студента; 
6) на подједнако квалитетне услове студија за све студенте; 
7) на различитост и заштиту од дискриминације; 
8) да бира и да буде биран у Студентски парламент и друге органе 

Факултета, односно Универзитета. 
- Дужности студената Студент је дужан да: 

1) испуњава наставне и предиспитне обавезе; 
2) поштује опште акте Факултета и Универзитета; 
3) поштује права запослених и других студената на Факултету; 
4) учествује у доношењу одлука у складу са Законом и Статутом.  

 
             Студент има право на жалбу Наставно- научном већу Факултета, 
уколико Факултет повреди неко од његових права. 

- Упис наредне године студија односно упис предмета: студент 
стиче право на упис на вишу годину студија, под условима предвиђеним 
Статутом, односно одлуком Наставно-научног већа Факултета када испуни 
све студијске обавезе изражене у ЕСПБ које је преузео уписом у претходну 
годину студија. 

Студент који није испунио обавезе из предходног става може наставити 
студије тако што је у обавези да поново упише предмет из кога није испунио 
студијске обавезе у претходној години, под условима и на начин који 
утврђује Наставно-научно веће посебним општим актом Факултета. 

- Право на убрзано студирање. Успешни студенти, који остваре више 
од 60 ЕСПБ у једној школској години, могу завршити студије у краћем року, 
односно стећи шире правничко образовање, у складу са општим актом 
Факултета. 

- Када права и обавезе студента мирују? 
Студенту који је због болести био спречен да студира, који је упућен на 

стручну праксу у земљи или иностранству у трајању најмање 6 месеци, који 
је упућен на одслужење односно дослужење војног рока, као и студенту 
родитељу док дете не напуни годину дана живота и студенткињи за време 
трудноће, мирују права и обавезе. Студент ово право остварује, након 
подношења захтева, на основу одлуке декана. 
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Студент коме мирују права и обавезе може полагати испите из 
наставних предмета претходне године студија за који је испунио обавезе 
утврђене програмом студија. 

 
ОРГАНИЗОВАЊЕ СТУДЕНАТА 

 
а. Студентски парламент Факултета организује се ради остваривања 

права и заштите студената. Избор чланова Студентског парламента 
Факултета врши се сваке године у априлу, тајним и непосредним гласањем. 
Право да бирају и да буду бирани у Студентски парламент имају сви 
студенти Факултета, уписани на студије у школској години укојој се врши 
избор. Мандат чланова Студентског парламента траје једну годину. Начин и 
поступак предлагања и избора кандидата уређује се Статутом Студентског 
парламента Факултета. 

б. Студентске организације. Студенти су, у циљу заштите својих права 
и интереса од оснивања Факултета до данас, били организовани у 
одговарајуће организационе облике, који су се током времена мењали. 

Студентска организација Правног факултета развија и унапређује 
плодну сарадњу на стручном, културно-образовном и спортском нивоу са 
сродним студентским организацијама других факултета Универзитета у 
Приштини, правних факултета у земљи и иностранству. Осим тога, редовно 
учествује на “правнијадама”, организује апсолвентске екскурзије, 
бруцошијаде, разне спортске активности, апсолвентске вечери и др. 

 
СЛУЖБЕ И ОРГАНИЗАЦИОНЕ ЈЕДИНИЦЕ КОЈЕ СТОЈЕ НА 

РАСПОЛАГАЊУ СТУДЕНТИМА 
 

а. Служба за наставу и студентска питања задужена је за регулисање 
свих питања везаних за статус студената (упис, овера семестра, пријаве 
испита, итд.). 

б. Библиотека са читаоницом је посебна организациона јединица 
Факултета која организује и врши све послове везане за набавку,  обраду, 
чување  и коришћење књижног фонда којим Факултет располаже. 

в. Информациони центар је посебна организациона јединица Факултета 
која обавља информационе послове у области научно-истраживачке 
делатности и пружа техничку подршку извођењу наставе и раду стручних 
служби Факултета. 

 
ОБРАЗОВНА ДЕЛАТНОСТ ФАКУЛТЕТА 

 
Факултет је конципирао 5 (пет) нивоа академских студија права: 
1. Основне академске студије у трајању од четири године са стицањем 

звања дипломирани правник (први степен); 
2. Основне струковне студије права у трајању од три године са стицањем 
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звања правник; 
3. Мaстер академске студије права у трајању од једне године са 

стицањем звања мастер правник (други степен); 
4. Мaстер академске студије права – Јавна управа и администрација у 

трајању од једне године са стицањем звања мастер правник – Јавна управа и 
администрација (други степен); 

5. Докторске академске студије права у трајању од три године са 
стицањем звања доктор правних наука (трећи степен). 
 

ОЦЕЊИВАЊЕ И НАПРЕДОВАЊЕ СТУДЕНАТА 
 

Оцењивање студената врши се континуираним праћењем рада 
студената и на основу поена стечених у испуњавању предиспитних обавеза и 
полагањем испита. 

Наставници и сарадници посебну пажњу и труд у раду са студентима 
посвећују етапном праћењу њиховог напредовања у студирању и 
савладавању студијског програма, а на основу тога и оцењивању студената из 
предмета који чине студијски програм. 

 Током студирања, сваки студент савладава студијски програм 
полагањем испита. На овај начин студент стиче одређени број ЕСПБ бодова у 
складу са студијским програмом Правног факултета Универзитета у 
Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици. Сваки 
појединачни предмет у студијском програму носи одређени број ЕСПБ 
бодова, који студент стиче када са успехом положи испит. 

 Број ЕСПБ бодова утврђује се на основу радног оптерећења студента 
у савладавању одређеног предмета применом јединствене методологије 
високошколске установе за све предмете. Успешност студената у 
савладавању одређеног предмета континуирано се прати током наставе и 
изражава се поенима. 

Максималан број поена који студент може да оствари на предмету је 
100. 

 У току савладавања наставног програма, студент може да оствари 
најмање 30, а највише 50 поена испуњавањем предиспитних обавеза. Студент 
може приступити полагању завршног испита уколико је остварио најмање 30 
поена испуњавањем предиспитних обавеза. 
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Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе Поени Завршни испит Поена 

Посећеност и активност на 
предавањима 

0-15 Усмени испит 50 

Активност на вежбама 0-15  

Колоквијум 0-10 

Семинарски рад 0-10 

 
 Начин оцењивања и вредновања предиспитних обавеза: 

1. Посећеност и активност на предавањима (0-15 поена) 
Редовно присуство и активно учешће на предавањима доноси највише 15 
поена. (Напомена: Поени се не уписују ако је студент неоправдано пропустио 
3 или више предавања у семестру) 
2. Активност на вежбама (0-15) 
Оцењују се редовност присуства на вежбама и активности које су посебно 
исказане у облику припремљености за теоријска и практична излагања о 
појединим питањима, учешће у излагању посматране проблематике или у 
решавању практичних или теоријских проблема, аргументованости датих 
одговора, начина и систематике излагања те употребе стручне терминологије. 
(Напомена: Поени се не уписују ако је студент неоправдано пропустио 3 или 
више вежби у семестру). 
3. Колоквијум (0-10поена) 
Оцењује се постигнути успех на колоквијуму изражен кроз тачне, стручно 
дате и аргументоване одговоре на постављена питања. 
4. Семинарски рад (0-10) 
Оцењују се начин и систематичност обраде теме, оргиналност приступа теми, 
обим коришћења иностране и домаће литературе, истраживачке методе, језик 
и стил изражавања. 
Укупан број поена које је студент остварио испуњавањем предиспитних 
обавеза сопштава наставник на последњем часу наставе, на основу података из 
јединствене евиденције о вредновању свих облика рада, успеха и ангажовања 
студената, која се води на предмету. 
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5. Оцењивање укупних резултата-коначна оцена 

Коначна оцена на испиту зависи од броја поена остварених испуњавањем 
предиспитних обавеза и поена остварених на завршном испиту. Успех 
студената се изражава бројчаном оценом од 5 (није положио) до 10. 
 

Оцена студента се одређује на основу табеле: 
Оцењивање 

91-100 поена 10 (десет) 

81-90 поена 9 (девет) 

71-80 поена 8 (осам) 

61-70 поена 7 (седам) 

51-60 поена 6 (шест) 

50 поена и мање 5 (пет) 
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НАСТАВНИ ПРОГРАМ 

ЗА СТУДЕНТЕ ОСНОВНИХ СТРУКОВНИХ 
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 Правни факултет Универзитета у Приштини са привременим 
седиштем у Косовској Митровици, у складу са члановима 38. и 151. Закона о 
високом образовању (”Службени гласник Републике Србије” број 88/2017, 
73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони, у даљем тексту: 
Закон), чланом 70. став 8. Статута Универзитета у Приштини и чланом 46. 
Статута Правног факултета, а на основу одлуке Наставно-научног већа 05 
број 336 од 18. јуна 2020. године о утврђивању предлога студијског програма 
и одлуке о доношењу студијског програма Сената Универзитета у Приштини 
број 20-2/121 од 26. јуна 2020. године, утврдио је нови студијски програм 
првог степена студија под називом ”Основне струковне студије права”.  
 Студијски програм ”Основне струковне студије права” конципиран је 
у складу са Законом, Статутом Правног факултета, Стандардима и Упутству 
за акредитацију студијских програма I и II степена студија Националног тела 
за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању (у даљем тексту: 
НАТ). 
 Циљ студијског програма је образовање студената Правног факултета 
Универзитета у Приштини за стицање стручног назива правник и за 
обављање послова у оквиру научне области право према класификацији 
Националног оквира квалификација у Републици Србији (у даљем тексту: 
НОКС). 
 Студијски програм ”Основне струковне студије права” представља 
програм I степена студија обима 180 ЕСПБ. Исход процеса учења 
подразумева поседовање напредних стручних знања која се односе на правне 
теорије, принципе и процесе, укључујући вредновање и критично разумевање 
и примену знања у оквиру научне области право; решавање сложених 
правних проблема у нестандардним условима, примену вештина успешне 
комуникацијеу области права и примену инструмената релевантних за област 
права, као вештина; и предузимљивост у решавању проблема у 
нестандардним условима у оквиру професије правника, примену етичких 
стандарда правничке професије, анализу и вредновање концепата, модела и 
принципа правничке теорије и праксе, као способности. 
 Завршетак студијског програма подразумева стицање стручног назива 
правник. 
 Право на упис на студијски програм ”Основне струковне студије 
права” стиче лице које има завршено средњошколско образовање у 
четворогодишњем трајању и положен пријемни испит. Услови уписа утврђују 
се у Конкурсу за упис који се расписује за сваку школску годину, на основу 
одлуке Наставно-научног већа Факултета и Сената Универзитета. Рангирање 
кандидата врши се на основу укупног броја бодова остварених у току 
средњошколског образовања и резултата са пријемног испита, а у оквиру 
броја пријављених кандидата и утврђене квоте за упис студената.  
Курикулум студијског програма ”Основне струковне студије права” чине 
обавезни и изборни предмети са дефинисаним садржајем сваког предмета у 
оквиру Књиге предмета. Укупан број предмета којима се омогућава 
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завршетак трогодишњих студија,подељених у VI семестара, на студијском 
програму је двадесет пет. Курикулум чине деветнаест обавезних предмета и 
шест изборних блокова (са двадесет три изборна предмета понуђена у оквиру 
ужих научних области). Сви изборни предмети носе 6 ЕСПБ. Узимајући у 
обзир односизмеђу укупног броја ЕСПБ које доносе обавезни предмети у 
односу на изборне предмете утврђена је изборностод 20,00%. На првој 
години студијског програма ”Основних струковних студија права” 
предвиђено је шест обавезних предмета и два изборна блока (са по четири 
понуђена предмета), на другој години шест обавезних предмета и два изборна 
блока (са по четири понуђена предмета), а на трећој години седам обавезних 
предмета и два изборна блока (са понуђена три, односно четири предмета). 
Имајући у виду да је у питању студијски програм струковних студија 
предвиђена је Стручна пракса (3 ЕСПБ), као обавезни предмет на све три 
године студија, која се обавља у другом, трећем и шестом семестру 
студијског програма. 
 У структури студијског програма академско-општеобразовни 
предмети чине 14,17%, стручни 45% и стручно-апликативни предмети 
40,83%,чиме су испуњени препоручени стандарди НАТ. 
Сви предмети који чине курикулум студијског програма ”Основне академске 
студије права”  су једносеместрални, утврђене бодовне вредности и јасно 
дефинисаних предуслова за упис појединих предмета. 
 Студијски програм остварује се кроз два основна облика активне 
наставе - предавања и вежбе. Упоредо са основним облицима, примењиваће 
се и други методи извођења наставе: колоквијуми, семинарски радови, 
индивидуалне и групне консултације. 
 

Р.бр. Шиф. 
Пред. Назив предмета  Сем.  Број 

часова  ЕСПБ 

ПРВА ГОДИНА 
1. OS0001 Основи права 1 4+4 10 
2. OS0002 Развој правних институција 1 4+3 9 
3. OS0I01 Изборни блок 1 (бира се 1 од 4) 1   
 OS0026 Енглески језик 1 2+1 6 
 OS0027 Писање правних аката 1 2+1 6 
 OS0028 Основи социологије права 1 2+1 6 
 OS0029 Правна информатика 1 2+1 6 

4. OS0I02 Изборни блок 2 (бира се 1 од 4) 1 2+1 6 
 OS0030 Организација судске власти 1 2+1 6 
 OS0031 Арбитражно право 1 2+1 6 
 OS0032 Менаџмент управе 1 2+1 6 
 OS0033 Управљање људским ресурсима 1 2+1 6 

Укупно часова активне наставе 21  
  Укупно ЕСПБ 31 
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5. OS0005 Економија за правнике 2 3+3 8 
6. OS0006 Уставно уређење 2 4+4 10 
7. OS0007 Пореско право 2 3+3 8 
8. OS0008 Стручна пракса 1 2 6 3 

Укупно часова активне наставе 26 29 
Укупно часова насте у години 47 

Укупно ЕСПБ 60 
ДРУГА ГОДИНА 

9. OS0009 Основи породичног и наследног 
права 3 4+3 9.00 

10. OS0010 Основи својинског и уговорног 
права 3 4+3 9.00 

11. OS0011 Административно право 3 4+3 9.00 
12. OS0012 Стручна пракса 2 3 6 3.00 

Укупно часова активне наставе 27 30 
Укупно ЕСПБ  

 
13. OS0013 Кривични судски поступци 4 4+4 10 
14. OS0014 Кривично право 4 3+3 8 
15. OS0I03 Изборни блок 3 (бира се 1 од 4) 4 2+1 6 

 OS0034 Катастарско право 4 2+1 6 
 OS0035 Изборно право 4 2+1 6 
 OS0036 Криминалистика 4 2+1 6 
 OS0037 Царински систем 4 2+1 6 

16. OS0I04 Изборни блок 4 (бира се 1 од 4) 4   
 OS0038 Људска права 4 2+1 6 

 OS0039 Одштетно право 4 2+1 6 
 OS0040 Прекршајно право 4 2+1 6 

 OS0041 Заштита права индустријске 
својине 4 2+1 6 

Укупно часова активне наставе 20 30 
Укупно часова насте у години 47 

Укупно ЕСПБ 60 
ТРЕЋА ГОДИНА 

17. OS0017 Грађански судски поступци 5 3+3 8 
18. OS0018 Увод у право Европске уније 5 3+2 7 
19. OS0019 Пенологија 5 3+2 7 
20. OS0020 Основи радног права 5 3+2 7 

Укупно часова активне наставе 21  
Укупно ЕСПБ 29 

21. OS0021 Управно процесно право 6 3+4 8 
22. OS0022 Основи пословног права 6 3+4 8 
23. OS0I05 Изборни блок 5 (бира се 1 од 3) 6 2+1 6 

 OS0042 Јавно приватно партнерство 6 2+1 6 
 OS0043 Увод у потрошачко право 6 2+1 6 
 OS0044 Насиље у породици 6 2+1 6 
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24. OS0I06 Изборни блок 6 (бира се 1 од 4) 6   
 OS0045 Царински поступак 6 2+1 6 
 OS0046 Службеничко право 6 2+1 6 
 OS0047 Јавно бележнички поступак 6 2+1 6 
 OS0048 Јавно извршитељско право 6 2+1 6 

25. OS0025 Стручна пракса 3 6 6 3 
Укупно часова активне наставе 26 31 
Укупно часова насте у години 47 

УКУПНО ЕСПБ 60 
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ОСНОВИ ПРАВА 
 

1. Појам државе. 
Назив. 
Елементи државе. 
Појам сувереност (порекло, садржај). 
Порекло, функција државе. 
Промене у држави и праву. 
 

2. Појам права. 
Разлика у односу на обичај и морал. 
 

3. Правна организација државе. 
Државни апарат, државни орган, државно службено лице. 
Врсте државних органа. 

 
4. Појам правног поретка (елементи, структура). 

 
5. Правна норма. 

Врсте правних норми. 
Елементи правних норми. 
Санкција (појам, врсте). 
 

6. Правни акт 
Појам правног акта.. 
Правни акт у формалном смислу. 
Правни акт у материјалном смислу. 
Однос између психичког акта и његовог спољног израза. 
 

7. Општи правни акти 
Устав. 
Закон и остали општи правни акти. 
 

8. Појединачни правни акти 
Појам, врсте, потпуни, непотпуни појединачни правни акти. 
 

9. Правни однос. 
Појам, елементи правног односа. 
Настанак, мењање, престанак правног односа. 
Правне чињенице, застарелост, одржај. 
 

10. Субјекат права. 
Појам, врсте. 
Физичко лице, правно лице. 
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11. Уставност, законитост, владавина права, правна држава. 

Правно средство. 
Правноснажност. 
 

12. Примена права. 
Појам примене права. 
Докази претпоставке, фикције. 
Тумачење права. 
Појам, предмет, значај. 
Правна празнина. 
Врсте тумача права. 
Поступак тумачења права. 
Средства тумачења. 
Језичко значење правне норме. 
Право значење правне норме. 
Средства утврђивања правог значења правне норме. 
Аналогија. 
Упоређивање језичког и правог значења. 

 
Литература: 

 
1. Увод у право, Мирољуб Симић, Срђан Ђорђевић, Правни факултет у  
    Крагујевцу, Крагујевац, 2009; 
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РАЗВОЈ ПРАВНИХ ИНСТИТУЦИЈА 
 
Циљ предмета 
Право античког Рима се налази у самим темељима европске правне 
традиције. Римска правна терминологија је уједно универзална 
терминологија права. Основни иснтитути римског права из области 
приватног права су током историје реципирани и представљају саставни део 
и савремених правних система.  
Циљ је да студенти боље схвате данашње приватноправне институте. 
Исход предмета  
Одавно је истакнута потреба за јединственим приватним правом. Она није 
само европска, већ је донекле општијег карактера. У условима глобализације 
ова потреба добија на специфичној тежини. Тој потреби није могуће 
одговорити без разумевања корена једниственог приватног права. Зато ће 
бити нужно да се студенти упознају са основним цртама развоја основних 
приватноправних установа, али кроз ту призму и са оним што је данас 
актуелно. Студенти ће имати прилике да се кроз живе дискусије на 
предавањима, кроз анализу актуелних и значајних случајева из праксе, 
упознају са могућим начинима решавања тих проблема. 
Садржај предмета 
Теоријска настава обухвата следећи садржај предмета: 
Развој правних институција стварног и облигационог права. 
Практична настава 
На вежбама ће наставник подстицати студенте да што више истражују оне 
делове материје за које су показали значајно интересовање. 
 

Литература: 
 
1. Жика Бујуклић, Римско приватно право, Београд 2013. 
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ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК 
 

Циљ наставе је да студенти стекну основна знања о употреби енглеског језика 
у свакодновне као и професионалне сврхе. 
Студенти ће овладати језичким вештинама (усмена и писана комуникација) и 
основном терминологијом из области правних наука. 
У раду ће се користити комуникативни метод са хуманистичким приступом. 
Наставни програм: 
 
I.1. Употреба граматичких облика: 
-   Садашњост 
- Прошлост 
- Будућност 
1. Непотпуни глаголи 
2. Пасив 
3. Слагање времена 
4. Индиректни говор 
5. Условне реченице 
6. Инфинитив/gerund/партиципи 
II. Језичке вештине 
- говор 
- разумевање говора 
- читање 
- писање 
III. Лексика 
- Основна правна терминологија 
 

Литература: 
 
1. Енглески језик 1, Збирка текстова и вежбања, Правни факултет, Крагујевац,  
     2014. 
2. Ј. Јовановић, С. Тодоровић, Речник правних термина (енглеско-српско- 
    француски, Савремена администрација, Београд, 2002. 
3. В. Мирић, Љ. Поповић, Граматика енглеског језика са вежбањима, Научна  
    књига, Београд, 1999. 
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ПИСАЊЕ ПРАВНИХ АКАТА 
 
1. КРИВИЧНА ПРИЈАВА 
I. ПОЈАМ И ОСНОВНЕ ОДЛИКЕ 
II. ЗЛАТНА ПИТАЊА КРИМИНАЛИСТИКЕ 
2. УВИЂАЈ 
I. ЗАПИСНИК О УВИЂАЈУ 
3. ПОКРЕТАЊЕ ИСТРАГЕ 
I. НАРЕДБА О СПРОВОЂЕЊУ ИСТРАГЕ 
4. ОПТУЖНИЦА 
I. ПОЈАМ ОПТУЖНИЦЕ 
II. САДРЖИНА ОПТУЖНИЦЕ 
5. ОПТУЖНИ ПРЕДЛОГ 
I. ПОЈАМ ОПТУЖНОГ ПРЕДЛОГА 
II. САДРЖИНА ОПТУЖНОГ ПРЕДЛОГА 
6. ПРИВАТНА ТУЖБА 
I. ПОЈАМ ПРИВАТНЕ ТУЖБЕ 
II. САДРЖИНА ПРИВАТНЕ ТУЖБЕ 
7. СПОРАЗУМ О ПРИЗНАЊУ КРИВИЧНОГ ДЕЛА 
I. ПОЈАМ И ОСНОВНЕ ОДЛИКЕ СПОРАЗУМА 
II. ЕЛЕМЕНТИ СПОРАЗУМА 
8. ПРЕСУДА 
I. ПОЈАМ И ВРСТЕ ПРЕСУДА 
II. ОСУЂУЈУЋА ПРЕСУДА 
III. ОСЛОБАЂАЈУЋА ПРЕСУДА 
IV ПРЕСУДА КОЈОМ СЕ ОПТУЖБА ОДБИЈА 
9. ЖАЛБА НА ПРЕСУДУ ПРВОСТЕПЕНОГ СУДА 
I. РАЗЛОЗИ ЗА ИЗЈАВЉИВАЊЕ ЖАЛБЕ 
II.САДРЖИНА ЖАЛБЕ 
 

Литература: 
 
1. Владимир Тодоровић, Правосудни практикум, Осмо измењено, ажурирано 
и допуњено издање, I део (кривични поступак и други поступци), Пројурис, 
Београд, 2020. 
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ОСНОВИ СОЦИОЛОГИЈЕ ПРАВА 
 
1. Три основна теоријска принципа социологије права (142-143) 
2. Методи социологије права (144-145) 
3. Методи спољашњег сазнања права: посматрање (145) 
4. Методи спољашњег сазнања права: испитивање (145-146) 
5. Методи спољашњег сазнања права: анализа садржаја (146) 
6. Методи спољашњег сазнања права: статистички метод (147) 
7. Методи спољашњег сазнања права: упоређивање (147-148) 
8. Методи спољашњег сазнања права: експеримент (148-149) 
9. Методи унутрашњег сазнања права: догматски (149-150) 
10. Методи унутрашњег сазнања права: нормативни (150-151) 
11. Теоријски циљеви социологије права (152-153) 
12. Извори утилитарности социологије права (154-155) 
13. Облици утилитарности социологије права (155-158) 
14. Природа социологије права (158-162) 
15. Периодизација развоја социологије права (162) 
16. Друштвено-историјски контекст настанка социологије права (163-165) 
17. Теоријске тенденције у развоју социологије права (165-167) 
18. Емпиријске тенденције у развоју социологије права (167-169) 
19. Савремене тенденције у развоју социологије права (169-170) 
20. Развој социологије права на нашим просторима (171-172) 
21. Однос социологије права и филозофије права (173-175) 
22. Однос социологије права и правне антропологије (175-176) 
23. Однос социологије права и правне етнологије (176-177) 
24. Однос социологије права и правне психологије (177-178) 
25. Однос социологије права и правне догматике (178-180) 
26. Основни проблеми социологије права: порекло права (180-183) 
27. Антрополошко објашњење порекла права (183-185) 
28. Филозофскоправне теорије о појму права (186-187) 
29. Нормативне теорије о појму права (187-188) 
30. Социолошке теорије о појму права (188-190) 
31. Интегрална и антрополошка дефиниција права (190-191) 
32. Историјат функционалне анализе права (192-193) 
33. Подела функција права (193-196) 
34. Појам, технике и врсте стварања права (196-198) 
35. Узроци и значај стварања права: објективни чиниоци (198-200) 
36. Узроци и значај стварања права: субјективни чиниоци (201) 
37. Правни транспланти (202-203) 
38. Појам и облици примене права (204-207) 
39. Поступак и значај примене права (207-209) 
40. Ефективност права (209-212) 
41. Правничка професија (212-213) 
42. Особине правничке професије (213-215) 
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43. Принципи правничке професије (215-221) 
44. Социјална обележја правничке професије (221-224) 
45. Емпиријска истраживања професионалне свести правника (224-226) 
45. Значај правничке професије (226-229) 
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ПРАВНА ИНФОРМАТИКА 
 
Циљ предмета 
Стицање и развијање сазнања о структури информационих технологија и 
могућностима њихове примене у домену права. Разумевање основних и 
напредних концепата хардверског и софтверског инжењеринга, затим правне 
информатике, стандарда отвореног приступа информацијама и његове 
инкорпорације у информационе технологије. Овладавање методама, 
процесима и поступцима инжењеринга правних аката. Израда правних аката, 
закључење онлајн уговора. Стицање знања потребног за квалитетно 
претраживање судске праксе и правних аката. Овладавање специфичним 
правним вештинама у систему правне заштите имовинских и неимовинских 
права на интернету. Разумевање основних принципа електронске трговине, 
склапања онлајн уговора и мобилног пословања, те различитих могућности 
плаћања. Упознавање са основама електронске форензике и тзв. е-открића. 
Стицање основних знања о појму високотехнолошког криминалитета.  
 
Исход предмета  
Оспособљавање студента да схвати структуру и природу информатике за 
правнике; овлада кључним терминима, појмовима и институтима правне 
информатике и информатичког права; правилно разуме дигитално окружење 
у систему националних и интернационалних трансакција, њехову правну 
логику и сложеност односа који тим поводом настају; самостално израђује 
правне акте, склапа онлајн уговоре и претражује судску праксу и правне акте 
на одговарајућим платформама; развије способност систематичног приступа 
решавању сложених случајева високотехнолошког криминалитета; прати 
развој и правилно примењује нова технолошка достигнућа; развије 
способност анализе и синтезе, и навике да перманентно ради на сопственом 
професионалном усавршавању у дигиталном свету. 
 
Садржај предмета 
1. Информатичка технологија и правна информатика 2. Ресурси и 
проналажење дигитализованих правних информација 3. Подручје примене 
правне информатике, 4. Формални извори права на Интернету – Службени 
листови, сајтови надлежних органа и различите платформе и базе података 5. 
Судска пракса, значај и претрага. 6. Претрага правне литературе 7. 
Компјутеризоване службене евиденције, 8. Правни информациони системи, 9. 
Експертски системи у праву, 10. Методологија израда семинарских радова и 
цитирање интернет извора, 11. Израда презентације, 12. Е-потпис, 13. Е-
демократија, 14. Е-управа, 15. Е-правосуђе, 16. Е-трговина, 17. Правни 
факултети на интернету 18. Међународне институције из области права на 
интернету, 19. Управни поступаку дигиталном свету 20. Порески поступак у 
дигиталном свету, 21. Високотехнолошки криминалитет 22. Право 
приватности 23. Слободан приступ јавним информацијама. 
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Практична настава  
Анализирање судске праксе, практичне вежбе писања и закључења онлајн 
уговора, затим и плаћања у дигиталном свету, упознавање студената са 
специфичностима појединих кривичног права кроз анализу законских 
текстова и примера из судске праксе у области високотехнолошког 
криминала. 
 

Литература: 
 
1. Д. Прља,  М. Рељановић, Правна информатика, Београд, 2017. 
2. С. Лилић, Правна информатика – вештина, Београд, 2011. 
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ОРГАНИЗАЦИЈА СУДСКЕ ВЛАСТИ 
 
1. Појам судске власти, Високи савет судства  
2. Уставна начела о судској власти и правосуђу 
3. Однос судске власти са другим гранама власти 
4. Судови и њехова организација,  
5. Судска надлежност,  
6. Судије – избор, положај, одговорност и престанак функције, 
7.  Судска управа 
8.  Државно веће тужилаца,  
9. Организациона и функционална начела јавнотужилачке функције 
10. Јавни тужиоци и заменици јавних тужилаца – избор и именовање,  
       положај и престанак функције 
11. Државно правобранилаштво 
12. Адвокатура, Начела адвокатуре 
13. Положај адвоката, стицање и губитак својства адвоката 
14. Јавни бележници, Јавни извршитељи,  
15. Стачајни управници, Медијатори, Вештаци. 
 

Литература: 
 

1. Весна Ракић Водинелић, Правосудно организационо право, Правни  
     факултет Универзитета Унион, Службени гласник, Београд, 2012. 
2. Слободан Орловић, Уставно право, Нови Сад 2018. 
3. Устав РС 
4. Законодавство из области правосуђа 
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АРБИТРАЖНО ПРАВО 
 
Прва недеља 
Опште карактеристике арбитражног решавања споровa 
Поjам арбитраже и правни извори 
Предности и мане арбитражног решавања спорова 
 
Друга недеља 
Арбитражни споразум 
 
Трећа недеља 
Надлежност арбитражe 
Одлучивање о надлежности 
 
Четврта недеља 
Арбитри 
Избор и именовање арбитара 
 
Пета недеља 
Овлашћења и дужности арбитара 
Непристрасност и независност арбитара 
Престанак дужности арбитра 
 
Шеста недеља 
Колоквијум 
 
Седма недеља 
Меродавно процесно и материjално право пред арбитражом 
 
Осма недеља 
Одвијање поступка пред арбитражом 
 
Деветаа недеља 
Улога судова: помоћ и контрола 
 
Десетаа недеља 
Арбитражна одлука и њени ефекти 
 
Једанаеста недеља 
Поништаj арбитражне одлуке 
 
Дванаеста недеља 
Услови за признање и извршење арбитражних одлука 
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Тринаеста недеља 
Поступак за признање и извршење арбитражних одлука 
 
Четрнаеста недеља 
Њујоршка конвенција о признању и извршењу страних арбитражних одлука 
из 1958. године 
 
Петнаеста недеља 
Одбрана семинарских радова 
 

Литература: 
 
1. Г. Кнежевић, В. Павић, Арбитража и АДР, Београд 2009. 
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МЕНАЏМЕНТ УПРАВЕ 
 
Циљ предмета 
 
Циљ предмета Менаџмент управе је упознавање студената са методолошком 
основом менаџмента и практичним могућностима решавања проблема у 
оквиру управе, неопходности стицања вештина за доношење одлука, 
оспособљавања за интерну и екстерну комуникацију, као и значаја 
самосталног и тимског рада у управи. Повећање ефикасности у 
функционисању државе представља потребу и неминовност, а активније 
учешће менаџера и примена менаџмента то чине остваривим. 
 
Садржај предмета 
 
I ПРЕДМЕТ И ТИПОЛОГИЈА МЕНАЏМЕНТА 

1. Дефинисање менаџмента 
2. Циљ менаџмента 
3. Задации улога менаџера 
4. Класична теорија 
5. Бихевиористичка теорија 
6. Теорија системског приступа 
7. Контигенцијски приступ 
8. Остали приступи 
9. Принципи менаџмента 
10. Стратегијски, тактички и оперативни менаџмент 

 
II МЕНАЏМЕНТ КАО НАУКА, ПРОФЕСИЈА И ВЕШТИНА 

1. Менаџмент као процес 
2. Менаџмент као наука или вештина 
3. Менаџмент као професија 

 
III МЕНАЏМЕНТ ЉУДСКИХ РЕСУРСА 

1. Планирање кадрова 
2. Начин обезбеђења кадрова 
3. Одабирање и пријем кадрова 
4. Обука кадрова 
5. Оцена рада и награђивање кадрова 
6. Напредовање и развој кадова 

 
IV КОЛОКВИЈУМ 
 
V МЕНАЏМЕНТ ЈАВНЕ УПРАВЕ 

1. Менаџмент јавне управе: појам, предмет и метод 
2. Областименаџментајавнеуправе 
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3. Модел државне управе 
4. Модел управе као јавна служба ("service public")  
5. Модел "Нове јавне управе" (New Public Management) 

 
VI МЕНАЏЕР У ЈАВНОЈ УПРАВИ  

1. Улога и задаци менаџера  
2. Менаџери - лидери у новом јавном менаџменту 
3. Менаџери у јавној управи: образовање и личнаодговорност 

 
VII ТИМСКИ РАД У ЈАВНОЈ УПРАВИ 

1. Дефинисање тима и тимског рада 
2. Афирмација тимова 
3. Разлика између тимова и групе 
4. Значај и циљеви тимског рада 

 
VIIIЛИДЕРСТВО У УПРАВИ 

1. Суштина и обележја лидерства 
2. Типови лидерства 
3. Извор лидерске моћи 
4. Менаџерство и лидерство 
5. Лидерство и управљање променама 

 
IXТЕОРИЈА ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

1. Класична теорија организације 
2. Организациони бихевиоризам 
3. Системски приступ 
4. Неокласична теорија организације 
5. Неоинституционална теорија организације 

 
X НОВИ ЈАВНИ МЕНАЏМЕНТ И ИНФРОМАЦИОНЕ ТЕХНОЛОГИЈЕ 

1. Информационо друштво и јавна управа 
2. Информациона функција државе 
3. Појами значај електронске управе (electronic government) 
4. Улога и значај дигитализације управе 
5. Савремени циљеви е-управе 

 
XI СТРАТЕШКО ПЛАНИРАЊЕ И МЕНАЏМЕНТ ТОТАЛНОГ  
      КВАЛИТЕТА (TQM) 

1. Димензије квалитета 
2. Еволуција квалитета 
3. Политикаквалитета у јавнојуправи 
4. Демингов допринос концепту TQM (Total Quality Management) 

 
XII МЕНАЏМЕНТ ПРЕДУЗЕЋА И МЕНАЏМЕНТ ЈАВНОГ СЕКТОРА 
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1. Приватни и јавни сектор 
2. Предузетнички и јавни менаџмент 
3. Менаџмент и економија јавног сектора 

 
XIII ТЕОРИЈА ЈАВНОГ ИЗБОРА  

1. Теорија јавног избора – економска теорија политике 
2. Теорија јавног избора и институционални приступ 

 
XIV ОДБРАНА СЕМИНАРСКИХ РАДОВА 
 
XIV УПРАВЉАЊЕ ПОСЛОВНИМ ПРОМЕНАМА У УПРАВИ 

1. Управљање променама у јавној управи 
2. Правила у управљању променама 
3. Менаџмент организационих промена 

 
Литература: 

 
1. Богићевић, Миликић Биљана, Менаџмент људских ресурса, Економски 
    факултет, Београд, 2017 
2. Бранислав Машић, Лепа Бебић, Јелена Ђорђевић-Бољановић, Гордана 
    Добројевић, Свето Веселиновић 
     Менаџмент принципи, концепти и процеси, Универзитет Сингидунум, 
Београд, 2010 
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УПРАВЉАЊЕ ЉУДСКИМ РЕСУРСИМА 
 
Прва недеља 
ПОЈАМ, ПРЕДМЕТ И ЗНАЧАЈ УПРАВЉАЊА 
ЉУДСКИМ РЕСУРСИМА 
1. Појам управљања људским ресурсима  
2. Настанак појма управљања људским ресурсима  
3. Различити називи за управљање људским ресурсима  
4. Ближе дефинисање управљања људским ресурсима  
5. Како и зашто су људи постали „људски ресурси“?  
6. Специфичности људских ресурса  
7. Значење речи „људски капитал“  
8. Предмет управљања људским ресурсима (као теоријско-научне  
    дисциплине)  
9. Значај управљања људским ресурсима (као управљачке функције)  
 
Друга недеља 
ЦИЉЕВИ И НАЧИНИ УПРАВЉАЊА ЉУДСКИМ РЕСУРСИМА  
1. Циљеви управљања људским ресурсима (као управљачке функције)  
2. Начини управљања људским ресурсима  
3. Тврдо управљање људским ресурсима  
4. Меко управљање људским ресурсима  
5. Управљање људским ресурсима пред изазовима глобализације 
6. Управљање људским ресурсима у Европи  
 
Трећа недеља 
УПРАВЉАЊЕЉУДСКИМ РЕСУРСИМА, УПРАВЉАЊЕ 
КАДРОВИМА И УТИЦАЈ ОКРУЖЕЊА НА УПРАВЉАЊЕ ЉУДСКИМ 
РЕСУРСИМА  
1. Управљање људским ресурсима и управљање кадровима  
2. Сличности између управљања људским ресурсима и управљања  
    кадровима  
3. Разлике између управљања људским ресурсима и управљања кадровима  
4. Промене у окружењу и њихов утицај на управљање људским ресурсима  
  
Четврта недеља 
АКТИВНОСТИ У ОБЛАСТИ УПРАВЉАЊА ЉУДСКИМ РЕСУРСИМА 
1. Планирање људских ресурса  
2. Циљеви планирања људских ресурса  
3. Планирање људских ресурса и пословно стратешко планирање  
4. Процес стратешког планирања  
5. Активности у процесу планирања људских ресурса  
 
Пета недеља 
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РЕГРУТОВАЊЕ ЉУДСКИХ РЕСУРСА  
1. Стратешки приступ регрутовању  
2. Планирање људских ресурса и регрутовање  
3. Интерно и екстерно регрутовање  
4. Процес регрутовања (Интерни извори регрутовања; Екстерни извори   
     регрутовања; Евалуација процеса регрутовања) 
5. Анализа снага и слабости организације у процесу регрутовања  
6. Регрутовање и тражење посла  
7. Фактори који утичу на избор посла  
 
Шеста недеља 
СЕЛЕКЦИЈА ЉУДСКИХ РЕСУРСА  
1. Природа селекције 
2. Индивидуалне разлике које утичу на процес селекције  
   2.1. Способности  
   2.2. Особине личности 
   2.3. Компетенције  
3. Критеријуми за селекцију и референце кандидата  
4. Процес селекције  
5. Методи и инструменти професионалне селекције  
   5.1. Стандардни извори информација о кандидатима 
   5.2. Тестирање кандидата  
   5.3. Интервју  
   5.4. Неконвенционални методи селекције кандидата  
6. Остале активности у процесу селекције  
   6.1. Понуда посла  
   6.2. Провера здравственог стања кандидата 
   6.3. Праћење и анализирање резултата рада примљених кандидата  
          (евалуација процеса селекције) 
7. Одговорност за резултате селекције  
8. Алтернативе регрутовању и селекцији кандидата  
 
Седма недеља 
СОЦИЈАЛИЗАЦИЈА И ОРИЈЕНТАЦИЈА ЗАПОСЛЕНИХ  
1. Сврха социјализације и оријентације  
2. Уобичајене фазе социјализације и оријентације (Припремна фаза; Фаза  
     суочавања; Фаза интеграције) 
3. Претпоставке доброг система социјализације и оријентације  
4. Облици оријентације  
5. Одговорност за резултате социјализације и оријентације новозапослених  
 
Осма недеља 
ОБРАЗОВАЊЕ И ТРЕНИНГ ЗАПОСЛЕНИХ  
1. Дефинисање основних појмова  
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2. Образовање запослених  
    2.1. Нивои образовних потреба запослених  
    2.2. Врсте образовних потреба запослених  
    2.3. Претпоставке успешног образовања и учења запослених  
    2.4. Потребе за сталним образовањем и усавршавањем менаџера  
    2.5. Нови трендови у образовању (учећа организација)  
3. Тренинг запослених 
 
Девета недеља 
ОЦЕЊИВАЊЕ ПЕРФОРМАНСИ ЗАПОСЛЕНИХ  
1. Циљеви праћења и оцењивања радне успешности  
2. Предмет оцењивања радне успешности  
3. Процес оцењивања радне успешности  
4. Методи за оцењивање перформанси запослених  
5. Субјекти који процењују  
6. Проблеми и грешке у оцењивању перформанси запослених  
7. Мере за побољшање процене перформанси запослених  
8. Разговор о радној успешности  
9. Управљање конфликтима у организацији  
 
Десета недеља 
НАГРАЂИВАЊЕ И МОТИВИСАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ 
1. Материјалне награде, компензације и стратегије мотивисања  
2. Нематеријалне награде, компензације и стратегије мотивисања  
 
Једанаеста недеља 
УПРАВЉАЊЕ КАРИЈЕРОМ, ДЕГРАДАЦИЈА 
И ОТПУШТАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ  
1. Планирање и развој каријере (Дефинисање основних појмова) 
2. Разлика између каријере и посла . 
3. Фазе у развоју каријере   
4. Деградација и отпуштање запослених  
 
Дванаеста недеља 
ОРГАНИЗАЦИЈА ФУНКЦИЈЕ УПРАВЉАЊА ЉУДСКИМ РЕСУРСИМА  
1. Подела улога и структурирање послова 
   1.1. Подела улога између менаџера и стручњака за људске ресурсе  
2. Структурирање послова у служби за људске ресурсе  
   2.1. Функционални модел структурирања послова  
   2.2. Дивизионални модел структурирања послова   
3. Место службе за људске ресурсе у организацији  
 
Тринаеста недеља 
САЧИЊАВАЊЕ И КОРИШЋЕЊE 
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БАЗЕ ПОДАТАКА О ЗАПОСЛЕНИМА 
1. Садржај базе података о запосленима 
2. Коришћење базе података о запосленима 
 
Четрнаеста недеља 
МЕЂУНАРОДНИ МЕНАЏМЕНТ ЉУДСКИХ РЕСУРСА. 
1. Појам и значај међународног менаџмента људских ресурса 
2. Изазови међународног менаџмента људских ресурса  
3. Приступи у међународном менаџменту људских ресурса  
4. Регрутовање кандидата за потребе међународног ангажовање  
5. Селекција кандидата за рад у иностранство 
6. Обука представника за рад у иностранству  
7. Методи обуке представника за рад у иностранству   
8. Систем зарада у међународном менаџменту људских ресурса  
9. Повратак запослених из иностранства – репатријација  
 
Петнаеста недеља 
ДОЖИВОТНО УЧЕЊЕ  
1. Појам и циљ доживотног учења 
 

Литература: 
 

1. Љубиша Здравковић, Управљање људским ресурсима, Правни факултет  
        Универзитета у Нишу, Ниш, 2021. 
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ЕКОНОМИЈА ЗА ПРАВНИКЕ 
 

 
Циљ предмета 
 
Циљ предмета Економија за правнике јесте упознавање студената са 
основним економским појмовима и категоријама. Анализом економских 
инстутута у области микроекономије, макроекономије и институционалне 
економије студенти овладавају неоходним знањем из области економије што 
им омогућава разумевање привредних односа заснованих на економским 
начелима. Познавање економије омогућава правницима да сагледају значај 
који правна регулатива има на економију и дефинисање пословног амбијента. 
Анализом је обухвећена улога државе, значај државне интервенције и 
механизми њене реализације. 
 
Садржај предмета 
 
I ПРЕДМЕТ ЕКОНОМИЈЕ 
 
1. Настанак и развој економије 
2. Предмет економије 

 

II СВОЈИНА КАО ПРАВНОЕКОНОМСКА КАТЕГОРИЈА 
 
1. Својина као правно-економска категорија 
2. Разлози за приватизацију 

 
III ПРЕДУЗЕЋЕ КАО ПРОФИТНА ОРГАНИЗАЦИЈА 
 

1. Предузеће као правно-економска категорија 
2. Биланс имовине и биланс успеха предузећа 
 

IV ТРЖИШТЕ РОБА И ЊИХОВЕ ЦЕНЕ 
 

1. Роба као економска категорија 
2. Тржиште роба као економска институција 
3. Тржишна вредност  и тржишна цена робе 
4. Понуда  и тражња роба 
5. Индивидуална и укупна понуда и тражња појединачне робе 
6. Тржишна равнотежа цена тражње и понуде 
7. Еластичност тражње и понуде 
8. Инфлација - појам, врсте и модели 
9. Потрошачко понашање и криве индиферентности 
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10. Агрегатна понуда и тражња 
 

V КРУЖНИ ТОК РОБНОНОВЧАНОГ И ПРОИЗВОДНОГ КАПИТАЛА 
 

1. Појам и време обрта капитала 
2. Стални и оптицајни капитал 

 
VI НОВАЦ И МОНЕТАРНА ПОЛИТИКА 
 

1. Настанак и функције новца 
2. Дефинисање новчане масе и новчаних агрегата 
3. Равнотежа на новчаном тржишту 

 
VII ЗЕМЉИШНИ КАПИТАЛ И ЗЕМЉИШНА РЕНТА 
 

1. Земљишни капитал и земљишна рента 
2. Појам и врсте земљишне ренте 

 
VIII ТРЖИШТЕ РАДНЕ СНАГЕ 
 

1. Понуда и тражња радне снаге 
2. Минималне зараде 
3. Незапосленост и њени појавни облици 
 

IX ЈАВНА ДОБРА И ЕКСТЕРНИ ЕФЕКТИ  
 

1. Јавна добра и јавна потрошња 
2. Екстерни ефекти  

 
X НЕСАВРШЕНА ИНФРОМИСАНОСТ 
 

1. Несавршена информисаност: неизвесност и ризик 
2. Превазилажење несавршене информисаности 

 
XI ЕКОНОМСКИ РАСТ И РАЗВОЈ  
 

1. Економски раст и развој 
2. Показатељи економског развоја 

 
XII ПРАВНА РЕГУЛАТИВА И ЕКОНОМИЈА  
 
1. Појам и значај правне регулативе 
2. Методи креирања права и ефикасност 
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XIII САВРЕМЕНА ЕКОНОМСКА КРЕТАЊА  
 
1. Економске промене и развој 
2. Глобализација економских активности 
3. Економски аспекти глобализацје и њен утицај на привредни раст 

 
XIV ОДБРАНА СЕМИНАРСКИХ РАДОВА 
 
XV ДРЖАВНА ИНТЕРВЕНЦИЈА У ПРИВРЕДИ 
 

1. Теоријски погледи на државно регулисање 
2. Фијаско тржишта и интервенција државе 
3. Економске функције државе у мешовитој економији и инструменти 

њихове реализације 
 

ЛИТЕРАТУРА 
 

1. Б. Беговић, М. Лабус, А. Јовановић, Економија за правнике, Правни 
факултет Универзитета у Београду, 2018, 

2. Љ. Митровић, С. Цветановић, Основи економије, Кварк, Краљево, 
2011 
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УСТАВНО УРЕЂЕЊЕ 
 

1. Организација државе и њено уређење  
2. Федерација и односи у федерацији; Унитарна и регионална држава.  
3. Облици владавине; Република и монархија.  
4. Уставна историја Републике Србије 
5. Непосредна и представничка демократија; Институције непосредне 

демократије, 
6. Бирачко право; Изборни систем; Политичке странке  
7. Парламент; Шеф државе; Влада 
8. Систем поделе власти; Председнички систем 
9. Парламентарни систем, Полупредседнички систем  
10. Систем јединства власти; Скупштински систем  
11. Уставно уређење Републике Србије  
12. Територијална децентарлизација; Локална самоуправа; Територијална 

аутономија 
13.  Правосудни систем 
14. Уставно судство; Системи уставног судства  
15. Уставни суд Републике Србије 

 
Литература: 

 
1. Дарко Симовић, Владан Петров, Уставно право, Београд 2018. 
2. Владан Михајловић, Уставно право, Краљево 2009. 
3. Устав Републике Србије и уставно законодавство. 
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ПОРЕСКО ПРАВО 
 

I Општи део 
Порези у теорији и пракси 

 
Појам, карактеристике и подела пореза 

 
1. Појам и врсте јавних прихода (општи преглед) 
2. Појам и карактеристике пореза 
3. Осврт на развој пореза 
4. Теорије оправдања пореза 
5. Циљеви опорезивања 
6. Теоријске поделе пореза 
 

Елементи пореза 
 
 

1. Порески предмет 
2. Порески обвезник 
3. Пореска основица 
4. Појам и врсте пореских стопа 
5. Порески подстицаји 

 
Пореска начела 

 
1. Финансијска пореска начела 
2. Економска пореска начела 
3. Социјалнополитичка пореска начела 
4. Пореско-техничка начела 

 
Порескоправни однос 

 
1. Субјекти порескоправног односа 
2. Порески дужници 
3. Права и обавезе пореских обвезника 

 
Ефекти опорезивања 

 
1. Сигнална дејства пореза 
2. Појам и врсте евазије пореза 
3. Узроци и последице евазије пореза 
4. Политика сузбијања евазије пореза 
5. Евазија пореза у међународним економским односима 
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6. Преваљивање пореза 
 

Савремени порески системи 
 

1. Појам и структура савремених пореских система 
2. Порез на доходак физичких лица 
3. Порез на добит корпорација 
4. Појам и врсте пореза на промет 
5. Порез на додату вредност 
6. Акцизе 
7. Порези на имовину у статици 
8. Порези на имовину у динамици 
9. Еколошки порези 

 
II Посебни део 

Пореско право Србије  
 

1. Извори пореског права Србије 
2. Надлежност Пореске управе Србије 
3. Пореска структура у Републици Србији 

 
Порези у Србији 

 
1. Порез на доходак грађана у Србији 

   1.1.Цедуларни порези 
         1.1.1. Порез на зараде 
         1.1.2. Порез на приходе од самосталне делатности 

            1.1.3. Порез на приходе од ауторских права, права 
сродних ауторском праву  и права индустријске својине 
  1.1.4.Порез на приходе од капитала 

 1.1.5.Порез на капиталне добитке 
      1.2. Годишњи пореза на доходак грађана 

2. Порез на добит правних лица у Србији 
      2.1. Елементи пореза на добит у Србији 

    2.2.Пореско консолидовање (групно опорезивање) 
   2.3.Трансферне цене 
   2.4.Утањена капитализација 

3. Порез на додату вредност у Србији 
4. Акцизе у Србији 
5. Порези на имовину у Србији 

  5.1. Порез на имовину 
      5.2. Порез на наслеђе и поклон 

  5.3. Порез на пренос апсолутних права 
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6. Порез на употребу, држање и ношење добара 
 

Литература: 
 

1. Милева Анђелковић, Јавне финансије и финансијско право, Правни  
     факултет у Нишу, Центар за публикације, 2018, Ниш (основна);  
2. Милева Анђелковић, Марина Димитријевић, Пореско право Србије, Центар  
     за публикације Правног факултета у Нишу ( део први)  (допунска) 2008; 
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СТРУЧНА ПРАКСА 1 
 
Циљ предмета 
Првенствени циљ курса је да се наставни процес не сведе само на теоријска 
знања, већ да се обогати одређеним практичним умећима и вештинама које ће 
студентима бити потребне да би своју будућу професију обављали 
компетентно, савесно и ефикасно. Дајући им могућност да се упознају са 
применом права у стварним животним ситуацијама, овај курс ће пре свега 
омогућити студентима да се упознају са обавезама и одговорностима 
правника на конкретном радном месту у  правосуђу, управи и привреди. 
 
Исход предмета 
Студент стиче знања и вештине неопходне за обављање послова правничке 
професије у правосуђу, управи и привреди. 
 
Садржај предмета 
Прва фаза: Студент обавља праксу у трајању од четири недеље по четири 
часа дневно. Студент се упознаје са правним пословима који се обављају на 
конкретном радном месту, посматра правника у обављању тих послова, 
обавља једноставније правне послове предвиђене за то радно место по налогу 
и под надзором запосленог, поставља питања, захтева објашњења и учествује 
у изради појединих правних аката. 
Друга фаза: Студент на часу укратко описује послове на радном месту на 
коме је обављао праксу. Затим представља један правни акт који је 
самостално израдио или у чијој је изради учествовао. Студент је дужан да 
објасни које чињенично стање је било основ за примену права, које норме 
/материјалноправне и процесноправне/ је применио и да одговори на 
евентуална питања у вези акта. 
 
Методе извођења наставе 
Основни облик наставе су интерактивне консултације током трајања праксе 
са запосленима којима студент помаже у раду на њиховом радном месту. 
 
По завршетку праксе студент предаје извештај о раду, у коме je укратко 
описао на којим пословима је радио. Извештај мора да садржи име и презиме, 
потпис и контакт телефон запосленог коме је студент помагао, односно с ким 
је сарађивао. У истом или посебном акту студент предаје потврду о 
обављеној пракси, у којој је наведено време у коме је обављана пракса са 
печатом и потписом одговорног лица (до 70 поена). 
Писмено и усмено/представљање правног акта који је студент самостално 
израдио или у чијој је изради учествовао (до 30 поена). 

 
 
 



41 

ОСНОВИ ПОРОДИЧНОГ И НАСЛЕДНОГ ПРАВА 
 

1. НЕДЕЉА 
Појам и предмет породичног права; Извори породичног права; Устав као 
извор породичног права; Закон као формални извор породичног права; 
Допунски закони као извор породичног права; Обичај, судска пракса и правна 
наука као посредни извори породичног права. 

 
2. НЕДЕЉА 
Појам сродства и врсте сродства; Крвно сродство: рачунање и значај; 
Тазбинско сродство; Сродство поусвојењу; Правни значај сродства. 
 
3. НЕДЕЉА 
Насиље у породици; Мере заштите од насиља у породици; Титулари права на 
заштиту од насиља у породици; Поступак за заштиту од насиља у породици. 
 
4. НЕДЕЉА 
Брачно право; Класификација услова за закључење брака; Материјални 
услови позитивно одређени; Брачне сметње: врсте иподела;Формални услови: 
надлежност и поступак склапања брака. 
 
5. НЕДЕЉА 
Ништав и рушљив брак; Апсолутно ништави бракови; Релативно ништави 
бракови; Развод брака; Споразумни развод; Развод брака по тужби; 
Надлежност за брачне спорове;Ванбрачна заједница- конститутивни 
елементи: различитост полова, заједница живота, моногамност ванбрачне 
заједнице, стабилност и дуже трајање, ноторност. Престанак ванбрачне 
заједнице и последице престанка. 
 
6. НЕДЕЉА 
Колоквијум. 
Породични статус детета: утврђивање и оспоравање материнства. 

 
7. НЕДЕЉА 
Усвојење: дејства и престанак усвојења. Права детета; Основни појмови о 
родитељском праву; Хранитељство; Старатељство над малолетним 
штићеником, Старатељство над пунолетним лицем лишеним пословне 
способности;  

 
8. НЕДЕЉА 
Појам и врсте законског издржавања; Законски имовински режим: заједничка 
имовина супружника и посебна имовина супружника, Одговорност 
супружника за обавезе, Уговорни имовински режим, Право становања. 
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9. НЕДЕЉА 
Основни појмови наследног права.Појам наследног права и наслеђивања; 
Основна начела Наследног права;  
Претпоставке за наслеђивање; Отварање наслеђа (delatio hereditatis); 
Постојање наследника; Немогућност наслеђивања; Заоставштина (hereditatis); 
Пријем (adicio) и одрицање од наслеђа; Правни основи наслеђивања. 
 
10. НЕДЕЉА 
Наслеђивање на основу закона. Појам законског наслеђивања; Одлучне 
чињенице при формулисању редовног законског наследног реда; Крвно 
сродство; Грађанско сродство; Брак; Заједница живота са оставиоцем; 
Разврставање наследника у наследне редове; Круг законских наследника; 
Парентеларни систем; Парентеларно градуелни систем; Парентеларно 
линеарни систем; Право представљања; Право прираштаја (ius 
adcrescendi);Редовни законски наследни редови; Први законски наследни ред; 
Други законски наследни ред; Трећи законски наследни ред; Четврти 
законски наследни ред; Остали законски наследни редови;Посебна правила за 
неке законске наследнике; Повећање наследног дела деце оставиоца; 
Повећање и смањење наследног дела супружника; Повећање наследног дела 
родитеља; Усвојеник; Усвојилац. 
 
11. НЕДЕЉА 
Императивно законско наслеђивање, Нужни део; Појам и оправданост права 
на нужни део; Правна природа права на нужни део; Круг нужних наследника; 
Величина нужног дела; Повреда нужног дела; Смањење завештајних 
располагања и враћање поклона због повреде нужног дела; Губитак права на 
нужни део; Искључење нужних наследника; Лишење нужних наследника. 
 
12. НЕДЕЉА 
Урачунавање поклона и легата у законски наследни део; Круг наследника 
којима се врши урачунавање; Правило о урачунавању поклона и легата; 
Поклони и легати који се не урачунавају; Начин и поступак урачунавања; 
Лица која могу захтевати урачунавање;Заоставштина без наследника (bona 
vacantio); Држава као последњи законски наследник у ЗОН-у Србије. 
 
13. НЕДЕЉА 
Колоквијум.  
Завештајно наслеђивање (succession testamentario); Основни појмови о 
завештању; Способност за сачињавање завештања; Разврставање 
завештања;Врсте завештања; Својеручно завештање; Писмено завештање 
пред сведоцима; Судско завештање; Јавнобележничко завештање; 
Конзуларно завештање; Међународно завештање; Бродско завештање; Војно 
завештање; Усмено завештање. 
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14. НЕДЕЉА 
Садржина завештања; Постављање наследника; Испорука (legatum); 
Постављање услова и рокова; Налог (modus); Одређивање извршиоца 
завештања;Неважност завештања; Ништаво и рушљиво завештање; Опозив 
завештања; Доказивање уништеног, изгубљеног или скривеног завештања. 
 
15. НЕДЕЉА 
 
Поступак за расправљање заоставштине. Основна обележја оставинског 
поступка; Надлежност суда за вођење оставинског поступка; Надлежности 
јавног бележника у поступку за расправљање заоставштине; Општи појмови 
о поступку за расправљање заоставштине у Републици Србији. 
 

Литература: 
 

1. Марија Драшкић, Породично право и права детета, 9. издање, Правни  
    факултет, Универзитет у Београду, Београд, 2016. 
2. Бабић И. Грађанско право Књ. 3, Наследно право, Службени гласник,  
   Београд, 2017. 

 
Правни извори: 

 
1. Породични закон, Сл. гласник РС, Сл. гласник РС, бр. 118/05 и бр. 72/2011- 
    др.закон и 6/2015. 
2. Закон о наслеђивању, Сл. гласник РС, бр. 46/95, 101/2003 – одлука УСРС и  
    6/2015 
3. Закон о јавном бележништву, Сл. гласник РС, бр. 31/2011, 85/2012, 19/2013,  
    55/2014 – др. закон, 93/2014 – др. закон, 121/2014, 6/2015 и 106/2015 
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ОСНОВИ СВОЈИНСКОГ И УГОВОРНОГ ПРАВА 
 

I недеља 
 
1. ПОЈАМ И КАРАКТЕРИСТИКЕ СВОЈИНЕ 
Општи појам права својине 
Карактеристике права својине 
Историјски развоја права својине 
Право својине у нашем праву  
 
II недеља 
 
Ограничења права својине у општем интересу 
Суседска права 
Суседска права из разграничења непокретности. – Суседска права у случају 
претераних имисија. – Право коришћења суседне непокретности. 
 
III недеља 
 
3. СТИЦАЊЕ ПРАВА СВОЈИНЕ I 
Деривативно стицање права својине 
Деривативно стицање права својине на покретним стварима. – Деривативно 
стицање права својине на непокретним ставарима. 
 
IV недеља 
 
4. СТИЦАЊЕ ПРАВА СВОЈИНЕ II 
Оригинарно стицање права својине 
Стицање од невласника. – Одржај. – Прираштај: прираштај покретних ствари 
(прерада и сједињење), прираштај непокретних ставри: вештачки прираштај 
непокретности (зидање на туђем земљишту, доградња или адаптација на на 
туђем или сувласничком уделу, прекорачење међе грађењем). – Прибављање 
плодова. – Одбегли рој пчела, Окупација. – Налаз скривеног блага. – Налаз 
изгубљене ствари. 
 
V недеља 
 
5. ПРЕСТАНАК И ЗАШТИТА ПРАВА СВОЈИНЕ 
Престанак права својине 
Својинске тужбе 
Тужба за враћање ствари (actio rei vindicatio). – Тужба због узнемиравања 
права својине (actio negatoria). – Публицијанска тужба (actio Publiciana) 
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VI недеља  
 
6. МОДАЛИТЕТИ ПРАВА СВОЈИНЕ  
Сусвојина 
Појам сусвојине. – Овлашћења и обавезе сувласника. – Настанак и престанак 
сусвојине. 
Заједничка својина 
Општи појам заједничке својине. Облици заједничке својине: заједничка 
својина супружника, заједничка својина чланова породичне заједнице, 
заједничка својина санаследника, заједничка својина као акцесорно право). 
Етажна својина 
Појам и објекти етажне својине. – Садржина етажне својине (права и обавезе 
етажних власника). 
 
VII недеља 
 
7. ЕВИДЕНЦИЈА НЕПОКРЕТНОСТИ  
Појам и значај јединствене евиденције непокретности 
Начела катастра непокретности 
Уписи у катастар непокретности 
 
VIII недеља 
 
8. КОЛОКВИЈУМ 
Припрема за колоквијум. – Рад на колоквијуму. – Оцена колоквијума. 
 
IX недеља 
 
9. ОПШТЕ О ПРАВНИМ ПОСЛОВИМА I 
Правне чињенице. - Правни посао. - Врсте правних послова. - Уговор као 
врста правног посла. -  Облигациони уговор. - Принцип слободе уговарања 
(аутономије воље). - Општа ограничења слободе уговарања. - Посебна 
ограничења слободе уговарања. 
 
X недеља 
 
10. ОПШТЕ О ПРАВНИМ ПОСЛОВИМА II 
Пословна способност уговорника. - Предмет уговора. -  Основ (causa) 
уговора. -  Изјава воље и сагласност воља. 
 
XI недеља 
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11.  ОПШТЕ О УГОВОРИМА 
Понуда. - Прихватање понуде (акцепт). - Уговори који се склапају на темељу 
општих услова пословања. - Форма уговора. - Тумачење уговора. 
 
XII недеља 
 
12.  ВРСТЕ УГОВОРА 
Врсте уговора. - Критеријуми класификације. - Консенсуални и реални 
уговори. - Једнострано обавезујући и обострано обавезујући уговори. - 
Теретни и доброчини уговори. - Комутативни и алеаторни уговори. - 
Предуговори и коначни уговори. - Именовани и неименовани уговори, 
краткотрајни и дуготрајни уговори. - Главни и споредни уговори, прости и 
сложени уговори. 
 
XIII недеља 
 
13. ДЕЈСТВО УГОВОРА 
Опште дејство уговора. - Уговор у корист трећег и уговор о обећању чинидбе 
трећег лица. -Приговор неиспуњеног уговора. - Одговорност због правних 
недостатака ствари. -  Одговорност због материјалних недостатака ствари. 
 
XIV недеља 
 
14. ПРЕСТАНАК И НЕВАЖНОСТ УГОВОРА 
Престанак уговора. - Начини престанка уговора. - Споразумно раскидање 
уговора. - Једнострано раскидање уговора због неиспуњења. - Ништави 
уговори. -  Рушљиви уговори. 
 
XV недеља 
 
15. ОДАБРАНИ УГОВОРИ 
Уговор о продаји са различитим модалитетима. - Уговор о поклону. - Уговор 
о зајму. - Уговор о закупу. 
 

Литература: 
 
Обавезна литература: 

1. Радмила Ковачевић Куштримовић, Мирослав Лазић, Стварно право, 
Ниш, 2009. стр. 59-169, 323-324, 327-331 и 340-344. 

2. Радишић Јаков, Облигационо право: општи део, Ниш, 2016, стр. 63-
65, 67-72, 73-83, 85-95, 97-101, 114-123, 128-149, 149-155, 160-169, 
177-193. 
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3. Николић Ђорђе, Облигационо право – приручник за полагање 
правосудног испита, Београд, 2018, 180-190, 192-197. 
 

 Извори:  
1. Закон о основама својинско правних односа ("Службени лист СФРЈ" 

бр. 6/80, бр. 36/90, "Службени лист СРЈ", бр. 29/96, "Службени 
гласник РС", бр.115/2005-др. закон; 

2. Закон о облигационим односима ("Службени лист СФРЈ", бр. 29/78, 
39/85, 45/89-одлука УСЈ, 57/89 "Службени лист СРЈ", бр 31/93, и 
"Службени лист СЦГ бр. 1/2003-Уставна повеља, и ''Службени 
гласник'', бр. 18/2020);  

3. Закон о државном премеру и катастру ( "Службени гласник РС", бр. 
72/2009, 18/2010, 65/ 2013, 15/2015 – одлука УС, 96/2015, 47/2017 – 
аутентично тумачење, 113/2017 – др. закон, 27/2018 – др. закон, 
41/2018 – др. закон и 9/2020 – др. закон); 

4. Закон о поступку уписа у катастар непокретности и водова 
("Службени гласник РС", бр. 41/2018, 955/2018, 31/2019 и 15/2020);    

5. Закон о промету непокретности, (''Службени гласник РС'', бр. 93/2014, 
121/2014 и 6/2015); 

6. Закон о становању и одржавању стамбених зграда, (''Службени 
гласник РС'', бр. 104/2016 и 9/2019 – др. закон). 
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II недеља 

III недеља 

IV недеља 

I недеља 

АДМИНИСТРАТИВНО ПРАВО 
 

 
Појам и предмет административног права. Настанак и развој 
административног (управног)права. Основни системи административног 
права као позитивног права и као правне научне дисциплине. Истовремено се 
обрађује и однос административног права са другим правним и ванправним 
дисциплинама.теоријски појам државне администрације у органском смислу и 
позитивно-правни појам државне администрације. 

 

 
Појам и врсте извора административног права. Устав и закон као извори 
административног права. Подзаконски општи акти као извори 
административног права. Судска и управна пракса као извор 
административног права. Иако судске пресуде и судска пракса у нашем 
правном систему нису формални извор управног права, оне се у стварности 
јављају као значајан чинилац који утиче на рад управе и доношење 
управнихаката. Пракса било управна или судска, је од јако великог значаја за 
рад државног административног апарата. 

 
Положај административног државног апарата у систему поделе власти, 
концепт управе и управних моделе. Појам управе, разна теоријска схватања и 
приступи, схватање да „са теоријског аспекта државна управа у 
организационом смислу је правом одређена системска екстерна и интерна 
структура државних органа управе и других органа и организација који врше 
јавна (управна) овлашћења, у прописаним односима динамичке интеракције, 
на бази хијерархије или координације, зависно од природе административних 
послова.“ 

 
Организациони облици државног административног апаарта (министарства, 
органи управе у саставу министарства, посебне организације и управни 
окрузи); организациони облици недржавне управе (организација локалне 
самоуправе). Појам, обележја и значај организације, принципи организације и 
организациона структура државне и недржавне управе (организације управе у 
РС, државна управа, локална самоуправа и јавне службе). 
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V недеља 

VI недеља 

VII недеља 

VIII недеља 

IX недеља 

 
Централизација, децентрализација и деконцентрација; унутрашња 
организација и руковођење органима административног државног апарате. 
Класификација органа државне управе. Посебне (управне) организације. 
Обављање послова ван седишта органа државне управе – окрузи. Унутрашња 
организација органа државне управе. Средстава за рад органа државне управе. 
Лица у органима државне управе. Недржавни субјекти управе. Покрајинска 
управа. Локална самоуправа. Општинска и градска управа. Предузећа, 
установе и друге организације. 

 
Однос државног административног апарата са другим огранима и недржавним 
субјектима. Однос органа државне управе и судова и јавног тужилаштва. 
Међусобни односи органа државне управе. Однос органа државне управе и 
недржавних субјеката. Однос органа државне управе и грађана. 

 

 
Појам, обележја и значај организације државне администрације. Реални 
принцип организације, територијални, персонални и хијерархијски принцип 
организације. 

 
Организациони облици државног административног апарата. Кадрови 
државне управе, министри, појам и категорије државних службеника, правни 
положај државних службеника.  

 
Врсте и облици органа државне администрације. Унутрашња организација 
органа државне администрације. Посебно материја јавних агенција као део 
система државне управе али је указано да у нашем правном систему „у 
зависности од свог правног положаја, агенције могу сврстати у неколико 
група и то: (1) агенције као јавне службе, (2) агенције као независне (посебне) 
организације (органи)изван оквира државне управе, (3) агенције као стручне 
службе Владе (државне агенције) у оквиру државне управе, (4) агенције као 
посебне (управне) организације у оквиру државне управе, (5) агенције као 
несамосталниуправни органи у оквиру министарства, и (6) јавне агенције као 
тела suigeneris. 
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XI недеља 

X недеља 

XII недеља 

XIII недеља 

XIV недеља 

XVнедеља 

 
Делатностдржавне администрације. Одређивање послова и задатака државне 
управе. Врсте послова и задатака државне управа. Послови органа државне 
управе према Закону о државној управи. 
 

 
Акти органа јавне управе. Управни прописи,управни акти и управни уговори. 
Појам и  обележја  управног акта. Врсте управних аката.  Законити и 
погрешни управни акти. Позитивни и негативни управни акти. Појам  и 
обележја управног уговора. Материјални актиуправе. 

 
 
Теорије о појму и обележијма управног акта (формалне, материјалне и 
мешовите). Интересантна су размишљања аутора о ауторитативности као 
обележју управног акта, где се од преиспитивања терминолошких питања 
(ауторитативност и ауторитарност) иде до саме суштине овог проблема.  

 
Акти органа јавне управе. Управни прописи,управни акти и управни уговори. 
Важење управних аката. Правноснажност и извршност управних аката. 

 
Акти органа јединица локалне самоуправе. 

 
Одговорност управе. Појам и обележја, врсте одговорности и правна 
природа (основ) одговорности. 
 

Литература: 
 
1. Предраг Димитријевић, Управно право - општи део, Ниш, 2019. 
2. Предраг Димитријевић, Ђорђије Блажић, Управно право, Подгорица, 2008. 
3. Стеван Лилић, Управно право, приручник за полагање правосудног испита,  
      Београд, 2018. 
4. Законо државној управи 
5. Закон  о влади 
6. Закон о општем управном поступку 
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7. Закон о управним споровима 
8. Закон о заштитнику грађана 
9. Закон о државним службеницима 
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СТРУЧНА ПРАКСА 2 
 

Циљ предмета 
Првенствени циљ курса је да се наставни процес не сведе само на теоријска 
знања, већ да се обогати одређеним практичним умећима и вештинама које ће 
студентима бити потребне да би своју будућу професију обављали 
компетентно, савесно и ефикасно. Дајући им могућност да се упознају са 
применом права у стварним животним ситуацијама, овај курс ће пре свега 
омогућити студентима да се упознају са обавезама и одговорностима 
правника на конкретном радном месту у правосуђу, органима управе и 
привреди. 
 
Исход предмета 
Студент стиче знања и вештине неопходне за обављање послова правничке 
професије у правосуђу, органима управе и привреди. 
 
Садржај предмета 
Прва фаза: Студент обавља праксу у трајању од четири недеље по четири 
часа дневно. Студент се упознаје са правним пословима који се обављају на 
конкретном радном месту, посматра правника у обављању тих послова, 
обавља једноставније правне послове предвиђене за то радно место по налогу 
и под надзором запосленог, поставља питања, захтева објашњења и учествује 
у изради појединих правних аката. 
Друга фаза: Студент на часу укратко описује послове на радном месту на коме 
је обављао праксу. Затим представља један правни акт који је самостално 
израдио или у чијој је изради учествовао. Студент је дужан да објасни које 
чињенично стање је било основ за примену права, које норме 
/материјалноправне и процесноправне/ је применио и да одговори на 
евентуална питања у вези акта. 
 
Методе извођења наставе 
Основни облик наставе су интерактивне консултације током трајања праксе са 
запосленима којима студент помаже у раду на њиховом радном месту. 
 
По завршетку праксе студент предаје извештај о раду, у коме je укратко 
описао на којим пословима је радио. Извештај мора да садржи име и презиме, 
потпис и контакт телефон запосленог коме је студент помагао, односно с ким 
је сарађивао. У истом или посебном акту студент предаје потврду о 
обављеној пракси, у којој је наведено време у коме је обављана пракса са 
печатом и потписом одговорног лица (до 70 поена). 
 
Писмено и усмено/представљање правног акта који је студент самостално 
израдио или у чијој је изради учествовао (до 30 поена). 
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КРИВИЧНИ СУДСКИ ПОСТУПЦИ 
 

РЕДОВНИ КРИВИЧНИ ПОСТУПАК 
I. КРИВИЧНА ПРИЈАВА 
II. НАРЕДБА О СПРОВОЂЕЊУ ИСТРАГЕ 
III. ОКОНЧАЊЕ ИСТРАГЕ 
IV. ОПТУЖНИЦА 
V. ГЛАВНИ ПРЕТРЕС 
VI. ДОНОШЕЊЕ ПРЕСУДЕ 
VII. ВРСТЕ ПРЕСУДА 
VIII. ЖАЛБА ПРОТИВ ПРВОСТЕПЕНЕ ПРЕСУДЕ 
IX. ЖАЛБА ПРОТИВ ДРУГОСТЕПЕНЕ ПРЕСУДЕ 
X. ЖАЛБА ПРОТИВ РЕШЕЊА 
XI. ЗАХТЕВ ЗА ПОНАВЉАЊЕ КРИВИЧНОГ ПОСТУПКА 
XI. ЗАХТЕВ ЗА ЗАШТИТУ ЗАКОНИТОСТИ 
 
ПОСЕБНИ КРИВИЧНИ СУДСКИ ПОСТУПЦИ 
I. ПОСТУПАК ПОВОДОМ СПОРАЗУМА О ПРИЗНАЊУ КРИВИЧНОГ 
ДЕЛА 
II. ПОСТУПАК ПОВОДОМ СПОРАЗУМА О СВЕДОЧЕЊУ ОКРИВЉЕНОГ 
III. ПОСТУПАК ПОВОДОМ СПОРАЗУМА О СВЕДОЧЕЊУ ОСУЂЕНОГ 
IV. СКРАЋЕНИ КРИВИЧНИ ПОСТУПАК 
V. КРИВИЧНИ ПОСТУПАК ПРЕМА МАЛОЛЕТНИЦИМА 
VI. ПОСТУПЦИ ЗА ИЗРИЦАЊЕ МЕРА БЕЗБЕДНОСТИ МЕДИЦИНСКОГ 
КАРАКТЕРА 
VII. ПОСТУПАК ЗА ИЗРИЦАЊЕ МЕРЕ БЕЗБЕДНОСТИ ОДУЗИМАЊА 
ПРЕДМЕТА 
VIII. ПОСТУПАК ЗА ОДУЗИМАЊЕ ИМОВИНСКЕ КОРИСТИ СТЕЧЕНЕ 
КРИВИЧНИМ ДЕЛОМ 

Литература: 
 

1. Др Саша С. Кнежевић, Кривично процесно право-општи део, Центар 
за публикације Правног факултета у Нишу, Ниш, 2019. 

2. Др Саша С. Кнежевић, Кривично процесно право-посебни део, 
Центар за публикације Правног факултета у Нишу, Ниш, 2019. 

3. Станко Бејатовић, Кривично процесно право, Службени гласник, 
Београд, 2018. 
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КРИВИЧНО ПРАВО 
 

ОПШТИ ДЕО 
 

IДЕО 
КРИВИЧНО ПРАВО И КРИВИЧНОПРАВНА ЗАШТИТА 

 
I КРИВИЧНО ПРАВО 
1. Појам кривичног права 
   2. Појам кривичног закона и кривичног законодавства 
   3. Тумачење у кривичном праву (појам и врсте тумачења; субјекти 
тумачења; методитумачења; екстензивно и рестриктивно тумачење) 
  4. Аналогија у кривичном праву 
 
III ВРЕМЕНСКО И ПРОСТОРНО ВАЖЕЊЕ КРИВИЧНОГ  
ЗАКОНОДАВСТВА 
1. Временско важење кривичног закона 
      2. Просторно важење кривичног законодавства 
          2.1. Територијални принцип 
          2.2. Реални, персонални и универзални принцип 
                 2.2.1. Посебни услови за примену супсидијарног реалног принципа, 
персоналног и универзалног принципа 
                 2.2.2. Урачунавање притвора и казне издржане у иностранству 
          2.3. Важење републичког кривичног закона (колизионе норме) 
 

IIДЕО 
КРИВИЧНО ДЕЛО 

 
ПРВИ ОДСЕК 

ПОЈАМ КРИВИЧНОГ ДЕЛА 
 

  1. Општи појам кривичног дела – схватање у нашој теорији 
  2. Одређивање општег појма кривичног дела 
      2.1. Међусобни однос појединих елемената општег појма кривичног дела 
 
IРАДЊА КРИВИЧНОГ ДЕЛА 
    1. Радња кривичног дела (појам и функције радње; врсте радње) 
    2. Однос радње, узрочне везе и последице кривичног дела (последица; 
узрочна веза –узрочност) 
II ПРЕДВИЂЕНОСТ У ЗАКОНУ 
     1. Предвиђеност у кривичном закону 
     2. Биће и елементи бића кривичног дела 
     3. Услови кажњивости (објективни услови инкриминације; лични основи 
искључењакажњивости) 
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     4. Субјект кривичног дела 
     5. Објект кривичног дела  
 
III ПРОТИВПРАВНОСТ 
     1. Појам противправности у кривичном праву и однос са предвиђеношћу у 
закону 
     2. Основи искључења противправности 
2.1. Дело малог заначаја 
         2.2. Нужна одбрана 
         2.3. Крајња нужда 
 
IV КРИВИЦА 
1. Појам кривице (однос кривице и кривичне одговорности) 
 
      2. Облици (степени) кривице (умишљај; нехат) 
      3. Основи искључења кривичне одговорности 
          3.1. Неурачунљивост 
          3.2. Битно смањена урачунљивост 
          3.3. Стварна заблуда (појам и врсте стварне заблуде; кривичноправно 
дејство стварнезаблуде; заблуда о предмету, лицу и узрочној вези); 
          3.4. Правна заблуда (појам правне заблуде; кривичноправни значај 
правне заблуде); 
          3.5. Сила и претња (принуда) 
 

ДРУГИ ОДСЕК 
ОБЛИЦИ И НАЧИН ОСТВАРИВАЊА КРИВИЧНОГ ДЕЛА 

 
IПРИПРЕМАЊЕ И НАЧИН ОСТВАРИВАЊА КРИВИЧНОГ  
ДЕЛА 
    1. Припремање кривичног дела 
    2. Покушај кривичног дела (појам и врсте покушаја; кажњавање за 
покушај; неподобанпокушај; добровољни одустанак) 
II ВРЕМЕ И МЕСТО ИЗВРШЕЊА КРИВИЧНОГ ДЕЛА 
     1. Време извршења 
     2. Место извршења 
III ДЕОБА КРИВИЧНИХ ДЕЛА 
     1. Подела кривичних дела с обзиром на радњу и последицу 
     2. Друге поделе кривичних дела 
     3. Подела на општа и политичка кривична дела 
IVОСТВАРЕЊЕ ВИШЕКРИВИЧНИХ ДЕЛА ОД СТРАНЕ  
ЈЕДНОГ ЛИЦА(СТИЦАЈ КРИВИЧНИХ ДЕЛА) 
1. Појам и врсте стицаја 
         1.1. Привидни идеални стицај 
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         1.2. Привидни реални стицај (сложено, колективно и продужено 
кривично дело) 
V ОСТВАРЕЊЕ КРИВИЧНОГ ДЕЛА ОД СТРАНЕ ВИШЕ  
УЧИНИЛАЦА (САУЧЕСНИШТВО) 
1. Појам и врсте саучесништва 
      2. Правна природа саучесништва 
      3. Саизвршилаштво 
      4. Подстрекавање 
      5. Помагање 
      6. Кривична одговорност саучесника 

 
III ДЕО 

КРИВИЧНЕ САНКЦИЈЕ 
 
I О КРИВИЧНИМ САНКЦИЈАМА УОПШТЕ 
1. Појам и врсте кривичних санкција 
II КАЗНА 
1. Појам казне 
   2. Казна доживотног затвора 
    3. Казна затвора (општа питања казне лишења слободе; казна затвора у 
нашем кривичном праву; условни отпуст) 
      4. Новчана казна (појам и системи новчане казне; новчана казна у нашем 
кривичном праву 
      5. Рад у јавном интерсеу 
      6. Одузимање возачке дозволе 
7. Одмеравање казне (појам и врсте одмеравања казне; олакшавајуће и 
отежавајуће околности; ублажавање казне; ослобођење од казне; поврат – 
појам, врсте и кривичноправни значај; одмеравање казне за кривична дела у 
стицају; одмеравање казне осуђеном лицу; урачунавање притвора и раније 
казне) 
III МЕРЕ УПОЗОРЕЊА 
1. Појам и сврха 
      2. Условна осуда (настанак и системи условне осуде; механизам 
функционисањаусловне осуде у нашем кривичном праву; услови за изрицање 
условне осуде;опозивање условне осуде; условна осуда са заштитним 
надзором) 
      3. Судска опомена 
IVМЕРЕ БЕЗБЕДНОСТИ 
      1. Настанак мера безбедности 
      2. Појам и сврха мера безбедности 
      3. Врсте и систем мера безбедности у нашем кривичном праву (обавезно 
психијатријсколечење и чување у здравственој установи; обавезно 
психијатријско лечење на слободи; обавезно лечење алкохоличарa, обавезно 
лечење наркомана; забрана вршења позива,делатности или дужности; забрана 
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управљања моторним возилом; одузимање  предмета; протеривање странца 
из земље,јавно објављивање пресуде) 
VOДУЗИМАЊЕ ИМОВИНСКЕ КОРИСТИ ПРИБАВЉЕНЕ  
КРИВИЧНИМ ДЕЛОМ 
1. Основ и начин одузимања имовинске користи 
      2. Заштита оштећеног  
      3. Одузимање имовинске користи од предузећа или друге организације 
VI ПРАВНЕ ПОСЛЕДИЦЕ ОСУДЕ 
1. Наступање правних последица осуде 
      2. Врсте правних последица осуде 
      3. Почетак и трајање правних последица осуде 
VIIРЕХАБИЛИТАЦИЈА, БРИСАЊЕ ОСУДЕ И ДАВАЊЕ  
ПОДАТАКА ИЗ КАЗНЕНЕ ЕВИДЕНЦИЈЕ 
1. Појам и домети рехабилитације 
            1.1. Рехабилитација у нашем кривичном праву 
        2.Садржај и давање података из казнене евиденције 
VIII АМНЕСТИЈА И ПОМИЛОВАЊЕ 
1. Опште напомене 
2. Амнестија 
        3. Помиловање 
 
IXЗАСТАРЕЛОСТ 
1. Појам застарелости 
2. Застарелост кривичног гоњења 
      3. Застарелост извршења кривичних санкција 
X КРИВИЧНЕ САНКЦИЈЕ ПРЕМА МАЛОЛЕТНИЦИМА 
1. Кривичноправни статус малолетних учинилаца у нашем кривичном праву 
       2. Санкције за малолетнике у нашем кривичном праву и њихове 
специфичности 
       3. Васпитне мере – појам и врсте 
 3.1. Васпитне мере упозорења и усмеравања 
           3.2. Васпитне мере појачаног надзора 
                  3.2.1. Посебне обавезе уз појачан надзор 
           3.3. Заводске васпитне мере 
           3.4. Измена одлуке о васпитним мерама и обустава њиховог извршења 
       4. Малолетнички затвор 
       5. Условни отпуст малолетних учинилаца 
       6. Примена васпитних мера на пунолетна лица која су извршила 
кривично дело као  
           Малолетници 
       7. Примена васпитних мера на млађе пунолетне учиниоце кривичних 
дела   

ПОСЕБНИ ДЕО 
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I ДЕО 
 

КРИВИЧНА ДЕЛА  ИЗ КРИВИЧНОГ ЗАКОНИКА 
 
I КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ЖИВОТА И ТЕЛА 
1.Убиство (члан 113. КЗ) 
 2. Убиство на мах (члан 115 КЗ) 
 3. Убиство детета при порођају (члан 116. КЗ) 
     4. Лишење живота из самилости (члан 117. КЗ) 
5. Тешка телесна повреда (члан121. КЗ) 
6. Лака телесна повреда (члан 122. КЗ) 
7. Учествовање у тучи (члан 123. КЗ) 
 
II КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ СЛОБОДА И ПРАВА ЧОВЕЛА И  
ГРАЂАНИНА 
  1. Противправно лишење слободе (члан 132. КЗ 
 2. Прогањање (члан 138а КЗ) 
 
III КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ЧАСТИ И УГЛЕДА 
1. Увреда (члан 170. КЗ) 
 
 
 
IV КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ПОЛНЕ СЛОБОДЕ 
1. Силовање (члан 178. КЗ) 
2 Обљуба над немоћним лицем (члан 179. КЗ) 
3. Обљуба са дететом (члан 180. КЗ) 
3. Недозвољене полне радње (члан 182. КЗ) 
       4. Полно узнемиравање ( члан 182а КЗ) 
 
V КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ БРАКА И ПОРОДИЦЕ 
       1. Двобрачност (члан 187. КЗ) 
       2. Ванбрачна заједница са малолетним лицем (члан 190. КЗ) 
 
VIКРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ИМОВИНЕ 
1. Крађа (члан 203. КЗ) 
  2. Тешка крађа (члан 204. КЗ) 
       3. Разбојничка крађа (члан 205. КЗ) 
  4. Разбојништво (члан 206. КЗ 
5. Утаја (члан 207. КЗ) 
6. Превара (члан 208. КЗ) 
7. Ситнa  крађa, утајa и преварa (члан 210. КЗ) 
  8. Изнуда (члан 214. КЗ) 
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VIIКРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ПРИВРЕДЕ 
1.Фалсификовање новца (члан 223 КЗ) 
 
1. Пореска утаја (члан 229КЗ) 
2. Прање новца (члан 231КЗ) 
3 Недозвољена трговина (члан 243. КЗ 
 
VIIIКРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ЗДРАВЉА ЉУДИ 
1.Неовлашћена производња, држање и стављање у промет опојних дрога 
(члан 246. КЗ) 
        2.Омогућавање уживања опојних дрога (члан 247 КЗ) 
        3.Несавесно пружање лекарске помоћи (члан 251. КЗ) 
        4.Неуказивање лекарске помоћи (члан 253. КЗ) 
 
 
IX КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ  ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
      1. Загађење животне средине (члан 260. КЗ) 
        3.Шумска крађа (члан 275.КЗ) 
        4.Убијање и мучење животиња.(члан 269КЗ) 
        5.Незаконит лов.(члан 276 .КЗ) 
 
X КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ОПШТЕ СИГУРНОСТИ ЉУДИ  
И ИМОВИНЕ 
 
1. Изазивање опште опасности (члан 278. КЗ) 
 
XI КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ БЕЗБЕДНОСТИ ЈАВНОГ  
САОБРАЋАЈА 
 
1. Угрожавање јавног саобраћаја (члан 289. КЗ) 
2. Тешка дела против безбедности јавног саобраћаја (члан 297. КЗ) 
 
XII КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ УСТАВНОГ УРЕЂЕЊА И  
   БЕЗБЕДНОСТИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И СЦГ 
1. Напад на уставно уређење (члан 308. КЗ) 
    2. Оружана побуна (члан 311. КЗ) 
 
XIIIКРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ДРЖАВБИХ ОРГАНА 
 
1. Спречавање службеног лица у вршењу службене радње (члан 322. КЗ) 
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XIVКРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ПРАВОСУЂА       
 
1. Непријављивање кривичног дела и учиниоца (члан 332. КЗ) 
2. Помоћ учиниоцу после извршеног кривичног дела (члан 333. КЗ) 
 
XVКРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ЈАВНОГ РЕДА И МИРА 
        1.Изазивање панике и нереда (члан 343 КЗ) 
        2. Насилничко понашање (члан 344 КЗ) 
 
XVIКРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ПРАВНОГ САОБРАЋАЈА 
        1.Фалсификовање исправе (члан 355. КЗ) 
 
XVII КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ СЛУЖБЕНЕ ДУЖНОСТИ 
1. Злоупотреба службеног положаја (члан 359. КЗ) 
2. Превара у служби (члан 363. КЗ) 
3. Проневера (члан 364. КЗ) 
4. Послуга (члан 365. КЗ) 
5. Примање мита (члан 367. КЗ) 
6. Давање мита (члан 368. КЗ) 
7. Одавање службене тајне (члан 369. КЗ) 
 
XVIII КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ЧОВЕЧНОСТИ И ДРУГИХ 
ДОБАРА ЗАШТИЋЕНИХ МЕЂУНАРОДНОМ ПРАВОМ 
 
1. Геноцид (члан 370. КЗ) 
2. Ратни злочини (чл. 372-374. КЗ) 
 
 
XIX КРИВИЧНА ДЕЛА ПРОТИВ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ 

1. Избегавање војне обавезе (члан 394. 
 

Литература: 
 
1. Кривично право, општи део, проф.др. Зоран Стојановић, Београд, 2020.  
    године  
2. Кривично право, посебни део, проф.др. Зоран Стојановић, проф. др  
    Наташа Делић, Београд 2020. .године 
3. Кривични Законик , 2020. године 
4. Закон о малолетним учиниоцима кривичних дела и заштита малолетних    
    лица,(ЗОМУКД), 2006. год  
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КАТАСТАРСКО ПРАВО 
 
I недеља 
 
1. УВОД У ЕВИДЕНЦИЈУ НЕПОКРЕТНОСТИ 
 Публицитет стварних права 
Начело публицитета стварних права и начини његовог остваривања. – 
Историјат земљокњижног система. 
 
II недеља 
 
2. СИСТЕМИ ЕВИДЕНЦИЈЕ НЕПОКРЕТНОСТИ 
Системи евиденције непокретности у континентално-европским 
правима 
Систем транскрипција и инскрипција (француски систем). – 
Земљишнокњижни систем (аустријско-немачки систем) 
Систем евиденције непокретности у англосаксонским правима 
Систем евиденције у САД. – Торенсов систем. – Енглески систем. 
III недеља 
 
3. РАЗВОЈ ЕВИДЕНЦИЈЕ НЕПОКРЕТНОСТИ У СРБИЈИ  
Развој евиденције непокретности у Србији 
Тапијски систем. – Земљокњижни систем. – Евиденција непокретности у 
социјалистичкој Југославији. – Јединствена евиденција непокретности 
(катастар непокретности) 
 
IV недеља 
 
4. СИСТЕМ ЈЕДИНСТВЕНЕ ЕВИДЕНЦИЈЕ НЕПОКРЕТНОСТИ 
(КАТАСТАР НЕПОКРЕТНОСТИ) 
Појам јединствене евиденције непокретности 
Увођење и развој јединствене евиденције непокретности у Србији 
Аргументи у прилог увођењу јединствене евиденције непокретности 
Аргументи против увођења јединствене евиденције непокретности – 
концепцијски недостаци 
Придодавање катастру функције земљишних књига. – Надлежност органа 
управне власти. – Одступање од страначких диспозиција. 
 
V недеља 
 
5. ФУНКЦИЈЕ КАТАСТРА НЕПОКРЕТНОСТИ 
Публицитетна функција 
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Аквизитетна функција 
Функција предпоставке права 
Функција заштите поуздања 
Функција оногућавања располагања 
Остале функције катастра непокретности 
Функција одређивања првенства. - Правозаштитна функција. - Упозоравајућа 
функција. - Функција дефинисања непокретности.  
 
VI недеља  
 
6. НАЧЕЛА КАТАСТРА НЕПОКРЕТНОСТИ I 
Начело уписа 
Начело поуздања 
Начело јавности (публицитета) 
Нечело првенства (приоритета) 
Начело обавезности (официјелности) 
 
VII недеља 
 
7. НАЧЕЛА КАТАСТРА НЕПОКРЕТНОСТИ II 
Начело законитости (легалитета) 
Начело одређености (специјалности) 
Начело државног премера (стварности) 
Начело књижног предходника 
Начело сагласности (приволе, консенса) 
Начело потпуности 
Начело прегледности 
 
VIII недеља 
 
8. Колоквијум 
Оцена колоквијума 
 
IX недеља 
 
9. САСТАВ КАТАСТРА НЕПОКРЕТНОСТИ 
Елаборат премера 
Збирка исправа 
База података катастра непокретности 
Лист непокретности 
 
X недеља 
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10. УПИС У КАТАСТАР НЕПОКРЕТНОСТИ 
Упис непокретности 
Упис права 
Општи услови за упис стварних права. – Упис стварних права. – 
Предбележба. – Забележба. 
 
XI недеља 
 
11. ОСНИВАЊЕ И ОБНОВА КАТАСТРА НЕПОКРЕТНОСТИ 
Оснивање катастра непокретности 
Обнова катастра непокретности 
 
XII недеља 
 
12. ОДРЖАВАЊЕ КАТАСТРА НЕПОКРЕТНОСТИ 
Појам и сврха одржавања катастра непокретности 
Поступак уписа промена значајних за одржавање катастра 
непокретности 
Изричито птописани случајеви брисања и уписа у поступку одржавања 
катастра непокретности 
Исправљање грешака у одржавању катастра непокретности 
 
XIII недеља 
 
13. ИНФОРМАЦИОНЕ ТЕХНОЛОГИЈЕ И КАТАСТАР 
НЕПОКРЕТНОСТИ 
Употреба информационих технологија у поступку уписа у катастар 
непокретности 
 
XIV недеља 
 
14. КАТАСТАР НЕПОКРЕТНОСТИ НА КОСОВУ И МЕТОХИЈИ 
Прекид правног континуитета 
Оснивање ''Регистра права на непокретностима'' на Косову и Метохији 
''Дуализам'' евиденције непокрености и права на Косову и Метохији 
 
XV недеља 
 
Одбрана семинарских радова 
Рекапитулација целокупног градива 
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Литература: 
 
Обавезна литература: 

1. Милош Живковић, Право регистара непокретности, Правни факултет, 
Београд, 2020; 

2. Раденка Цветић, Савремена евиденција непокретности, Нови Сад, 
2009, (стр. 139-181); 

3. Живковић, Употреба ннформационих технологија у поступку уписа у 
катастар непокретности, Зборник радова Правног факултета у Нишу, 
84(2019), 171-189. 

4. Душко Челић, Превазилажење дуализма јавне евиденције 
непокретности и права на Косову и Метохији – пут у беспуће 
неправа, Правни живот, 10(2019), 435-449; 

5. Душко Челић, Регистар непокретности на Косову и Метохији након 
1999. године – квазиправно креирање стварности, Право и друштвена 
стварност, св. I,  (ур. П. Станојевић) Косовска Митровица, 2014, 147-
165. 

 
Извори:  

1. Закон о поступку уписа у катастар непокретности и водова, (''Сл. 
Гласник РС'', бр. 41/2018, 95/2018, 31/2019 и  15/2020); 

2. Закон о државном премеру и катастру, (''Сл. Гласник РС'', бр.72/2009, 
18/2010, 65/2013, 15/2015 – одлука УС, 96/2015, 47/2017 - Аутентично 
тумачење, 113/2017 - др. закон, 27/2018 - др. закон, 41/2018 - др. 
закон, 9/2020 - др. закон. 
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ИЗБОРНО ПРАВО 
 

1. Предмет и извори изборног права 
2. Избори и демократија 
3. Представничка и непосредна демократија 
4. Основни изборни принципи 
5. Међународни стандарди изборног права; Извори изборног права 
6. Избори и изборни системи – већински, систем сразмерног 

представништва, мешовити систем 
7.  Расподела мандата; Изборне јединице и изборни системи 
8. Изборни органи 
9. Контрола избора; Системи заштите изборног права 
10. Избори и политичке партије 
11. Активно и пасивно бирачко право 
12. Изборни поступак 
13. Парламентарни избори у РС; Председнички избори у РС; Локални 

избори у РС 
14. Корективни фактори изборног система; Изборни цензус 
15. Посебни облици репрезентовања и посебне мере 

 
Литература: 

 
1. Маријана Пајванчић, Изборно право, Нови Сад, 2008. 
2. Слободан Орловић, Уставно право, Нови Сад, 2018. 
3. Устав и изборно законодавство Србије. 
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КРИМИНАЛИСТИКА 
 

УВОД 
Појам криминалистике 
Криминалистичка наука и друге кривичне 
науке  
Криминалистичка специјализација 
Међународна сарадња у борби против криминалитета 
Циљ и задаци ИНТЕРПОЛ-а 
Европска полиција - ЕУРОПОЛ 
 
ОСНОВИ КРИМИНАЛИСТИКЕ 
Основне поставке  
Основна начела 
Златна питања криминалистике  
Планирање криминалистичке активности  
Начин сазнања за кривично дело 
 
КРИМИНАЛИСТИЧКЕ РАДЊЕ 
Увиђај 
Реконструкција и криминалистички експеримент  
Претресање 
Вођење информативних разговора са грађанима  
Праћење 
Присмотра 
Заседа и хватање осумњиченог  
Рација 
 
ТРАГОВИ 
Трагови папиларних линија  
Трагови стопала 
Трагови биолошког порекла  
Трагови боје 
Трагови сечења и гребања  
Трагови стакла 
Трагови земље и прашине  
Трагови у бравама и катаниима  
Старост трагова 
Вештачења ватреног оружја 
 
КРИМИНАЛИСТИЧКА ВЕШТАЧЕЊА 
Правац и обим вештачења у кривичном поступку  
Ситуациона вештачења 
Криминалистича фотографија 
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Употреба микроскопа у савременој криминалистичкој техници  
Невидљиви зраци 
Хемијске анализе 
 
ОСНОВИ КРИМИНАЛИСТИЧКЕ ИНДЕНТИФИКАЦИЈЕ 
Дактилоскопија  
Монодактилоскопија 
Идентични и слични отисци прстију  
Хејроскопија 
Пороскопија  
Криминалистичке евиденције 
Коришћење посебно дресираних паса  
Криминалистичка  одорологија 
Идентификација лица на основу генетског кода 
Електронски системи обраде криминалистички релевантних информација  
Основи форензичке психолингвистике 
Географски информациони систем и елементи криминалистичке географије 
 
ЛИЧНА ДОКАЗНА СРЕДСТВА 
Индиције и индицијални метод закључивања  
Препознавање 
Саслушање окривљеног (осумњиченог)  
Испитивање сведока 
Алиби  
Суочење 
Симулирање окривљеног или сведока 
Примена техничких средстава за снимање исказа у кривичном поступку  
Примена полиграфа у кривичном поступку 
Уређаји за откривање лажи на основу анализе гласа 
Електроенцефалограф – „мождани отисци прстију“ 
 

Литература: 
 
1. Живојин Алексић, Милан Шкулић, Криминалистика, Универзитет у  
    Београду - Правни факултет, Центар за издаваштво и информисање,  
    Београд, 2016. 
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ЦАРИНСКИ СИСТЕМ 
 

I Општи део 
 

Јавни приходи  
 
1. Појам и карактеристике јавних прихода 
2. Врсте јавних прихода  
3. Појам и обележја фискалних јавних прихода  
4. Економски извори фискалних јавних прихода  
5. Врсте фискалних јавних прихода 
 

Царине у теорији и пракси 
 
1. Појам и основна обележја царина 
2.  Циљеви царина 
2. Врсте царина 
3. Објекат царињења 
4. Царински дужник 
5. Царинска основица 
6. Царинске стопе 
7. Царинска ослобођења 
 

II Посебни део 
 

Царински систем Србије 
 
1. Основна обележја царинског система Србије 
2. Елементи царина у Србији 

2.1. Предмет царине 
2.2. Царинска основица 
2.3. Царинска тарифа 
2.4. Царински дужник 

3. Царински дуг - време и место настанка  
4. Обрачун и  плаћање царинског дуга  
5. Гашење царинског дуга  
6. Ослобођења од плаћања царине 
 

Литература: 
 

1. Милева Анђелковић, Јавне финансије и финансијско право, Правни     
     факултет у Нишу, Центар за публикације, 2018, Ниш 
2. Дејан Поповић, Пореско право, Правни факултет Универзитета у Београду,  
     2017, Београд 
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I недеља 

IIнедеља 

III недеља 

IV недеља 

V недеља 

VI недеља 

ЉУДСКА ПРАВА 

 
Појам људских права. Однос права појединаца и права људских група. 
Правна природа људских права и историјски преглед развоја људских права. 

 
Појам и врсте извора људских права. Међународни уговори као извор 
људских права: појам и врсте. Међународни уговори као извор људских 
права: правна обавезност уговора. Обичајна правна правила као извор 
људских права. Општа правна начела као извор људских права. Једнострани 
акти држава као извор људских права. Одлуке међународних организација 
као извор људских права.  

 
Појам имплементације, корисници права и уношење међународних обавеза у 
унутрашње право. Рокови имплементације, ефективна правна средства за 
остварење људских права и култура заштите људских права. Надзор над 
поштовањем људских права. 
 

 
Општа права и слободе појединаца и њихова заштита. Универзална 
декларација о правима човека. Пактови о правима човека. Забрана 
дискриминације. 

 
ОУН и људска права. Савет за људска права. Надзор над поштовањем 
људских права у оквиру уговорних тела УН. Надзор над поштовањем 
људских права у оквиру специјализованих агенција УН. 

 
Савет Европе и заштита људских права. Европски суд за људска права – 
састав и организација. Европски суд за људска права – субјекти овлашћени за 
подношење представки и поступак. ОЕБС и заштита људских права. ЕУ и 
заштита људских права. 
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VII недеља 

VIII недеља 

IX недеља 

X недеља 

XI недеља 

XII недеља 

 
Амерички систем заштите људских права. Афрички систем заштите људских 
права. Улога невладиних организација у заштити људских права. Поступак 
заштите људских права који покрећу жртве. Поступак заштите људских права 
који покрећу државе. 

 
Општа контрола испуњавања обавеза из међународних уговора. Кажњавање 
за кршење људских права на унутрашњем плану. Кажњавање за кршење 
људских права на међународном плану. 
 

 
Начело једнакости и забране дискриминације. Начело забране злоупотребе 
људских права. Начело посебне заштите угрожених категорија људи. 

 
Стање опасности као основ за стављање ван снаге појединих људских права. 
Услови за стављање ван снаге људских права. Забрана стављања ван снаге 
неких људских права. Уграђена (инхерентна) ограничења људских права. 
Факултативна ограничења људских права. 

 
Тумачење ограничавајућих клаузула од стране међународних тела (изрази 
„предвиђен законом“, „прописан законом“, „у складу са законом“ и стандард 
„неопходан у демократском друштву“). Доктрина унутрашњег „поља 
слободне процене“. Национална и јавна безбедност. Јавни поредак. Заштита 
здравља и морала. Екстрадиција. 

 
Специфична заштита одређених категорија лица. Забрана ропства и трговине 
робљем. Избеглице. Апатриди. Азил. Радници мигранти. Права људских 
група. Народ и појам народа. Право народа на егзистенцију. Право на 
самоопредељење. Право на здраву животну средину. Мањине. Појам и 
дефиниција мањина. Заштита мањина. Партикуларно право заштите мањина. 
Урођеничи или домородачки народи. Концепт права солидарности или права 
треће генерације. 
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XV недеља 

XIV недеља 

XIII недеља 
 

 
Регионални системи заштите људских права. Афрички регионални систем. 
Амерички регионални систем. Систем Савета Европе. Систем ОЕБС-а. 
Систем Европске Уније. 

 
Устав  Републике Србије и људска права , позитивно законодавство у 
Републици Србији и људска права , право на живот, право на рад, право на 
слободу кретања, слобода изражавања, слобода вероисповести, право на 
правично и фер суђење, забрана искриминације, индивидуална и колективна 
права. 
 

 
Примена методолошко исправног приступа у проучавању праксе о људским 
правима  и других извора у овој области. 

 
Литература: 

 
1. Пауновић М., Кривокапић Б., Крстић И. Међународна људска права,  
    Правни факултет Универзитета у Београду, 2016. 
2. Дитертр Ж.,Изводи из најзначајних одлука Европског суда за људска права,  
    Службени гласник, Београд, 2006. 
3. Раија Хански и Мартин Шајнин, Најважнији случајеви пред Комитетом за  
    људска права, Београдски центра за људска права, 2007. 
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ОДШТЕТНО ПРАВО 
 

ПРВА НЕДЕЉА 
Проузроковање штете другоме као извор облигационог односа; Појам и 
суштина правне одговорности уопште; Појам и суштина имовинске или 
грађанске одговорности; Уговорна и неуговорна одговорност (теоријске 
разлике, практичне разлике, могућност стицаја и конкуренције 
одговорности); Однос грађанске и кривичне одговорности. 
 
ДРУГА НЕДЕЉА 
Основи или разлози одговорности (појам и врсте основа одговорности, 
одговорност због кривице, одговорност због створеног или контролисаног 
ризика, одговорност по основу правичности) 
 
ТРЕЋА НЕДЕЉА 
Услови одговорности – појам и врсте; Штета као услов одговорности;  Врсте 
штета (материјална и нематеријална штета, стварна штета и измакла добит, 
непосредна и посредна штета, позитивни и негативни интерес, конкретна и 
рачунска штета, предвидљива и непредвидљива штета 
 
ЧЕТВРТА НЕДЕЉА 
Појам и значај узрочне везе; Разликовање природне и тзв. правне узрочности; 
Теорије о узрочној вези (теорија услова, теорија непосредног и посредног 
проузроковања, теорија адекватне узрочности); Нечињење као узрок штете; 
Конкуренција узрока 
 
ПЕТА НЕДЕЉА 
Појам кривице (о кривици уопште, однос кривице према противправној 
радњи, способност за кривицу); Облици кривице (умишљај, нехат - појам 
нехата, мерило за нехат, степен нехата). 
 
ШЕСТА НЕДЕЉА 
Појам противправности штетне радње; Субјективна и објективна теорија 
противправности; Чињенице које искључују противправност штетне радње 
(вршење јавне дужности, пристанак оштећеног, нужна одбрана, стање крајње 
нужде, дозвољена самопомоћ, коришћење својим правом). 
 
СЕДМА НЕДЕЉА 
Случај; Виша сила; Кривица оштећеног; Споразумно искључење и 
ограничење одговорности. 
 
ОСМА НЕДЕЉА 
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Појам и опште карактеристике одговорности за другог; Одговорност за 
малолетна лица; Одговорност за душевно болесна лица и лица заосталог 
умног развоја; Одговорност послодавца за запослене 
Колоквијум 
 
ДЕВЕТА НЕДЕЉА 
Одговорност за штету изазвану опасном ствари и опасном делатношћу; Појам 
опасне ствари и опасне делатности; Општа правила о одговорности за штету 
изазвану опасном ствари и опасном делатношћу (услови одговорности, 
одговорна лица, околности које искључују одговорност). 
 
ДЕСЕТА НЕДЕЉА 
Посебни случајеви одговорности за штету од опасне ствари; Одговорност у 
случају удеса изазваног моторним возилом у покрету; Обавезно осигурање од 
штета изазваних опасним стварима (осигурање путника у јавном саобраћају 
од последица несрећног случаја, осигурање сопственика, односно корисника 
моторних и прикључних возила). 
 
ЈЕДАНАЕСТА НЕДЕЉА 
Посебни случајеви одговорности за штету; Одговорност за штету узроковану 
терористичким актима, јавним демонстрацијама или манифестацијама; 
Одговорност организатора приредби; Одговорност због ускраћивања 
неопходне помоћи; Одговорност у вези са обавезом закључења уговора. -, 
Одговорност у вези са вршењем послова од општег интереса; Одговорност 
више лица за исту штету 
 
ДВАНАЕСТА НЕДЕЉА 
Накнада материјалне штете; Појам и циљ накнаде; Облици накнаде; 
Утврђивање висине штете (тренутак према коме се штета утврђује, мерило за 
утврђивање штете, проблем “ново за старо”, одузимање користи од штете); 
Принцип потпуне накнаде и разлози за снижење накнаде (мањи степен 
кривице починиоца штете, кривица оштећеног, слабо имовно стање 
одговорног лица, доброчинство починиоца штете према оштећеном, 
несигурност узрочне везе, остали разлози) 
 
ТРИНАЕСТА НЕДЕЉА 
Накнада нематеријалне штете – општи поглед 
Одбрана семинарских радова 
 
ЧЕТРНАЕСТА НЕДЕЉА 
Посебна ограничења за новчану накнаду нематеријалне штете (ограничење 
накнаде на штету изазвану кривицом, ограничење накнаде на неуговорну 
штету, ограничење накнаде на знатну штету, ограничење круга поверилаца 
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накнаде, ограничење могућности наслеђивања и уступања потраживања 
накнаде) 
 
ПЕТНАЕСТА НЕДЕЉА 
Накнада штете изазване телесном повредом и оштећењем здравља (појам 
телесне повреде и оштећења здравља, облици штете); Накнада штете услед 
проузроковања смрти лица (појам проузроковања смрти, облици штете) 
 

Литература: 
Обавезна: 
- Радишић, Ј. Облигационо право: Општи део, Ниш, 2019 
Допунска: 
- Антић, О. Облигационо право, Београд, 2014 
- Николић, Л. Ђ., Облигационо право, , Београд, 2019 
- „Коментар закона о облигационим односима“ – ур. Слободан Перовић, Књ.  
   1 и 2, Београд,1995 
Прописи: 
Закон о облигационим односима, "Сл. лист СФРЈ", бр. 29/78, 39/85, 45/89 - 
одлука УСЈ и 57/89, "Сл. лист СРЈ", бр. 31/93, "Сл. лист СЦГ", бр. 1/2003 - 
Уставна повеља и "Сл. гласник РС", бр. 18/2020 
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ПРЕКРШАЈНО ПРАВО 
 

УВОД У ПРЕКРШАЈНО ПРАВО 
1. Појам прекршајног права 
2. Развој прекршајног права 
3. Извори прекршајног права 
4. Прострорно важење прекршајних прописа 
5. Временско важење прекршајних прописа 

МАТЕРИЈАЛНО ПРЕКРШАЈНО ПРАВО 
1. Принципи материјалног прекршајног права 
2. Појам прекршаја и његова битна обележја 
3. Прекршајна одговорност 
4. Основи искључења постојања прекршаја и прекршајне одговорности 
5. Стадијум у извршењу прекршаја 
6. Саучесништво у прекршају 
7. Стицај прекршаја 
8. Прекршајне санкције 

ПРОЦЕСНО ПРЕКРШАЈНО ПРАВО 
1. Појам, врсте и принципи прекршајног поступка 
2. Појам и врсте процесних субјеката 
3. Процесне радње 
4. Ток прекршајног поступка 

ИЗВРШНО ПРЕКРШАЈНО ПРАВО 
1. Стицање својства извршности и решење о извршењу 
2. Извршење прекршајне одлуке пре правноснажности 
3. Извршење новчане казне 
4. Прекршајна евиденција и евиденција неплаћених новчаних казни 

 
Литература: 

 
1. Игор Вуковић, Прекршајно право, Правни факултет Универзитета у   
     Београду , Београд , 2015. (200 стр.) 

2. Закон о прекршајима (Службени гласник РС, бр. 65/2013, 13/2016, 98/2016  
     – одлука УС, 91/2019 и 91/2019 – др. закон) 
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ЗАШТИТА ПРАВА ИНДУСТРИЈСКЕ СВОЈИНЕ 
 

Циљ предмета 
 
Развијање научних сазнања, академских вештина и практичних способности 
за остваривање и заштиту индустријскене својине, у националним и 
међународним оквирима, као и овладавање поступцима, методама и 
процесима истраживања у овој специфичној и динамичној правној материји. 
 
Садржај предмета 
 
I. Појам права индустријске својине; Развој индустријске својине; 
 
II. Извори права индустријске својине;  
 
III. Појам и предмет проналаска; Услови и поступак заштите проналаска;  
       Субјект заштите и права проналазача;  
 
IV. Врсте патената;  
 
V. Садржина права и ограничења права на патент; Престанак права на патент;  
 
 
VI .Know-how; Топографија интегрисаних кола; 
 
VII. Корисни модели; Правна заштита биљних сорти;  
 
VIII. Предмет и услови заштите ознака; Врсте ознака; Поступак заштите  
          ознаке; 
 
IX. Садржина права и престанак права на жиг;  
 
X. Предмет, услови и поступак заштите дизајна; Садржина и престанак права  
       на дизајн;  
 
XI. Предмет и услови заштите географске ознаке порекла; 
 
XII. Поступак заштите; Садржина права и обим коришћења; Престанак  
        права; 
 
XIII. Правни промет права индустријскe својине;  
 
XIV.Заштита права индустријске својине, 
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XV. Међународна заштита права индустријске својине. 
 

Литература: 
 
1. Слободан М. Марковић, Душан В. Поповић Право интелектуалне својине,  
    Београд, 2015 , стр 100-215; 260-279; 339-363. 
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ГРАЂАНСКИ СУДСКИ ПОСТУПЦИ 
 

Прва недеља 
ГРАЂАНСКИ СУДСКИ ПОСТУПАК  
Појам. Предмет грађанског судског поступка. Структура грађанског судског 
поступка. Функција грађанског судског поступка. Циљ грађанског судског 
поступка.  Значај грађанског судског поступка. 
ПАРНИЧНИ ПОСТУПАК  
Основни појмови парничног поступка. Спор, парница и парнични поступак. 
Процесне претпоставке. Предмет парнице и предмет парничног поступка. 
Вредност предмета спора. Субјекти процесног права.  
 
Друга недеља 
СУД   
Парнични суд. Састав суда. Искључење и изузеће. Надлежност судова. 
Стварна надлежност. Месна надлежност. Атракциона надлежност. 
Функционална надлежност. Међународна надлежност.  
ПАРНИЧНЕ СТРАНКЕ   
Страначка способност. Парнична способност. Постулациона способност. 
Стварна и процесна легитимација.  
Учешће трећих лица у парници. Обавештење трећег лица о парници.  
 
Трећа недеља 
ПАРНИЧНА ДЕЛАТНОСТ   
Страначке парничне радње. Садржина страначких парничних радњи. Нападне 
и одбрамбене парничне радње. Форма страначких парничних радњи.  
Судске парничне радње. Управљање парницом. Засведочавање парничних 
радњи. Достављање.   
 
Четврта недеља 
МЕСТО И ВРЕМЕ ПАРНИЧНИХ РАДЊИ 
Рокови. Рочиште. Пропуштање парничних радњи. Враћање у пређашње 
стање.  
ПРИВРЕМЕНО ОБУСТАВЉАЊЕ ПАРНИЧНЕ ДЕЛАТНОСТИ 
Прекид поступка. Застајање с поступком.   
 
Пета недеља 
ПРВОСТЕПЕНИ ПОСТУПАК .  
ТУЖБА   
Форма и садржина тужбе. Врсте тужби. Тужба за утврђење. Тужба за осуду 
на чинидбу. Тужба за преиначење правне ситуације.  Подизање тужбе. 
Промене тужбе. Преиначење тужбе. Повлачење тужбе. Одговор на тужбу.  
НОВИ ЗАХТЕВИ ЗА ПРЕСУДУ У ТОКУ ПАРНИЦЕ 
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Противтужба. Међупредлог за утврђење захтев за утврђење у току парнице. 
Приговор ради пребијања.  
 
Шеста недеља 
КОЛОКВИЈУМ 
 
Седма недеља 
ТОК ПРВОСТЕПЕНОГ ПОСТУПКА   
Припремни поступак. Расправа. Расправљање и извиђање. Главна расправа. 
Ток главне расправе. Закључење главне расправе  .  
ДОКАЗИВАЊЕ   
Понуда доказа. Предмет доказивања. Терет доказивања. Извођење доказа. 
Оцена доказа. Обезбеђење доказа. Доказна средства. Увиђај. Исправе. 
Сведоци. Вештаци. Саслушање странака.   
 
Осма недеља 
СУДСКЕ ОДЛУКЕ   
ПРЕСУДА 
ВРСТЕ ПРЕСУДА 
Класификација пресуда. Пресуда за осуду на чинидбу. Утврђујућа пресуда. 
Правопреиначавна пресуда. Коначна пресуда. Делимична пресуда. 
Међупресуда. Допунска пресуда. Пресуда по контрадикторним захтевима 
странака. Пресуда на основу одрицања.  Пресуда на основу признања. 
Пресуда због пропуштања. Пресуда због изостанка. Пресуда без усмене 
расправе.  
Решења. Дејства одлуке. Правноснажност.   
 
Девета недеља 
ПРАВНИ ЛЕКОВИ  
Допуштеност и основаност правних лекова. Изјављивање и дејства правног 
лека. Жалба против пресуде. Жалба против решења. Ванредни правни лекови. 
Ревизија против пресуде. Посебна ревизија. Ревизија против решења. 
Предлог за понављање поступка. Захтев за преиспитивање правноснажне 
пресуде. Тужба за поништење судског поравнања.  
 
Десета недеља 
ВАНПАРНИЧНО ПРОЦЕСНО ПРАВО  
Ванпарнични поступак. Нaчела ванпарничног поступка. Субјекти 
ванпарничног поступка. Ванпарнични суд. Странке.  
Покретање ванпарничног поступка.  
Ток првостепеног ванпарничног поступка. Поверавање поступака и 
процесних радњи јавном бележнику.  
Окончање ванпарничног поступка.  
Одлуке у ванпарничном поступку. 
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Правни лекови. Редовни правни лекови. Ванредни правни лекови и правна 
средства.  
 
Једанаеста недеља 
ПОСЕБНИ ВАНПАРНИЧНИ ПОСТУПЦИ  
Поступци за уређење личних стања.  
Поступци за уређивање породичних односа.  
Поступци за уређивање имовинских односа.  
Ванпарнични поступци поводом исправа.  
Поступак поводом депозита.  
Пoступак за заштиту права на суђење у разумном року.  
 
Дванаеста недеља 
УВОД У ИЗВРШНО ПРОЦЕСНО ПРАВО  
Начела извршног процесног права. Поступак извршења. Субјекти поступка 
извршења. Извршни суд. Јавни извршитељ. Искључење и изузеће. Странке.  
Основ за одређивање извршења. Извршна исправа. Веродостојна исправа. 
Средства и предмет извршења.  
Покретање поступка извршења.  
Предлог за извршење. Покретање поступка извршења по службеној 
дужности.  
Ток поступка извршења. Одлучивање у поступку извршења. Решење о 
извршењу. 
Поступак по правним лековима.  
Спровођење извршења. Окончање поступка извршења. Трошкови поступка 
извршења. 
 
Тринаеста недеља 
СРЕДСТВА ИЗВРШЕЊА  
Поступак извршења ради наплате новчаног потраживања  
Поступак извршења на непокретности ради намирења новчаног 
потраживања. Поступак извршења ради намирења новчаног потраживања 
заједничком продајом непокретности и покретних ствари. Поступак 
извршења на покретним стварима.  
 
Четрнаеста недеља 
СРЕДСТВА ИЗВРШЕЊА  
Поступак извршења ради остваривања неновчаног потраживања. Поступак за 
одређивање судских пенала. Поступак за предају покретних ствари. Поступак 
за испражњење и предају непокретности. Поступак за извршење обавеза на 
чињење, нечињење или трпљење. Поступак за предају детета.  
Поступак извршења ради враћања запосленог на рад. 
  
Петнаеста недеља 
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ПОСТУПАК ОБЕЗБЕЂЕЊА  
Субјекти поступка обезбеђења. Ток поступка обезбеђења. Одлуке у поступку 
обезбеђења. Правни лекови у поступку обезбеђења.  
Средства обезбеђења  
Претходне мере. Привремене мере.  
ОДБРАНА СЕМИНАРСКИХ РАДОВА 
 

 
Препоручена литература: 

 
1. Владимир Боранијашевић, Гордана Станковић, Грађанско процесно право,  
    Свен, Ниш, 2020. 
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УВОД У ПРАВО ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ 
 

Прва недеља 
Појам европског права 
 
Друга недеља 
Настанак и развој европског права 
 
Трећа недеља 
Од европске идеје до Лисабона 
 
Четврта недеља 
Оснивачки уговори 
 
Пета недеља 
Институције Европске уније 
 
Шеста недеља 
Европски парламент 
Европски Савет 
Савет 
 
Седма недеља 
Европска комисија 
Суд правде ЕУ 
 
Осма недеља  
Колоквијум 
 
Девета недеља  
Извори права Европске уније 
 
Десета недеља  
Примарни и секундарни извори права 
 
Једанаеста недеља  
Стварање права Европске уније 
 
Дванаеста недеља  
Поступци стварања права Европске уније 
 
Тринаеста недеља 
Извршење и заштита права ЕУ 
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Четрнаеста недеља 
Поступци пред Судом  ЕУ 
 
Петнаеста недеља 
Одбана семинарских радова 
 

Литература: 
 
1. K.D.Borhart, Abeceda prava Evropske unije, http://euinfo.rs/files/Publikacije-    
     srp/10_Abeceda_prava_EU.pdf 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://euinfo.rs/files/Publikacije-
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ПЕНОЛОГИЈА 
 

ИЗВРШЕЊЕ КРИВИЧНИХ САНКЦИЈА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ 
1. Историјски развој извршења кривичних санкција у Републици Србији 
2. ПРАВНИ АКТИ КОЈИМА СЕ УРЕЂУЈЕ ИЗВРШЕЊЕ КРИВИЧНИХ 
САНКЦИЈА 

1.1. Домен примене и основни принципи 
3. ОРГАНИЗАЦИЈА ИЗВРШЕЊА ЗАВОДСКИХ САНКЦИЈА 

1.2. Управа за извршење заводских санкција 
1.3. Установе за извршење кривичних санкција (оснивање завода; 

врсте и типови завода и њихових одељења; организациона 
структура завода - управних завода, службе у заводима и акт о 
кућном реду) 

4. КАЗНА ДОЖИВОТНОГ ЗАТВОРА 
5. ИЗВРШЕЊЕ КАЗНЕ ЗАТВОРА 

1.1. Сврха и принципи извршења казне затвора 
1.2. Упућивање и распоређивање осуђеника у заводе 
1.3. Поступак упућивања на издржавање казне затвора; одлагање 

извршења казне затвора; пријем и разврставање осуђеног у 
заводу 

1.4. Положај осуђеног 
1.4.1. Права осуђеног 
1.4.2. Посебна права осуђеног 
1.4.3. Премештај осуђеног; прекид извршења казне затвора 
1.4.4. Смрт осуђеног 

1.5. Мере за одржавање реда и безбедности 
1.6. Дисциплински преступи, мере и поступак и материјална 

одговорност осуђеног 
1.7. Судска заштита осуђеног 
1.8. Отпуштање осуђеног са извршења казне затвора и помоћ након 

извршења казне затвора 
6. ИЗВРШЕЊЕ НОВЧАНЕ КАЗНЕ 
7. ИЗВРШЕЊЕ КАЗНЕ РАДА У ЈАВНОМ ИНТЕРЕСУ 
8. ИЗВРШЕЊЕ КАЗНЕ ОДУЗИМАЊА ВОЗАЧКЕ ДОЗВОЛЕ 
9. ИЗВРШЕЊЕ УСЛОВНЕ ОСУДЕ СА ЗАШТИТНИМ НАДЗОРОМ 
10. ИЗВРШЕЊЕ МЕРА БЕЗБЕДНОСТИ 

11. ИЗВРШЕЊE САНКЦИЈА ИЗРЕЧЕНИХ ЗА ПРЕКРШАЈ И 
ПРИВРЕДНИ ПРЕСТУП 
12. ПОЛОЖАЈ ЗАПОСЛЕНИХ У УПРАВИ И НАДЗОР НАД ЗАВОДОМ 
13. ИЗВРШЕЊЕ КРИВИЧНИХ САНКЦИЈА ПРЕМА МАЛОЛЕТНИЦИМА 

9.1. Основне одредбе 
9.2. Извршење васпитних мера 

9.2.1. Извршење мера упозорења и усмеравања 
9.2.2. Извршење мера појачаног надзора 
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9.2.3. Извршење заводских мера 
9.3. Извршење казне малолетничког затвора 
9.4. Извршење мера безбедности 
9.5. Помоћ после извршења заводских мера и казне малолетничког 

затвора 
 

Литература: 
 

1. Владимир В. Вековић, Систем извршења кривичних санкција, Београд,  
     2013. 
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ОСНОВИ РАДНОГ ПРАВА 
 

Прва недеља 
Појам радног права; Односи у раду у појединим друштвеним системима; 
Радни однос као правни облик вршења рада; Предмет и методи радног права; 
Појам и дефиниције радног права; Место радног права у правном систему  
 
Друга недеља  
Извори радног права - домаћи (устав, закон и подзаконски акти) и 
међународни (акти МОР-а, ОУН-а, СЕ и ЕУ)  
 
Трећа недеља 
Право на рад; Синдикалне слободе и права; Слобода рада; Забрана 
дискриминације 
 
Четврта недеља 
Друштвенорадни однос; Радноправни однос; Општи елементи радног односа; 
Рад ван радног односа  
 
Пета недеља 
Заснивање радног односа; Услови за заснивање радног односа - општи и 
посебан режим; Уговор о раду; Ступање на рад; Радни однос на одређено и 
неодређено време; Пробни рад; Приправници  
 
Шеста недеља 
Вишак запослених; Распоређивање запослених; Радно време; Одмори, 
одсуства и празници; Мировање радног односа; Заштита на раду; Зараде, 
накнаде и остала примања запослених  
 
Седма недеља 
Одговорност субјеката радног односа - општа питања; Одговорност за 
поштовање радне дисциплине - општи и посебни режим; Материјална 
одговорност субјеката радног односа; Удаљење са рада  
 
Осма недеља 
Престанак радног односа; Механизам престанка радног односа; Судска 
заштита права из радног односа  
 
Девета недеља 
Социјално осигурање - појам, смисао и циљ; Основна начела, организација, 
финансирање и гране социјалног осигурања; Осигурање за случај 
незапослености; Круг лица обухваћених осигурањем; Права по основу 
осигурања за случај незапослености  
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Десета недеља 
Здравствено осигурање - појам и смисао; Права из здравственог осигурања; 
Смисао и појам здравствене заштите; Организација здравствене заштите; 
Поступак, услови и начела остваривање здравствене заштите; Круг лица и 
њихова права по основу здравстевене заштите; Накнада зараде и накнада 
трошкова превоза као права из здравственог осигурања  
 
Једанаеста недеља 
Пензијско и инвалидско осигурање - појам и смисао; Финансирање 
пензијског и инвалидског осигурања; Осигураници, осигурана лица и лица 
којима се обезбеђују права само у појединим случајевима; Социјални ризици 
обухваћени пензијским и инвалидским осигурањем; Пензијски стаж  
 
Дванаеста недеља 
Старосна и превремена старосна пензија; Инвалидска пензија; Породична 
пензија; Телесно оштећење; Новчана накнада за туђу помоћ и негу  
 
Тринаеста недеља 
Усклађивање пензија и новчаних накнада за телесно оштећење; Остваривање 
и заштита права из пензијског и инвалидског осигурања; Коришћење, 
престанак и поновно одређивање права из пензијског и инвалидског 
осигурања; Матична евиденција о осигураницима и корисницима права; 
Добровољно пензијско и инвалидско осигурање; Накнада штете причињене 
Фонду пензијског и инвалидског осигурања; Права осигураника - бораца из 
пензијског и инвалидског осигурања  
 
Четрнаеста недеља 
Систем социјалног старања у Србији; Права из социјалног старања; Установе 
социјалне заштите; Остваривање и заштита права из социјалног старања  
 
Петнаеста недеља 
Посебна заштита деце и породице - систем друштвене бриге о деци и 
породици у Србији, права на финансијску подршку породици са децом у 
Србији; Социјална заштита бораца, војних инвалида и жртава оружаних 
сукоба  

Литература: 
 
1. Проф. др Радоје Брковић и проф. др Бојан Урдаревић, Радно право, ЈП  
    Службени гласник, Београд, 2020. 
2. Проф. др Живко Кулић и проф. др Слободанка Перић, Радно право, Завод  
    за уџбенике, Београд, 2016. 
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УПРАВНО ПРОЦЕСНО ПРАВО 
 

Садржај предмета: 
Теоријском наставом биће обухваћени сви институти управно-процесног 
права, са посебним нагласком на (општи) управни поступак који се 
употребљава за одлучивање у сфери јавне управе у односима између државе, 
односно јавноправних органа на једној страни, те грађанаи  правних лица 
приватног права о чијим се управним стварима одлучује, на другој страни. У 
том контексту, детаљно ће бити обрађени: 
ОСНОВНА НАЧЕЛА управног поступка; заштите права странака и 
остваривања јавног интереса; сразмерности; делотворности и економичности 
поступка; истине; саслушања странке; „слободне“ оцене доказа; 
самосталности; двостепености; правоснажности; пружања помоћи странци; 
употребе језика и писма; приступа информацијама и заштите података; 
официјелности; истражно и начело правне сигурности). Надлежност у 
управном поступку. Странка и њено заступање. Комуникација органа и 
странака. Обавештавање. Достављање. Рокови. Повраћај у пређашње стање. 
Трошкови поступка.  
ПРВОСТЕПЕНИ УПРАВНИ ПОСТУПАК. Покретање поступка. Ток 
поступка до доношења решења. Доказна средства. Окончање првостепеног 
управног поступка. Решење. Закључак. 
ДРУГОСТЕПЕНИ УПРАВНИ ПОСТУПАК. Приговор као средство управно-
правне заштите. Жалба: право на жалбу; надлежност за одлучивање по 
жалби; рок и правна дејства жалбе; разлози због којих се решење може 
побијати; поступање првостепеног органа по жалби; одлучивање 
другостепеног органа по жалби; рок за одлучивање по жалби; ћутање органа 
првог и другог степена. 
ПОСЕБНИ СЛУЧАЈЕВИ УКЛАЊАЊА И МЕЊАЊА РЕШЕЊА (ванредна 
правна средства). Мењање и поништавање решења у вези са управним 
спором. Понављање поступка. Поништавање коначног решења. Укидање 
решења. Поништавање, укидање или мењање правноснажног решења на 
препоруку заштитника грађана.  
ИЗВРШЕЊЕ РЕШЕЊА 
Начела извршног поступка. Дозвољавање извршења. Прекид и обустављање 
извршења.Управно и судско извршење. Извршење ради обезбеђења. 
УПРАВНО-СУДСКА ЗАШТИТА. Појам, предмет и циљ управног спора. 
Управни спор о законитости акта и управни спор пуне јурисдикције. Странке 
у управном спору.Надлежност за одлучивање. Ток управно-судског поступка. 
Правна средства у управном спору.  
 

Литература: 
1. Димитријевић П., Управноправо, Ниш 2019.  
2. Закон о општем управном поступку Р.  Србије; 
3. Закон о управним споровима Р. Србије. 
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ОСНОВИ ПОСЛОВНОГ ПРАВА 
 

I ПОЈАМ, ПРЕДМЕТ И ИЗВОРИ ПОСЛОВНОГ ПРАВА  
II СУБЈЕКТИ ПОСЛОВНОГ ПРАВА 

1. Привредни субјекти (oпшти појам и класификација) 
2. Регистрација привредних субјеката 
3. Привредна друштва (појам, врсте, битна обележја) 
4. Oртачко друштво 
5. Командитно друштво 
6. Акционарско друштво 
7. Друштво са ограниченом одговорношћу 
8. Органи привредних друштава (скупштина, одбор директор, надзорни 

одбор) 
9. Индивидуализација привредних друштава (пословно име, седиште, 

делатност) 
10. Заступање привредних друштава  
11. Статусне и промене правне форме привредних друштава  
12. Предузетник 
15. Пословне банке 
16. Престанак привредних субјеката (ликвидација, стечај) 

 
III УГОВОРИ У ПРИВРЕДИ 

1. Уговор о продаји 
2. Уговор о посредовању  
3. Уговор о трговинском заступању  
4. Уговор о комисиону 
5. Уговор о контроли  
6. Уговор о шпедицији  
7. Уговор о ускладиштењу  
8. Уговор о осигурању  
9. Уговор о туристичким услугама 
10. Уговор о грађењу 
11. Уговор о превозу ствари 

 
IV ПРОМЕТ ИСКЉУЧИВИХ ПРАВА ИНТЕЛЕКТУАЛНЕ СВОЈИНЕ 

1. Конститутивни облик промета   
2. Транслативни облик промета  
3. Пословна тајна (know-how). 
4. Уговор о лиценци  
5. Издавачки уговор  
6. Уговор о филмском делу 
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V БАНКАРСКИ ПОСЛОВИ 
1. Општа правила о банкарским пословима 
2. Врсте банкасрких послова 
3. Уговор о кредиту и специјални кредитни послови 
4. Уговор о факторингу 
5. Уговор о форфетингу 
6. Новчани, неновчани и депозит хартија од вредности 
7. Улог на штедњу 
8. Банкарски текући рачун 
9. Уговор о сефу 
10. Акредитив 
11. Банкарска гаранција 
12. Платни промет 
13. Документарни инкасо 

 
VI ХАРТИЈЕ ОД ВРЕДНОСТИ 

1. Опште карактеристике и класификација хартија од вредности 
2. Меница 
3. Чек 
4. Акције 
5. Обвезнице 
6. Складишница 
7. Товарни лист 
8. Коносман 
9. Легитимационе исправе (легитимациони папири и знаци, полиса 

осигурања, кредитна карта) 
 

Литература:  
 

1. Веселиновић, Ј. П., Привредно право, Нови Сад, 2017. 
2. Марковић, М. С., Поповић, В. Д., Право интелектуалне својине, 

Београд, 2015, стр. 208-243;305-308. 
 

Прописи 
 

 Закон о привредним друштвима („Сл. гласник РС“, бр. 36/2011, 
99/2011, 83/2014 - др. закон, 5/2015, 44/2018, 95/2018 и 91/2019), 

 Закон о поступку регистрације у Агенцији за привредне регистре 
(„Сл. гласник РС“, бр. 83/2014,  83/2014 и 31/2019), 

 Закон о стечају („Сл. гласник РС“, бр. 104/2009, 99/2011 – др. закон, 
71/2012 – одлука УС, 83/2014, 113/2017, 44/2018 и 95/2018) 

 Закон о банкама („Сл. гласник РС“, бр. 91/2010 и 14/2015), 
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 Закон о облигационим односима („Сл. лист СФРЈ”, бр. 29/78, 39/85, 
45/89 – одлука УСЈ и 57/89, „Сл. лист СРЈ”, бр. 31/93, „ Сл. лист СЦГ, 
1/2003 – Уставна повеља, „Сл. гласник РС“, бр. 18/2020), 

 Закон о уговорима о превозу у друмском саобраћају („Сл. гласник 
РС“, бр. 31/2011), 

 Закон о уговорима о превозу у железничком саобраћају („Сл. лист 
РС“, 38/2015 и 49/2021), 

 Закон о платном промету („Сл. гласник РС“, 31/2011 и 139/2014 – др. 
закон), 

 Закон о тржишту капитала („Сл. гласник РС“, 31/2011, 112/2015, 
108/2016, 9/2020 и 153/2020), 

 Закон о меници („Сл. лист ФНРЈ, 104/46, „Сл. лист СФРЈ“, 16/65, 
54/70 и 57/89, „Сл. лист СРЈ“, 46/96 и „Сл. лист СЦГ“, 1/2003 – 
Уставна повеља), 

 Закон о чеку („Сл. лист ФНРЈ“, 105/46, „Сл. лист СФРЈ“, 12/65, 50/71 
и 52/73, „Сл. лист СРЈ“, 46/96 и „Сл. лист СЦГ“, 1/2003 – Уставна 
повеља), 

 Закон о банкама („Сл. гласник РС“, 91/2010 и 14/2015). 
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ЈАВНО ПРИВАТНО ПАРТНЕРСТВО 
 
 

Садржај предмета 
1. Уводна разматрања о Јавно-приватном партнерству – Public-Private-
Partnership – појам  ЈПП; узроци настанка ЈПП; историјски развој ЈПП; 
еволуција ЈПП у најмодернијим правним и економским системима. 
2. Правна регулатива за организовање и функционисање ЈПП – упоредно 
правни приказ националних законодавстава из области ЈПП; заједничке 
карактеристике и индивидуалне специфичности. 
3. Битна обележја ЈПП – основне одреднице ЈПП; организациона структура 
ЈПП; учесници у пројекту ППП; компаратор јавног сектора. 
4. Реализација модела ЈПП – принципи уговарања ЈПП; принципи процеса 
додељивања ЈПП уговора; адекватна подела ризика и врсте ризика код ЈПП. 
5. Врсте и функционалност ЈПП – уговорно ЈПП; институционално ЈПП; 
ЈПП у форми концесије; вишедимензионалност ЈПП; политички дискурс 
ЈПП; социјални дискурс ЈПП; ЈПП као нови модел управљања. 
6. ЈПП у праву ЕУ – хармонизација националних законодавстава држава 
чланица ЕУ у области ЈПП; карактеристике ЈПП на тржиштима земаља 
чланицама ЕУ; значај Европске инвестиционе банке у ЈПП пројектима. 
7. ЈПП на тржиштима региона Југоисточне Европе – карактеристике ЈПП 
на тржиштима региона Југоисточне Европе; изазови у имплементацији ЈПП у 
региону Југоисточне Европе; улога међународних финансијских институција 
у имплементацији ЈПП у земљама Југоисточне Европе. 
8. ЈПП у Републици Србији – правни режим; облици и основне 
карактеристике ЈПП; пословна пракса у РС у реализовању ЈПП.    
 

Литература: 
 
1. Средојевић, С. :Јавно-приватно партнерство, Београд, 2010;  
2. Милановић, Б.:Јавно-приватно партнерство, специфична форма 
инвестирања приватног капитала, Зборник Правног факултета, Косовска 
Митровица, 2014;  
3. Милановић, Б.:Основне карактеристике новог законског регулисања 
концесионих улагања у Републици Србији, Зборник Правног факултета, Кос. 
Митровица, 2015; 
4. Цветковић, П. – Миленковић-Керковић, Т. :Јавно-приватно партнерство: 
полазна разматрања, Право и привреда бр. 4-6, Београд, 2011;  
5. Цветковић, П. – Миленковић-Керковић, Т. :Правни режим Јавно-приватног 
партнерства у праву ЕУ, Правни живот, бр. 4, Београд, 2011. 
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УВОД У ПОТРОШАЧКО ПРАВО 
 

I УВОД У ПРАВО ПОТРОШАЧА  
II ПРАВНИ ИНСТРУМЕНТИ ЗАШТИТЕ ПОТРОШАЧА НИВОУ  
    ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ  

1. Основни правни инструменти (Директиве) у потрошачком праву ЕУ 
2. Директива о уговорима закљученим изван пословних просторија  
3. Директива о неправичним уговорним одредбама  
4. Директива о уговорима закљученим на даљину  
5. Директива о продаји робе  
6. Директива о непоштеном пословању  
7. Директива о потрошачком кредиту  
8. Нова Директива о потрошачким правима 
9. Европске мере заштите потрошача (заштита здравља и сигурности, 

заштита економских интереса, заштита правних интереса) 
III ПОСЕБНИ ОБЛИЦИ ЗАШТИТЕ ПОТРОШАЧА У ОБЛАСТИ  
      УСЛУГА 

1. Обавеза даваоца услуга  
2. 2.Цена услуге 
3. 3.Производи и услуге од општег интереса 
4. 4.Услуге у туризму  
5. 5.Time sharing 

IV ЗАШТИТА ПОТРОШАЧА НА НАЦИОНАЛНОЈ ОСНОВИ  
1. Дефиниција појма „потрошач“  
2. Дефиниција појма „трговац“  
3. Потрошачки уговор  
4. Темељна права потрошача и њихова заштита 
5. Економски интерес потрошача 
6. Заштита од опасности за живот, здравље и имовину 
7. Правна заштита потрошача 
8. Право на саобразност купљене робе  
9. Гарантни лист 
10. Материјални недостаци ствари 
11. Замена или повраћај новца 
12. Право на накнаду штете 
13. Процесноправна заштита потрошача 
14. Национално веће за заштиту потрошача 

V ОРГАНИЗАЦИЈЕ ПОТРОШАЧА 
 

Литература 
 
1. Josipović, Т., Zaštita potrošača od nepoštenih ugovornih odredbi - Načela i 

standardi zaštite u odlukama Suda Europske unije, Zagreb, 2018. 
2. Zatila, М. Ј., Pravo potrošača, Niš, 2013. 
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Прописи 
 

 Закон о заштити потрошача („Службени гласник РС”, бр. 
62/2014, 6/2016 - др. закон, 44/2018 - др. закон, 88/2021 - др. Закон) 

 Directive (EU) 2019/2161 of the European Parliament and of the Council 
amending Council Directive 93/13/EEC and Directives 98/6/EC, 
2005/29/EC and 2011/83/EU of the European Parliament and of the 
Council as regards the better enforcement and modernisation of Union 
consumer protection rule (OJ L 328, 18.12.2019),  

 Directive 2011/83/EU of the European Parliament and of the Council on 
consumer rights, amending Council Directive 93/13/EEC and Directive 
1999/44/EC of the European Parliament and of the Council and repealing 
Council Directive 85/577/EEC and Directive 97/7/EC (OJ L 304, 
22.11.2011), 

 Directive 2008/48/EC of the European Parliament and of the Council of 
23 April 2008 on credit agreements for consumers and repealing Council 
Directive 87/102/EEC (OJ L 133, 22.5.2008), 

 Directive 1999/34/EC of the European Parliament and of the Council 
amending Council Directive 85/374/EEC on the approximation of the laws, 
regulations and administrative provisions of the Member States concerning 
liability for defective products (OJ L 141, 4.6.1999),  

 Directive 97/55/EC of European Parliament and of the Council amending 
Directive 84/450/EEC concerning misleading advertising so as to include 
comparative advertising (OJ L 290, 23.10.1997),  

 Council Directive 93/13/EEC unfair terms in consumer contracts (OJ L 95, 
21.4.1993), 
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НАСИЉЕ У ПОРОДИЦИ 
 

1. недеља 
Појам и дефиниција насиља у породици; Врсте насиља у породици; 
Физичко, психичко, сексуално, економско насиље; Симптоматологија: 
емоционално, физичко, сексуално злостављање, вршњачко насиље, 
насиље у дигиталном окружењу. Право на заштиту од свих облика 
насиља као основно право. 
2. недеља 
Примена физичке и психичке силе као кршење права на живот, слободу, 
безбедност, психички, физички, сексуални интегритет, људско 
достојанство члана породице. Насиље у породици и трансгенерацијско 
преношење злостављања. Ко се сматра чланом породице за потребе овог 
правног института; Мултидисциплинарност у приступу проблематици 
насиља у породици; 
3. недеља 
Последице злостављања на развој детета. Злостављање детета у процесу 
раздвајања родитеља; Превенција и интервенција на подручју насиља над 
децом. 
4. недеља 
Грађанскоправна заштита од насиља у породици; Породичноправна 
заштита (превентивна) заштита од насиља у породици; Поступак за 
заштиту од насиља у породици. Породично правне мере заштите од 
насиља у породици.  
5. недеља 
Положај детета у поступку заштите од насиља у породици; Процесни 
субјективитет детета; Независна правна репрезентација; Информисаност 
детета; Мишљење детета. Заступање детета. Колизијски старатељ. 
6. недеља 
Конвенција УН о правима детета у заштити детета од свих облика 
насиља, злоупотреба и злостављања, укључујући и сексуално 
злостављање; Рехабилтација детета жртве насилничког понашања;  
Општи коментар бр.13 Комитета за права детета: Право детета на слободу 
од свих облика насиља.  
7. недеља 
Колоквијум. 
8. недеља 
Спречавање насиља над децом на нивоу Савета Европе; Инструменти 
регионалног карактера о борби против насиља; Пракса Европског суда за 
људска права; Европска унија - стоп насиљу над децом. 
9. недеља 
Насилнички криминалитет. Појам и корени насиља. Облици насилничког 
криминалитета. Традиционални облици насилничког криминалитета. 
Новији облици насилничког криминалитета. 
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10. недеља 
Кривичноправна заштита од насиља у породици. Кривично дело насиље у 
породици.  
11. недеља 
Кривично дело прогањање, силовање, обљуба над немоћним лицем, недавање 
издржавања, кршење породичних обавеза, друга кривична дела са 
елементима насиља у породици. 
12. недеља 
Насиље у породици као део насилничког криминалитета. Међугенерацијско 
породично насиље. Насиље над децом. Старе особе као жртве насиља. 
13. недеља 
Кривичноправни механизми заштите од насиља у породици. Преиспитивање 
делотворности механизама кривичноправне заштите од насиља у породици.  
14. недеља 
Превенција насиља у породици. Закон о спречавању насиља у породици. 
Хитне мере заштите у спречавању насиља у породици.  
15. недеља 
Преиспитивање мера и ефеката посебног закона о спречавању насиља у 
породици. Могућност злоупотребе права из закона о спречавању насиља у 
породици. Негативни ефекти примене закона. 
 

Литература: 
 
1. Марија Драшкић, Коментар Породичног закона , ЈП Службени гласник,  
     Београд 2016, стр. 60-62.  
2. Марија Драшкић, Породично право и права детета, Правни факултет,  
     Београд 2016, стр. 53-60. 
3. Олга Јовић-Прлаиновић, „Слобода детета од свих облика насиља“,   
    тематски Зборник са научно истраживачког пројекта „Начела добре  
    владивине – начело правне сигурности и начело правичности“, Правни  
    факултет Универзитета у Приштини, са привременим седиштем у  
    Косовској Митровици, Косовска Митровица 2018, стр. 69-90. 
4. Зоран Стојановић, Коментар Кривичног законика, Службени гласник,  
    Београд, 2016. (кривично дело насиље у породици), 
5. Ђорђе Игњатовић, Криминологија, Правни факултет Универзитета у  
     Београду, Београд, 2018. (област: насилнички криминалитет). 
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ЦАРИНСКИ ПОСТУПАК 
 

I ЦАРИНСКИ СИСТЕМ СРБИЈЕ 
1. Општи појмови о царинском систему. Царински систем као научна 

дисциплина. Царински систем као део привредног система.  
2. Извори царинског система Србије. Општи појмови. Аутономно 

национално право. Међународно право. 
3. Правни основи царинског система. Царински закон. Закон о царинској 

тарифи. Закон о слободним зонама. Остали прописи. 
4. Развој царинског система Србије.  
 
II ИНСТИТУТИ ЦАРИНСКОГ СИСТЕМА 
Царински прелаз. Царинско подручје. Царински погранични појас. Царинска 
роба. Обавештење о царинској роби. Обавезе плаћања царина и других 
увозних дажбина. Царинске повластице – ослобађање од плаћања увозних 
дажбина. Роба на коју се не плаћају увозне дажбине. Царински надзор и 
контрола. Царинско складиште. Слободна зона.  
 
III ИСПРАВЕ У ЦАРИНСКОМ ПОСТУПКУ 
Царинске исправе. Комерцијалне и транспортне исправе. Остале исправе. 
 
IV ЦАРИНСКО-УПРАВНИ ПОСТУПАК 
Право заступања у царинском поступку. Обавештења о примени царинских 
прописа. Вођење управног поступка – карактеристике и садржај.  
 
V ЦАРИНСКА ВРЕДНОСТ И ПОРЕКЛО РОБЕ 
Царинска вредност робе. Порекло робе.  
 
VI СТАТУС ЦАРИНСКЕ РОБЕ 
Улазак робе у царинско подручје. Декларисање робе. Привремени смештај 
царинске робе. 
 
VII ЦАРИНСКИ ДОЗВОЉЕНО ПОСТУПАЊЕ ИЛИ УПОТРЕБА РОБЕ 
Стављање робе у царински поступак. Стављање робе у слободан промет. 
Посебни царински поступци. Други облици царинског дозвољеног поступања 
или употребе робе. 
 
VIII ЦАРИНСКИ ДУГ 
Настанак царинског дуга. Накнада за услуге царинског органа. Обрачун и 
наплата царинског дуга. Обезбеђење за наплату царинског дуга. Гашење 
царинског дуга. Повраћај плаћеног царинског дуга.  
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IX СПРОВОЂЕЊЕ ЦАРИНСКОГ ПОСТУПКА 
Царински поступак у путничком промету. Царински поступак у 
међународном друмском саобраћају. Царински поступак у међународном 
железничком саобраћају. Царински поступак у међународном ваздушном 
саобраћају. Царински поступак у међународном речном саобраћају. Царински 
поступак у поштанском саобраћају. Заштита права интелектуалне својине. 
Поступак са робом у промету са Црном Гором. 
 
X ПРОДАЈА ЦАРИНСКЕ РОБЕ 
Продаја царинске робе и распоред прихода. 
 
XI ЦАРИНСКИ ДЕЛИКТИ 
Кривична дела кријумчарења. Царински прекршаји. Заштитне и друге мере. 
Органи за вођење прекршајног поступка.  
 
XII ИНСТРУМЕНТИ ЦАРИНСКОГ СИСТЕМА СРБИЈЕ 
Појам царине и њен историјски развој. Врсте царина. Ефекти царине. 
 
XIII ЦАРИНСКА ТАРИФА 
Општи појмови. Врсте царинских тарифа. Класификација (сврставање) робе у 
царинској тарифи – номенклатура царинске тарифе. Царинска тарифа – 
стратегија дугорочне царинске заштите. Садржај закона о царинској  тарифи. 
Основна правила за примењивање царинске тарифе. Одељци царинске 
тарифе. 
 
XIV ОСНОВЕ СИСТЕМА ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА СРБИЈЕ СА  
        ИНОСТРАНСТВОМ  
Спољнотрговински систем и пословање. Основне одредбе. Спољна трговина 
робом. Мере заштите. Вођење евиденције о закљученом спољно-трговинском 
послу са иностранством.  
 
XV ОСНОВЕ ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА 
Карактеристике девизног пословања. Девизно тржиште и курс динара. 
Уношење и изношење средстава плаћања у, и из Србије. Заштитне мере. 
Казнене одредбе.  
 
XVI МЕЂУНАРОДНА ЦАРИНСКА САРАДЊА 
Светска царинска организација(WCO). Светска трговинска 
организација(WTO).  
 
XVII ФУНКЦИОНИСАЊЕ УПРАВЕ ЦАРИНА СРБИЈЕ 
Надлежност управе царина. Организација и управљање. 
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Литература: 
 
1. Томислав Тодоровић, Царинско пословање, Београд, 2006. 
2. М. Станковић, С. Станковић, Царински систем и царински поступак,  
    Београд, 1999. 
3. Царински закон;Закон о царинској тарифи. 
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СЛУЖБЕНИЧКО ПРАВО 
 

Прва недеља 
Уводна питања; Појам, предмет и извори службеничког права 
 
Друга недеља  
Појам јавног (државног) службеника, Теоријски и позитивно-правни појам 
јавног/државног службеника  
 
Трећа недеља 
Појам и садржина службеничког система и службеничког односа 
 
Четврта недеља 
Начела деловања државних службеника 
 
Пета недеља 
Права и дужности државних службеника; Плата државних службеника, 
уређивање, утврђивање и накнаде  
 
Шеста недеља 
Врсте радних места државних службеника; Попуњавање слободних радних 
места 
 
Седма недеља 
Оцењивање и напредовање државних службеника, Премештај државних 
службеника због потребе рада, Стручно усавршавање и оспособљавање 
 
Осма недеља 
Одговорност државних службеника 
 
Девета недеља 
Престанак радног односа; Појам, правни механизам 
 
Десета недеља 
Права државних службеника при промени уређења државних органа; 
 
Једанаеста недеља 
Одлучивање о правима и дужностима државних службеника,  
 
Дванаеста недеља 
Уређење кадровског система; Кадровски план; Служба за управљање 
кадровима; начин образовања и надлежност; кадровске евиденције: врсте и 
начин коришћења података; Високи службенички савет 
Тринаеста недеља 
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Намештеници; Радна места намештеника, радни однос намештеника, 
премештај и распоређивање 
 
Четрнаеста недеља 
Надзор над спровођењем Закона о државним службеницима 
 
Петнаеста недеља  
Особености положаја државних службеника у у јединицама локалне 
самоуправе и територијалне аутономије  

 
Литература: 
 
1. Милан Влатковић, Радоје Брковић, Бојан Урдаревић, Службеничко право,  
    Досије студио, Београд, 2013. 
     
Позитивноправни прописи у домену службеничког система радних односа. 
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ЈАВНО БЕЛЕЖНИЧКИ ПОСТУПАК 
 

Прва недеља 
УВОД У ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКИ ПОСТУПАК 
СУБЈЕКТИ ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКОГ ПОСТУПКА 
Јавнобележнички поступак. Јавнобележничка делатност. 
Субјекти у јавнобележничком поступку.  
Јавни бележници. Именовање и разрешење јавних бележника. Обављање 
јавнобележничке делатности. 
 
Друга недеља 
НАЧЕЛА ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКОГ ПОСТУПКА 
Начела јавнобележничког поступка. Начело законитости. Начело 
непристрасности. Начело савесности и поштења. Начело поверљивости 
јавнобележничке службе. Начело имунитета. Начело одговорности. Начело 
диспозиције. Начело истинитости.  
 
Трећа недеља 
НАДЛЕЖНОСТ ЈАВНИХ БЕЛЕЖНИКА 
Стварна надлежност. Паралелна надлежност. Месна надлежност. 
Функционална надлежност. Надлежност дипломатско – конзуларног 
представништва. 
СТРАНКЕ И УЧЕСНИЦИ У ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКОМ ПОСТУПКУ 
Странке у јавнобележничком поступку. Ућесници у јавнобележничком 
поступку. Сведоци. Сведоци идентитета. Позвани сведоци. 
 
Четврта недеља 
ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКЕ ИСПРАВЕ 
Јавнобележничке исправе. Правила о начину писања јавнобележничких 
исправа. Издавање отправка. Правни лек. Врсте јавнобележничких исправа. 
 
Пета недеља 
ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКИ ЗАПИС 
Јавнобележнички запис. Поступак састављања јавнобележничког записа. 
Поступак утврђивања идентитета. Утврђивање идентитета странке са чулним 
недостацима. Утврђивање идентитета странке по дужности. Утврђивање 
идентитета заступника, тумача, преводиоца и вештака. Констатација о начину 
утврђивања идентитета. Немогућност утврђивања идентитета. Испитивање 
процесне способности.  
 
Шеста недеља 
ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКИ ЗАПИС 
Упознавање с правном радњом о којој се саставља јавнобележнички запис. 
Поука о правном послу. Последице недостатка поуке и упозорења. Узимање 
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изјава. Правила о састављању исправе. Читање састављене исправе. 
Рекогниција. Потписивање јавнобележничког записа. Право на правни лек. 
 
Седма недеља 
КОЛОКВИЈУМ 
 
Осма недеља 
ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКИ ЗАПИСНИК 
Јавнобележнички записник. Садржина јавнобележничког записника. 
Састављање јавнобележничког записника.  
ПОСТУПАК ЗА ПОТВРЂИВАЊЕ САДРЖИНЕ ПРИВАТНЕ ИСПРАВЕ – 
СОЛЕМНИЗАЦИЈА 
Солемнизација. Поступак солемнизације. Солемнизациона клаузула. Дејство 
солемнизације. Одбијање солемнизације. Правни лек. 
 
Девета недеља 
ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКА ПОТВРДА 
Јавнобележничка потврда. Врсте јавнобележничких потврда. Потврда да је 
одређено лице у животу. Потврда да је одређена исправа поднета на увид. 
Потврда о саопштењу изјаве. Потврда о меничном протесту. 
 
Десета недеља 
ПОСТУПАК ЗА ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКУ ОВЕРУ 
Поступак за јавнобележничку оверу. Надлежност. Поступак овере. Врсте 
овера. Овера потписа. Оверавање потписа лица са чулним недостацима. 
Овера бланко потписа. Овера рукописа. Оверавање преписа. Овера потписа 
заступника. Оверавање извода из јавних, трговачких и пословних књига. 
Овера копије. Овера копије одштампаног примерка електронског документа. 
 
Једанаеста недеља 
НАКНАДА И НАГРАДА ЈАВНОМ БЕЛЕЖНИКУ У ПОСТУПКУ 
ПОВОДОМ ИСПРАВА 
Јавнобележничке услуге. Накнада и награда. Обрачун накнаде и награде. 
Дужност странке да плати накнаду и награду. 
 
Дванаеста недеља 
ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКИ ДЕПОЗИТ 
Поступак депоновања. Месна надлежност. Поступак поводом депоновања 
ствари. Чување исправа. Чување новца и хартија од вредности по налогу 
странке. Налог странке у погледу чувања ствари. Одбијање пријема депозита. 
Поступање по налогу суда. Трошкови. Правни лек. Овлашћења јавног 
бележника после истека времена депозита. 
 
Тринаеста недеља 
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ЈАВНИ БЕЛЕЖНИК КАО ПОВЕРЕНИК СУДА 
Јавни бележник као повереник суда.  
ПОСТУПАЊЕ ЈАВНОГ БЕЛЕЖНИКА У ОСТАВИНСКОМ ПОСТУПКУ 
Одлука о поверавању оставинског поступка. Месна надлежност. Трошкови 
поступка. Правни лек. 
 
Четрнаеста недеља 
ПОСТУПАЊЕ ЈАВНОГ БЕЛЕЖНИКА У СПРОВОЂЕЊУ ПОВЕРЕНИХ 
ПРОЦЕСНИХ РАДЊИ 
Поверавање процесних радњи.  
Састављање смртовнице. Приговор. 
Попис и процена вредности заоставштине. Налог суда. Месна надлежност. 
Трошкови. Приговор. 
Чувар заоставштине. Месна надлежност. Одређивање чувара заоставштине.  
Печаћење непокретности.  
Трошкови. Приговор. Достављање. 
 
Петнаеста недеља 
ОДБРАНА СЕМИНАРСКИХ РАДОВА 
 

Препоручена литература: 
 

1. Милена Трговчевић-Прокић, Гордана Станковић, Ванпарнични и  
    јавнобележнички поступак Републике Србије, Службени гласник, Београд,  
    2018. 
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ЈАВНОИЗВРШИТЕЉСКО ПРАВО 
 

Прва недеља 
УВОД У ЈАВНОИЗВРШИТЕЉСКО ПРАВО  
Јавноизвршитељско право. Предмет и метод јавноизвршитељског права. 
Норме и прописи јавно извршитељског права. Место јавно извршитељског 
права у правном систему и однос са другим гранама права.  
ПРАВНИ ИЗВОРИ ЈАВНОИЗВРШИТЕЉСКОГ ПРАВА  
Процесни закони. Подзаконски акти. Аутономна правила. Кодекси 
професионалне етике. Судска пракса  
НАЧЕЛА ЈАВНОИЗВРШИТЕЉСКОГ ПРАВА  
Сумаран преглед основних начела јавноизвршитељског права  
 
Друга недеља 
ЈАВНИ ИЗВРШИТЕЉ  
Статус јавног извршитеља. Неспојивост делатности јавног извршитеља. 
НАЧЕЛА КОЈА СЕ ОДНОСЕ НА СТАТУС ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
Начело именовања. Начело сталности јавноизвршитељске делатности. 
Начело инкомпатибилности. Начело стручности. Начело о праву јавног 
извршитеља као странке на изјашњавање у поступцима који се воде према 
њему.  Начело о правној заштити јавноизвршитељског статуса. 
 
Трећа недеља 
ПОСТУПАК ЗА ИМЕНОВАЊЕ ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
Услови за именовање јавног извршитеља. Ко не може бити именован за 
јавног извршитеља 
Испит за јавног извршитеља. Поступак за именовање јавних извршитеља. 
Именовање јавног извршитеља. Заклетва јавног извршитеља.  
ОТПОЧИЊАЊЕ ДЕЛАТНОСТИ И ПОЧЕТАК РАДА ЈАВНОГ 
ИЗВРШИТЕЉА  
Отпочињање делатности јавног извршитеља. Услови за отпочињање 
делатности јавног извршитеља.  
 
Четврта недеља 
ЗАМЕНИЦИ И ПОМОЋНИЦИ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
Заменици и помоћници јавног извршитеља.  
Заменик јавног извршитеља . Овлашћења и дужности заменика јавног 
извршитеља.  
Помоћник јавног извршитеља. Услови за помоћника јавног извршитеља.  
ПРИВРЕМЕНИ ЗАМЕНИК ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
 
Пета недеља 
НАЧЕЛА КОЈА СЕ ОДНОСЕ НА ОРГАНИЗАЦИЈУ ЈАВНИХ 
ИЗВРШИТЕЉА  
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Начело о привредноправном субјективитету. Начело територијалности. 
Начело о правној помоћи. Начело о професионалном удруживању  
СТВАРНА И МЕСНА НАДЛЕЖНОСТ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
Стварна надлежност јавног извршитеља. Месна надлежност јавног 
извршитеља. Подручје јавног извршитеља и делегација надлежности  
НАДЗОР НАД РАДОМ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
Надзор над радом јавних извршитеља. Надзор министарства над радом јавних 
извршитеља.  
Врсте надзора. Канцеларијски надзор. Теренски надзор. Записник о надзору. 
Допуна већ извршеног надзора. Надзор Коморе над радом јавних 
извршитеља. 
 
Шеста недеља  
ПРЕСТАНАК ДЕЛАТНОСТИ ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
Престанак делатности јавног извршитеља  
Престанак делатности на захтев јавног извршитеља. Престанак делатности 
због навршења радног века. Поступак за разрешење јавног извршитеља .  
ИМЕНИК ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА И ЗАМЕНИКА ЈАВНИХ 
ИЗВРШИТЕЉА И ИМЕНИК ОРТАЧКИХ ДРУШТАВА ЈАВНИХ 
ИЗВРШИТЕЉА  
Именик јавних извршитеља и заменика јавних извршитеља. Подаци који се 
уписују у Именик. Именик ортачких друштава јавних извршитеља.  
 
Седма недеља 
ДЕЛАТНОСТ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
ОВЛАШЋЕЊА ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА   
ФУНКЦИЈЕ ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
САДРЖИНА ДЕЛАТНОСТИ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
Садржина делатности јавних извршитеља. Одлучивање. Извиђање. 
Спровођење извршења и обезбеђења. Засведочавање и евидентирање 
предузетих радњи. Достављање. Радње правне помоћи 
КОЛОКВИЈУМ 
  
Осма недеља 
ДУЖНОСТИ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
Дужност вођења евиденције о поступцима извршења и обезбеђења и 
финансијском пословању   
Дужност подношења извештаја о сопственој имовини  
Дужност подношења годишњег извештаја о пословању  
Дужност стручног усавршавања јавних извршитеља и заменика јавних 
извршитеља  
 
Девета недеља 
ФУНКЦИОНИСАЊЕ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА   
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НАЧЕЛА КОЈА СЕ ОДНОСЕ НА ФУНКЦИОНИСАЊЕ ЈАВНИХ 
ИЗВРШИТЕЉА  
Начело законитости. Начело официјелности. Начело независности. Начело 
непристрасности. Начело једнаког поступања. Начело савесног поступања. 
Начело ефикасности и економичности. Начело сразмерности. Начело 
јавности. Начело одговорности  
ИЗБОР И ОДРЕЂИВАЊЕ ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
Избор и одређивање јавног извршитеља. Одређивање јавног извршитеља у 
поступку извршења. Одређивање јавног извршитеља у поступку обезбеђења 
 
Десета недеља  
ПОСЕБНИ ПОСТУПЦИ ЗА ОДРЕЂИВАЊЕ ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
Потреба за одређивањем јавног извршитеља у посебном поступку. 
Одређивање јавног извршитеља у поступку извршења ради намирења 
новчаног потраживања на основу веродостојне исправе насталог из 
комуналних и сродних делатности.  
Одређивање јавног извршитеља у поступку извршења ради наплате 
потраживања по основу судских такси  
ИСКЉУЧЕЊЕ И ИЗУЗЕЋЕ ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
Разлози за искључење и изузеће јавног извршитеља. Одлучивање о 
искључењу или изузећу јавног извршитеља.  
НАЧИН ВРШЕЊА СУДСКЕ ФУНКЦИЈЕ  
ОДЛУКЕ ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
Решења. Доношење закључка у току спровођења извршења или обезбеђења  
 
Једанаеста недеља 
НАКНАДА ЗА РАД И НАКНАДА ТРОШКОВА ЈАВНОГ ИЗВРШИТЕЉА  
Право на накнаду за рад и накнаду трошкова. Накнада за рад јавног 
извршитеља. Одређивање накнаде за рад. Право на накнаду трошкова и 
стварни трошкови.  
МЕХАНИЗАМ СУДСКЕ КОНТРОЛЕ РАДА ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
Механизам судске контроле у посебном поступку за намирење потраживања 
насталог из комуналних и сродних делатности.  
Механизам судске контроле решења које има дејство решења о извршењу 
које доноси јавни извршитељ.  
Жалба као средство контроле поступања јавног извршитеља. Приговор на 
решење јавног извршитеља о приговору трећег лица. Приговор против 
решења о одлагању извршења. Предлог за отклањање неправилности у 
спровођењу извршења .  
 
Дванаеста недеља 
ОДГОВОРНОСТ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
Одговорност јавних извршитеља. Одговорност заменика и помоћника јавних 
извршитеља. Одговорност јавних извршитеља за штету . Дисциплинска 
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одговорност јавних извршитеља. Врсте дисциплинских повреда. Лакше 
дисциплинске повреде. Теже дисциплинске повреде. Дисциплински поступак. 
Изрицање дисциплинских мера. Врсте дисциплинских мера. Достављање 
решења.  
 
Тринаеста недеља 
КОМОРА ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
Комора јавних извршитеља. Назив, седиште и симболи Коморе. Делокруг 
рада Коморе. Органи Коморе.  
СКУПШТИНА КОМОРЕ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
ИЗВРШНИ ОДБОР КОМОРЕ  
НАДЗОРНИ ОДБОР КОМОРЕ ЈАВНИХ ИЗВРШИТЕЉА  
 
Четрнаеста недеља  
ПРЕДСЕДНИК И ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА КОМОРЕ  
Председник Коморе. Избор председника Коморе. Надлежност председника 
Коморе. Престанак функције председника Коморе. Разрешење Председника 
Коморе. Заменик Председника Коморе  
ДИСЦИПЛИНСКИ ТУЖИЛАЦ КОМОРЕ И ЊЕГОВ ЗАМЕНИК  
Дисциплински тужилац Коморе. Избор дисциплинског тужиоца Коморе. 
Овлашћења дисциплинског тужиоца Коморе. Престанак функције 
дисциплинског тужиоца Коморе. Заменик дисциплинског тужиоца Коморе. 
 
Петнаеста недеља 
РАДНА ТЕЛА КОМОРЕ  
Радна тела Коморе. Етички комитет Коморе. Комисије за надзор. Савет за 
уједначавање праксе у поступцима извршења и обезбеђења  
ОРГАНИЗАЦИОНЕ ЈЕДИНИЦЕ КОМОРЕ И СТРУЧНА СЛУЖБА КОМОРЕ
  
Организационе јединице Коморе. Надлежност организационих јединица. 
Органи организационих јединица. Финансирање организационих јединица 
Коморе. Стручна служба Коморе 
ОДБРАНА СЕМИНАРСКИХ РАДОВА 
 

Препоручена литература: 
 

1. Владимир Боранијашевић, Јавноизвршитељско право, Правни факултет у 
Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици, Косовска 
Митровица, 2017. 
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СТРУЧНА ПРАКСА 3 
 

Циљ предмета 
Првенствени циљ курса је да се наставни процес не сведе само на теоријска 
знања, већ да се обогати одређеним практичним умећима и вештинама које ће 
студентима бити потребне да би своју будућу професију обављали 
компетентно, савесно и ефикасно. Дајући им могућност да се упознају са 
применом права у стварним животним ситуацијама, овај курс ће пре свега 
омогућити студентима да се упознају са обавезама и одговорностима 
правника на конкретном радном месту у правосуђу, управи ипривредним 
органима и организацијама. 
 
Исход предмета 
Студент стиче знања и вештине неопходне за обављање послова правничке 
професије у правосуђу, управи и привреди. 
 
Садржај предмета 
Прва фаза: Студент обавља праксу у трајању од четири недеље по четири 
часа дневно. Студент се упознаје са правним пословима који се обављају на 
конкретном радном месту, посматра правника у обављању тих послова, 
обавља једноставније правне послове предвиђене за то радно место по налогу 
и под надзором запосленог, поставља питања, захтева објашњења и учествује 
у изради појединих правних аката. 
Друга фаза: Студент на часу укратко описује послове на радном месту на коме 
је обављао праксу. Затим представља један правни акт који је самостално 
израдио или у чијој је изради учествовао. Студент је дужан да објасни које 
чињенично стање је било основ за примену права, које норме 
/материјалноправне и процесноправне/ је применио и да одговори на 
евентуална питања у вези акта. 
 
Методе извођења наставе 
Основни облик наставе су интерактивне консултације током трајања праксе са 
запосленима којима студент помаже у раду на њиховом радном месту. 

 
По завршетку праксе студент предаје извештај о раду, у коме je укратко 
описао на којим пословима је радио. Извештај мора да садржи име и презиме, 
потпис и контакт телефон запосленог коме је студент помагао, односно с ким 
је сарађивао. У истом или посебном акту студент предаје потврду о 
обављеној пракси, у којој је наведено време у коме је обављана пракса са 
печатом и потписом одговорног лица (до 70 поена). 
Писмено и усмено/представљање правног акта који је студент самостално 
израдио или у чијој је изради учествовао (до 30 поена). 
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ИСПИТНА ПИТАЊА 

ЗА СТУДЕНТЕ ОСНОВНИХ СТРУКОВНИХ 
СТУДИЈА ПРАВА 
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ОСНОВИ ПРАВА 
 

1. Назив (име) државе. 
2. Територија државе. 
3. Државни народ (становништво). 
4. Државна власт. 
5. Државна сувереност. 
6. Функције државе. 
7. Обичај, морал и право. 
8. Државни орган и државно службено лице. 
9. Врсте државних органа. 
10. Законодавство, егзекутива и судство. 
11. Појам и елементи правног поретка. 
12. Појам правне норме. 
13. Условне и безусловне норме. 
14. Опште и појединачне норме. 
15. Елементи правне норме (уопште). 
16. Диспозиције са неодређеним појмовима. 
17. Алтернативне диспозиције. 
18. Диспозиције које дају дискрециону власт. 
19. Диспозитивне диспозиције. 
20. Појам и претпоставка санкције – прекршај (деликт). 
21. Врсте санкција.. 
22. Појам правног акта. 
23. Однос између психичког акта и његовог спољног израза. 
24. Облик (форма) и садржина (материја) правног акта. 
25. Устав. 
26. Закон. 
27. Међународни уговор. 
28. Подзаконски правни акти. 
29. Општи акти друштвених организација. 
30. Обичај као извор права. 
31. Судска пресуда као извор права (судски прецедент). 
32. Појам појединачног правног акта. 
33. Врсте појединачних правних аката. 
34. Потпун и непотпун појединачни правни кат. 
35. Управни акт. 
36. Правни посао. 
37. Судски акт. 
38. Појам правног односа. 
39. Елементи правног односа (уопште). 
40. Злоупотреба субјективног права. 
41. Злоупотреба надлежности. 
42. Застарелост и одржај. 
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43. Појам и врсте субјеката права. 
44. Заступник. 
45. Правно средство и правноснажност. 
46. Докази, претпоставке и фикције. 
47. Појам и врсте тумачења права. 
48. Средства тумачења. 
49. Упоређивање језичког и правог значења. 
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РАЗВОЈ ПРАВНИХ ИНСТИТУЦИЈА 
 

1. Асимилација и римско право грађанства 
2. Сенат као врховни орган власти у републици 
3. Претор као орган власти 
4. Судски поступак ( ORDO IUDICIORUM PRIVATORUM I COGNITIO 

EXTRA ORDINEM) 
5. Стварно право (појам, особине и врсте) 
6. Ствари (појам и класификација) 
7.  Possessio (појам, порекло, врсте и заштита) 
8. Својина (појам и врсте) 
9. Стицање својине (појам и подела начина стицања) 
10. Стицање својине од државе 
11. Деривативни начини стицања 
12. Оригинарни начини стицања 
13. Одржај 
14. Rei vindication 
15. Actio negatoria 
16. Actio ad exhibendum 
17. Преторска својина и actio Publiciana 
18. Службености (појам и врсте) 
19. Стварне службености 
20. Личне службености 
21. Стицање, престанак и заштита службености 
22. Fiducia 
23. Pignus 
24. Хипотека 
25. Појам и особине облигација 
26. Debitum и obligatio 
27. Actio и obligatio 
28. Природне облигације 
29. Гашење облигација 
30. Извори обликација 
31. Контракти 
32. Nexum 
33. Stipulatio 
34. Остали вербални контракти 
35. Nomen transscripticium 
36. Mutuum (mutui datio) 
37. Commodatum 
38. Depositum 
39. Emptio vendition 
40. Locatio conductio 
41. Societas 
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42. Mandatum 
43. Деликти (појам, врсте и особености) 
44. Iniuria 
45. Furtum 
46. Damnum iniuria datum 
47. Rapina 
48. Dolus 
49. Metus 
50. Fraus creditorum 
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ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК 
 

1. How would you interpret the saying: We are slaves of the law so that we 
may be free(Cicero)? 

2. What is the purpose of law and what are its main functions? 
3. What is a source of law and what are the major sources of law? 
4. What was the earliest source of law before the advent of writing and which 

was one of the earliest written codes? 
5. Which branches of law are you familiar with? What do they deal with? 
6. What is the difference between private law and public law? 
7. What is case law? 
8. What constitutes a legal system? 
9. What are the major legal systems of the world and which isthe most 

widespread one? 
10. Apart from the Western legal traditions, what other legal traditions are you 

familiar with? Do you know anything about their characteristics? 
11. What are the main differences between the civil law and thecommon law 

systems? 
12. What is the impact of international law on national legal systems? 
13. Which legal family does the Serbian legal system belong to? Explain. 
14. What do you think about the consumer protection law in Serbia? 
15. What is your opinion about the family law in Serbia? 
16. What aspects of the Serbian legal system would you improve if you could? 
17. Explain the relationship between law and religion through history and/or 

nowadays. 
18. What do you think about the relationship between law and morality? 
19. What is your opinion about the relationship between law and (in)justice? 
20. In your view, what is the relationship between media freedom and the right 

to privacy? 
21. Are there any situations in which media freedom can be limited? 
22. Why are you studying law? What are your future plans? 
23. In your opinion, what is the most controversial or the most interesting case 

in the history of law? 
24. Is legal language used only for communication between legal professionals 

andshould ordinary citizens be able to understand legal language? Why? 
25. Is legal language difficult? Why? 
26. Discuss the meaning, similarities, differences and connections between the 

following terms:trial, punishment, dispute, court, defendant. 
27. Discuss the meaning of null and voidand of last will and testament and 

explain why they are called ‘legal doublets’. 
28. Discuss the meaning of the following legal terms:authority, govern, judge, 

lawyers.  
29. Discuss the meaning of legislation, rule, the judiciary, tribunal. 
30. Discuss the meaning of: parties,prosecutor, contract, the accused. 
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ПИСАЊЕ ПРАВНИХ АКАТА 
 

1. Садржина кривичне пријаве 
2. Златна питања криминалистике 
3. Записник о увиђају 
4. Наредба о спровођењу истраге 
5. Садржина оптужнице 
6. Садржина оптужног предлога 
7. Кривична дела за која се подноси приватна тужба 
8. Садржина приватне тужбе 
9. Странке у споразуму о признању кривичног дела 
10. Елементи споразума 
11. Садржина осуђујуће пресуде 
12. Изрека и образложење осуђујуће пресуде 
13. Садржина ослобађајуће пресуде 
14. Изрека и образложење ослобађајуће пресуде 
15. Пресуда којом се оптужба одбија 
16. Изрека и образложење пресуде којом се оптужба одбија 
17. Жалбени основи против првостепене пресуде 
18. Садржина жалбе 
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ОСНОВИ СОЦИОЛОГИЈЕ ПРАВА 
 
Циљ предмета  
Циљ предмета је да студент разуме однос друштва као целине и права као 
посебног друштвеног феномена. 
Исход предмета 
Студенти ће стећи знање које им омогућује да закључују о праву као 
друштвеној појави, друштвеној условљености права, међуутицају друштва у 
целини и правног подсистема. 
Садржај предмета 
Предмет социологије права. Методи социологије права. Циљеви социологије 
права. Природа социологије права. историјски развој дисциплине. Однос 
социологије права и правних дисциплина.Основни проблеми социологије 
права: порекло права, појам права, функције права, стварање права, примена 
права, правничка професија. 
 

Литература: 
 
1. Бован, С. (2020). Основи социологије права, пето ћирилично издање.  
    Београд: Правни факултет Универзитета у Београду 
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ПРАВНА ИНФОРМАТИКА 
 

1. Право информационе технологије (појам и термин) 
2. Информатичка функција савремене државе 
3. Информациона технологија и право 
4. Прописи којима се уређује информационо друштво у Европској Унији 
5. Обрада правних информација и базе података 
6. Правни информациони системи 
7. Експертни системи 
8. Употреба компјутера при доношењу управних аката 
9. Правна питања у вези са актима донетих путем ICT 
10. Могућности употребе ICT код конститувних и декларативних правних  
       аката 
11. Могућности употребе ICT код правно везаних и дискреционих правних  
       аката 
12. Могућности употребе ICT код инокосних и колегијалних правних аката 
13. Могућности употребе ICT код првостепених и другостепених правних  
        аката 
14. Главне претпоставке за информатизацију управног поступка 
15. Комуникација у управном поступку 
16. Информатизација скраћеног управног поступка 
17. Исправе у информатизованом управном поступку 
18. Микрофилмска технологија у управном поступку 
19. Форма (облик и саставни делови) решења и ICT 
20. Правно дејство погрешних правних аката донетих путем рачунара 
21. Појам и домени електронске управе 
22. Циљеви е-управе 
23. Претпоставке е-управе 
24. Активности (функције) е-управе 
25. Технологија електронског потписа (Криптографија и електронски потпис) 
26. Правна регулатива електронског потписа 
27. Електронско пословање (појам) 
28. Правно регулисање е-пословања 
29. Врсте информационог гласања 
30. Појам приватности 
31. Право приватности и правна заштита (правна заштита приватности) 
32. Техничко-технолошка заштита приватности 
33. Правна регулатива о заштити приватности у Србији (општи осврт) 
34. Обрада података о личности без пристанка у праву Србије 
35. Права лица на које се односе подаци о личности у праву Србије 
36. Надлежност Повереника за заштиту података о личности 
37. Поступак пред Повереником за заштиту података о личности 
38. Појам и основне карактеристике компјутерског криминалитета 
39. Појавни облици компјутерског криминалитета 
40. Компјутерска кривична дела 
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ОРГАНИЗАЦИЈА СУДСКЕ ВЛАСТИ 
 

1. Појам судске власти 
2. Високи савет судства  
3. Уставна начела о судској власти и правосуђу 
4. Однос судске власти са другим гранама власти 
5. Судови и њехова организација 
6. Судска надлежност  
7. Судије – избор, положај 
8. Судије –  одговорност и престанак функције 
9. Судска управа 
10. Државно веће тужилаца 
11. Организациона и функционална начела јавнотужилачке функције 
12. Јавни тужиоци и заменици јавних тужилаца – избор и именовање, 

положај  
13. Јавни тужиоци – престанак функције 
14. Државно правобранилаштво 
15. Адвокатура 
16. Положај адвоката, стицање и губитак својства адвоката 
17. Јавни бележници 
18. Јавни извршитељи 
19. Стачајни управници  
20. Медијатори  
21. Вештаци 
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АРБИТРАЖНО ПРАВО 
 
1. Опште карактеристике арбитражног решавања споровa 
2. Поjам арбитраже и правни извори 
3. Предности и мане арбитражног решавања спорова 
4. Арбитражни споразум  
5. Надлежност арбитражe  
6. Одлучивање о надлежности  
7. Арбитри 
8. Избор и именовање арбитара 
9. Овлашћења и дужности арбитара  
10. Непристрасност и независност арбитара 
11. Престанак дужности арбитра 
12. Меродавно процесно и материjално право пред арбитражом 
13. Одвијање поступка пред арбитражом 
14. Улога судова 
15. Арбитражна одлука и њени ефекти 
16. Поништаj арбитражне одлуке 
17. Признање и извршење арбитражних одлука. 
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МЕНАЏМЕНТ УПРАВЕ 
 

1. Дефинисање менаџмента 
2. Циљ менаџмента 
3. Задаци и улога менаџера 
4. Класична теорија 
5. Бихевиористичка теорија 
6. Теорија системског приступа 
7. Контигенцијски приступ 
8. Остали приступи 
9. Принципи менаџмента 
10. Стратегијски, тактички и оперативни менаџмент 
11. Менаџмент као процес 
12. Менаџмент као наука или вештина 
13. Менаџмент као професија 
14. Планирање кадрова 
15. Начин обезбеђења кадрова 
16. Одабирање и пријем кадрова 
17. Обука кадрова 
18. Оцена рада и награђивање кадрова 
19. Напредовање и развој кадрова 
20.  Менаџмент јавне управе: појам, предмет и метод 
21.  Области менаџмента јавне управе 
22.  Модел државне управе 
23.  Модел управе као јавна служба ("service public") 
24.  Модел "Нове јавне управе" (New Public Management) 
25.  Улога и задаци менаџера  
26.  Менаџери - лидери у новом јавном менаџменту 
27.   Менаџери у јавној управи: образовање и лична одговорност 
28.  Дефинисање тима и тимског рада 
29.  Афирмација тимова 
30.  Разлика између тимова и групе 
31.  Значај и циљеви тимског рада 
32.  Суштина и обележја лидерства 
33.  Типови лидерства 
34.  Извор лидерске моћи 
35.  Менаџерство и лидерство 
36.  Лидерство и управљање променама 
37.  Класична теорија организације 
38.  Организациони бихевиоризам 
39.  Системски приступ 
40.  Неокласична теорија организације 
41.  Неоинституционална теорија организације 
42.  Информационо друштво и јавна управа 
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43.  Информациона функција државе 
44.  Појами значај електронске управе (electronic government) 
45.  Улога и значај дигитализације управе 
46.  Савремени циљеви е-управе 
47.  Димензије квалитета 
48.  Еволуција квалитета 
49.  Политика квалитета у јавној управи 
50.  Демингов допринос концепту TQM (Total Quality Management) 
51.  Приватни и јавни сектор 
52.  Предузетнички и јавни менаџмент 
53.  Менаџмент и економија јавног сектора 
54.  Теорија јавног избора – економска теорија политике 
55.  Теорија јавног избора и институционални приступ 
56.  Управљање променама у јавној управи 
57.  Правила у управљању променама 
58.  Менаџмент организационих промена 
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УПРАВЉАЊЕ ЉУДСКИМ РЕСУРСИМА 
 
1. Појам управљања људским ресурсима и различити називи за управљање  
     људским ресурсима  
2. Настанак појма управљања људским ресурсима  
3. Специфичности људских ресурса - значење речи „људски капитал“  
4. Предмет управљања људским ресурсима (као теоријско-научне  
     дисциплине)  
5. Циљеви управљања људским ресурсима (као управљачке функције)  
6. Начини управљања људским ресурсима  
7. Управљање људским ресурсима и управљање кадровима (сличности  и  
     разлике) 
8. Планирање људских ресурса (циљеви планирања људских ресурса)  
9. Планирање људских ресурса и регрутовање  
10. Интерно и екстерно регрутовање  
11. Процес регрутовања (интерни и екстерни извори регрутовања; Евалуација  
      процеса регрутовања) 
12. Регрутовање и тражење посла  
13. Фактори који утичу на избор посла  
14. Селекција људских ресурса (природа селекције – индивидуалне разлике  
      које утичу на процес селекције)  
15. Процес селекције - критеријуми за селекцију и референце кандидата  
16. Методи и инструменти професионалне селекције  
17. Сврха социјализације и оријентације  
18. Оцењивање перформанси запослених (циљеви, предмет и методи за  
      оцењивање перформанси запослених)  
19. Субјекти који процењују   
20. Проблеми и грешке у оцењивању перформанси запослених (мере за  
      побољшање процене перформанси запослених)  
21. Управљање конфликтима у организацији  
22. Образовање запослених  
23. Тренинг запослених 
24. Награђивање и мотивисање запослених 
25. Планирање и развој каријере (Дефинисање основних појмова) 
26. Разлика између каријере и посла . 
27. Организација функције управљања људским ресурсима 
28. Подела улога и структурирање послова (подела улога између менаџера и  
      стручњака за људске ресурсе) 
29. Структурирање послова у служби за људске ресурсе (место службе за  
      људске ресурсе у организацији)  
30. Садржај базе података о запосленима и коришћење базе података о  
      запосленима 
31. Појам и значај међународног менаџмента људских ресурса (регрутовање  
      и селекција кандидата за рад у иностранство) 
32. Појам и циљ доживотног учења 
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ЕКОНОМИЈА ЗА ПРАВНИКЕ 
 

1. Настанак и развој економске науке 
2. Предмет економије 
3. Својина као правно-економска категорија 
4. Разлози за приватизацију 
5. Предузеће као правно-економска категорија 
6. Биланс имовине и биланс успеха предузећа 
7. Роба као економска категорија 
8. Тржиште роба као економска институција 
9. Тржишна вредност  и тржишна цена робе 
10. Понуда  и тражња роба 
11. Индивидуална и укупна понуда и тражња појединачне робе 
12. Тржишна равнотежа цена тражње и понуде 
13. Еластичност тражње и понуде 
14. Инфлација - појам, врсте и модели 
15. Потрошачко понашање и криве индиферентности 
16. Агрегатна тражња и понуда 
17. Појам  и време обрта капитала 
18. Стални и оптицајни капитал 
19. Настанак и функције новца 
20. Дефинисање новчане масе и новчаних агрегата 
21. Равнотежа на новчаном тржишту 
22. Земљишни капитал и земљишна рента 
23. Појам и врсте земљишне ренте 
24. Понуда и тражња радне снаге 
25. Минималне зараде 
26. Незапосленост и њени појавни облици 
27. Јавна добра и јавна потрошња 
28. Екстерни ефекти 
29. Несавршена информисаност: неизвесност и ризик 
30. Превазилажење несавршене информисаности 
31. Економски раст и развој 
32. Показатељи економског развоја 
33. Појам и значај правне регулативе 
34. Методи креирања права и ефикасност 
35. Економске промене и развој 
36. Глобализација економских активности 
37. Економски аспекти глобализације и њен утицај на привредни раст 
38. Теоријски погледи на државно регулисање 
39. Фијаско тржишта и интервенција државе 
40. Економске функције државе у мешовитој економији и инструменти 

њихове реализације 
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УСТАВНО УРЕЂЕЊЕ 
 

1. Појам и елементи државе 
2. Државна власт – основна обележја 
3. Облици државног уређења 
4. Унитарна држава 
5. Федерација – појам 
6. Односи у федерацији 
7. Унитарна држава 
8. Регионална држава.  
9. Облици владавине 
10. Република  
11. Монархија 
12. Уставна историја Србије 
13. Непосредна демократија 
14. Представничка демократија 
15. Референдум 
16. Народна иницијатива 
17. Народни вето 
18. Бирачко право – појам 
19. Заштита бирачког права 
20. Изборни систем 
21. Политичке странке  
22. Парламент 
23. Шеф државе 
24. Влада 
25. Председнички систем 
26. Парламентарни систем 
27. Полупредседнички систем  
28. Систем јединства власти 
29. Скупштински систем  
30. Уставно уређење Републике Србије  
31. Територијална децентарлизација 
32. Локална самоуправа – појам 
33. Локална самоуправа у РС 
34. Територијална аутономија 
35. Судови у РС 
36. Јавно тужилаштво 
37. Државно правобранилаштво 
38. Уставно судство 
39. Системи уставног судства  
40. Уставни суд Републике Србије 
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ПОРЕСКО ПРАВО 
 

1. Појам и врсте јавних прихода (општи преглед) 
2. Појам и карактеристике пореза 
3. Осврт на развој пореза 
4. Теорије оправдања пореза 
5. Циљеви опорезивања 
6. Теоријске поделе пореза 
7. Порески предмет 
8. Порески обвезник 
9. Пореска основица 
10.Појам и врсте пореских стопа 
11 Порески подстицаји 
12. Финансијска пореска начела 
13. Економска пореска начела 
14. Социјалнополитичка пореска начела 
15. Пореско-техничка начела 
16. Субјекти порескоправног односа 
17. Порески дужници 
18. Права и обавезе пореских обвезника 
19. Сигнална дејства пореза 
20. Појам и врсте евазије пореза 
21. Узроци и последице евазије пореза 
22. Политика сузбијања евазије пореза 
23. Евазија пореза у међународним економским односима 
24. Преваљивање пореза 
25. Појам и структура савремених пореских система 
26. Порез на доходак физичких лица 
27. Порез на добит корпорација 
28. Појам и врсте пореза на промет 
29. Порез на додату вредност 
30. Акцизе 
31 Порези на имовину у статици 
32. Порези на имовину у динамици 
33. Еколошки порези 
34. Извори пореског права Србије 
35. Надлежност Пореске управе Србије 
36. Пореска структура у Републици Србији 
37. Порез на доходак грађана у Србији 
38. Цедуларни порези 
39. Порез на зараде 
40. Порез на приходе од самосталне делатности 
41. Порез на приходе од ауторских права, права сродних    
     ауторском праву  и права индустријске својине 
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42. Порез на приходе од капитала 
43. Порез на капиталне добитке 
44. Годишњи пореза на доходак грађана 
45. Порез на добит правних лица у Србији 
46. Елементи пореза на добит у Србији 
47. Пореско консолидовање (групно опорезивање) 
48. Трансферне цене 
49. Утањена капитализација 
50. Порез на додату вредност у Србији 
51. Акцизе у Србији 
52. Порези на имовину у Србији 
53. Порез на имовину 
54. Порез на наслеђе и поклон 
55. Порез на пренос апсолутних права 
56. Порез на употребу, држање и ношење добара 
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ОСНОВИ ПОРОДИЧНОГ И НАСЛЕДНОГ ПРАВА 
 

1. Појам и предмет породичног права 
2. Извори породичног права: закон као главни и као допунски извор  
      породичног права 
3. Извори породичног права: закон као допунски извори породичногправа 
4. Насиље у породици (појам, мере заштите од насиља у породици и  
      поступак) 
5. Појам и врсте сродства – крвно сродство (појам, врсте, рачунање и  
       значајсродства) 
6. Склапање брака: материјални и формални услови 
7. Брачне сметње: појам и класификација 
8. Ништав (апсолутно ништав) и рушљив (релативно ништав)брак: циљ,  
       позивање на ништавост, конвалидација и правне последице 
9. Развод брака у домаћем праву – споразумни развод и развод по тужби 
10. Ванбрачна заједница (појам и правно уређење) 
11. Утврђивање материнства и очинства  
12. Усвојење 
13. Права детета 
14. Вршење родитељског права и престанак родитељског права 
15. Хранитељство 
16. Старатељство: појам и врсте 
17. Појам и врсте законског издржавања 
18. Законски имовински режима: заједничка и посебна имовина супружника и  
       деоба 
19. Уговорни имовински режиму браку 
20. Право становања 
21. Појам Наследног права и наслеђивања 
22. Претпоставке за наслеђивање 
23. Наслеђивање на основу закона  
24. Чињенице које се користе при одређивању круга могућих наследника 
25. Разврставање наследника у наследне редове 
26. Редовни законски наследни редови 
27. Посебна правила за неке законске наследнике 
28. Нужно наслеђивање (појам и круг нужних наследника) 
29. Величина нужног дела 
30. Повреда нужног дела 
31. Губитак права на нужни део  
32. Урачунавање поклона и легата у законски наследни део 
33. Заоставштина без наследника (BONA VACANTIA) 
34. Појам и обележја завештања 
35. Завештајна способност 
36. Врсте завештања 
37. Остављање испоруке (легата) 
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38. Опозивање завештања 
39. Неважност завештања 
40. Поступак за расправљање заоставштине (основна обележја, надлежности  
       суда и јавног бележника у поступку за расправљање заоставштине). 
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ОСНОВИ СВОЈИНСКОГ И УГОВОРНОГ ПРАВА 
 

1. Општи појам права својине 
2. Карактеристике права својине 
3. Историјски развоја права својине 
4. Право својине у нашем праву 
5. Ограничења права својине у општем интересу 
6. Суседска права 
7. Деривативно стицање права својине на покретним стварима 
8. Деривативно стицање права својине на непокретним ставарима 
9. Оригинарно стицање права својине 
10. Стицање од невласника 
11. Одржај 
12. Прираштај покретних ствари (прерада и сједињење) 
13. Вештачки прираштај непокретности 
14. Престанак права својине 
15. Тужба за враћање ствари (actio rei vindicatio) 
16. Тужба због узнемиравања права својине (actio negatoria) 
17. Публицијанска тужба (actio Publiciana) 
18. Сусвојина 
19. Заједничка својина 
20. Етажна својина 
21. Појам и значај јединствене евиденције непокретности 
22. Начела катастра непокретности 
23. Уписи у катастар непокретности 
24. Појам уговора у грађанском праву 
25. Принцип слободе уговарања – опсег и ограничења 
26. Пословна способност уговорника 
27. Предмет уговора и основ (causa) уговора 
28. Изјава воље и сагласност воља 
29. Понуда 
30. Прихватање понуде 
31. Форма уговора 
32. Тумачење уговора 
33. Једнострано обавезујући и обострано обавезујући уговори 
34. Теретни и доброчини уговори 
35. Комутативни и алеаторни уговори 
36. Предуговори и коначни уговори 
37. Опште дејство уговора 
38. Уговор у корист трећег и уговор о обећању чинидбе трећег лица 
39. Приговор неиспуњеног уговора 
40. Одговорност због правних и материјалних недостатака ствари 
41. Раскидање уговора – споразумно и једнострано 
42. Поништење уговора 
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43. Уговор о продаји и његови модалитети 
44. Уговор о поклону 
45. Уговор о зајму 
46. Уговор о закупу 
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АДМИНИСТРАТИВНО ПРАВО 
 

1. Појам административног (управног) права 
2. Предмет и методи административног права 
3. Појам и врсте извора административног (управног) права 
4. Устав и закон као извори административног права 
5. Подзаконски општи акти као извори административног права 
6. Судска и управна пракса као извор административног права 
7. Положај управе у систему поделе власти 
8. Појам државне управе, различита значења и приступи 
9. Теоријски појам државне администрације 
10. Позитивно-правни појам државне администрације 
11. Појам, обележја и значај организације државне администрације 
12. Реални принцип организације  
13. Територијални, персонални и хијерархијски принцип организације  
14. Организациони облици државног административног апарата 
15. Врсте и облици органа државне администрације 
16. Унутрашња организација органа државне администрације 
17. Јавне агенције 
18. Народна банка Србије 
19. Локална самоуправа 
20. Јавне службе 
21. Организациони облици јавних служби 
22. Кадрови у административном државном апарату (појам и врсте) 
23. Министри 
24. Појам државних службеника 
25. Категорије државних службеника 
26. Правни положај државних службеника 
27. Делатност државног административног апарата 
28. Акти органа јавне управе 
29. Акти органа јединице локалне самоуправе 
30. Општи акти јавне управе (управни прописи) 
31. Појам и обележја управног акта 
32. Управна ствар 
33. Врсте управних аката 
34. Позитивни и негативни управни акти 
35. Решења и закључци 
36. Почетак и престанак правног дејства управног акта 
37. Управни уговори 
38. Управне радње 
39. Управно-правни однос 
40. Одговорност административног државног апарата 
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КРИВИЧНИ СУДСКИ ПОСТУПЦИ 
 

1. Појам и основне одлике кривичне пријаве 
2. Наредба о спровођењу истраге (основне одлике и садржина) 
3. Обустава истраге 
4. Подизање и садржина оптужнице 
5. Судска контрола оптужнице 
6. Главни претрес (претпоставке за несметано одржавање) 
7. Предмет доказивања на главном претресу 
8. Доношење пресуде 
9. Врсте одлука у редовном кривичном поступку 
10. Врсте пресуда 
11. Осуђујућа пресуда 
12. Ослобађајућа пресуда 
13. Пресуда којом се оптужба одбија 
14. Жалба против првостепене пресуде (жалбени основи) 
15. Жалба против другостепене пресуде 
16. Жалба против решења 
17. Основне одлике захтева за заштиту законитости 
18. Основне одлике захтева за понављање кривичног поступка 
19. Закључење споразума о признању кривичног дела 
20. Елементи споразума 
21. Закључење споразума о сведочењу окривљеног 
22. Елементи споразума 
23. Испитивање окривљеног сарадника као сведока 
24. Оцена исказа окривљеног сарадника 
25. Закључење споразума о сведочењу осуђеног 
26. Елементи споразума 
27. Скраћени кривични поступак 
28. Рочиште за изрицање кривичне санкције 
29. Кривични поступак према малолетницима (појам, лица према којима се 

примењују одредбе поступка према малолетницима, основна начела 
поступка) 

30. Покретање поступка према малолетнику 
31. Припремни поступак према малолетнику 
32. Поступак пред већем за малолетнике 
33. Правни лекови у поступку према малолетницима 
34. Надзор над извршењем кривичних санкција према малолетнику, 

обустављање извршења и измена одлуке о васпитним мерама 
35. Поступак за примену мере безбедности обавезног психијатријског 

лечења 
36. Поступак за примену мере безбедности обавезног лечења алкохоличара 

или мере безбедности обавезног лечења наркомана 
37. Поступак за изрицање мере безбедности одузимања предмета 
38. Поступак за одузимање имовинске користи стечене кривичним делом 
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КРИВИЧНО ПРАВО 
 

ОПШТИ ДЕО 
 
1. Појам кривичног права 
2. Појам кривичног закона и кривичног законодавствА 
3. Начелa у кривичном праву 
4. Тумачење у кривичном праву (појам и врсте тумачења; субјекти и методи   
        тумачења) 
5. Аналогија у кривичном праву 
6. Временско важење кривичног закона 
7. Просторно важење кривичног законодавства (територијални, реални,  
       персонални и универзални принцип) 
8. Важење републичког кривичног закона 
9. Одређивање општег појма кривичног дела 
10. Појам, врсте и функције радње кривичног дела 
11. Биће и елементи бића кривичног дела 
12. Субјект кривичног дела 
13. Објект кривичног дела 
14. Дело малог значаја 
15. Нужна одбрана 
16. Крајња нужда 
17. Умишљај 
18. Нехат 
19. Неурачунљивост 
20. Битно смањена урачунљивост 
21. Стварна заблуда (појам и врсте стварне заблуде; кривичноправно дејство  
       стварне заблуде; заблуда о предмету, лицу и узрочној вези) 
22. Правна заблуда (појам правне заблуде; кривичноправни значај правне  
      заблуде) 
23. Сила и претња (принуда) 
24. Actiones liberae in causa 
25. Припремање кривичног дела 
26. Појам и врсте покушаја 
27 Добровољни одустанак 
28. Време извршења кривичног дела 
29. Место извршења кривичног дела 
30. Подела кривичних дела с обзиром на радњу и последицу 
31. Појам и врсте стицај 
32. Појам и врсте саучесништва 
33. Саизвршилаштво 
34. Подстрекавање 
35. Помагање 
36. Кривична одгиворност саучесника 
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37. Појам и врсте кривичних санкција 
38. Појам, оправдање и сврха казне; општа правила о извршењу казне 
39. Доживотна казна затвора 
40. Казна затвора у нашем кривичном праву 
41. Условни отпуст 
42. Појам и системи новчане казне 
43. Новчана казна у нашем кривичном праву 
44. Рад у јавном интересу 
45. Одузимање возачке дозволе 
46. Појам и врсте одмеравања казне 
47. Олакшавајуће и отежавајуће околности 
48. Ублажавање казне 
49. Ослобођење од казне 
50. Поврат (појам, врсте поврата и њихов кривчноправни значај) 
51. Одмеравање казне за кривична дела у стицају 
52. Одмеравање казне осуђеном лицу; урачунавање притвора и раније  
       казне 
53. Појам и сврха мера упозорења 
54. Услови за изрицање условне осуде и опозивање условне осуде 
55. Условна осуда са заштитним надзором 
56. Судска опомена 
57. Настанак, појам и сврха мера безбедности 
58. Врсте и систем мера безбедности у нашем кривичном праву 
59. Одузимање имовинске користи прибављене кривичним делом 
60. Правне последице осуде (наступање правних последица осуде; врсте,  
       почетак и трајање правних последица осуде) 
61. Рехабилитација у нашем кривичном праву 
62. Садржај и давање података из казнене евиденције 
63. Амнестија 
64. Помиловање 
65. Појам  и всте застарелости 
66. Кривичноправни статус малолетних учинилаца у нашем кривичном праву 
67. Специфичности санкција за малолетнике у нашем кривичном праву 
68. Васпитне мере – појам и врсте 
69. Малолетнички затвор 
70. Условни отпуст малолетних учинилаца 
 
ПОСЕБНИ ДЕО 
 
1. Убиство (чл. 113. КЗ) 
2. Убиство на мах (чл. 115. КЗ) 
3. Убиство детета при порођају (чл. 116. КЗ) 
4. Лишење живота из самилости(чл. 117. КЗ 
5. Тешка телесна повреда (чл. 121. КЗ) 
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6. Лака телесна повреда (чл. 122. КЗ) 
7. Учествовање у тучи (чл. 123. КЗ) 
8. Противправно лишење слободе (чл. 132. КЗ) 
9. Отмица (чл. 134. КЗ) 
10. Принуда (чл. 135. КЗ) 
11. Прогањање ( чл. 138а КЗ) 
12. Увреда (чл. 170. КЗ) 
13. Изношење личних и породичних прилика (чл. 172. КЗ 
14. Силовање (чл.178. КЗ) 
15. Обљуба над немоћним лицем (чл.179 КЗ). 
16. Обљуба са дететом (чл.180. КЗ) 
17. Недозвољене полне радње (чл. 182. КЗ) 
18. Полно узнемиравање ( чл. 182а ) 
20. Двобрачност (чл. 187. КЗ) 
21. Ванбрачна заједница са малолетником (чл. 190. КЗ) 
22. Одузимање малолетног лица (чл. 191. КЗ) 
23. Запуштање и злостављање малолетног лица (чл. 193. КЗ) 
24. Насиље у породици (чл. 194 КЗ) 
25. Недавање издржавања (чл. 195. КЗ) 
26. Родоскрвњење (чл. 197. КЗ) 
27. Крађа (чл. 203. КЗ) 
28. Тешка крађа (чл. 204. КЗ) 
27. Разбојничка крађа (чл. 205. КЗ) 
28. Разбојништво (чл. 206. КЗ) 
30. Превара (чл. 208. КЗ) 
31. Ситна крађа, утаја и превара (чл. 210. КЗ) 
32. Изнуда (чл. 214. КЗ) 
33. Фалсификовање новца (чл. 223 КЗ) 
37. Омогућавње уживања опојних дрога (чл. 247. КЗ) 
38. Несавесно пружање лекарске помоћи (чл. 251. КЗ) 
40. Загађење животне средине (чл. 260. КЗ) 
41. Убијање и мучење животиња( чл. 269. КЗ) 
42. Шумска крађа (чл. 275. КЗ) 
43. Незаконит лов (чл. 276. КЗ) 
44. Изазивање опште опасности (чл. 278. КЗ) 
45. Угрожавање јавног саобраћаја (чл. 289. КЗ 
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КАТАСТАРСКО ПРАВО 
 

1. Начело публицитета стварних права и начини његовог 
остваривања 

2. Историјат земљокњижног система 
3. Системи евиденције непокретности 
4. Систем транскрипција и инскрипција (француски систем) 
5. Земљишнокњижни систем (аустријско-немачки систем) 
6. Развој евиденције непокретности у Србији 
7. Појам јединствене евиденције непокретности 
8. Аргументи у прилог увођењу јединствене евиденције 

непокретности 
9. Аргументи против увођења јединствене евиденције 

непокретности  
10. Функције катастра непокретности 
11. Публицитетна функција 
12. Аквизитетна функција 
13. Функција предпоставке права 
14. Функција заштите поуздања 
15. Функција омогућавања располагања 
16. Начела катастра непокретности 
17. Начело уписа 
18. Начело поуздања 
19. Начело јавности (публицитета) 
20. Нечело првенства (приоритета) 
21. Начело обавезности (официјелности) 
22. Начело законитости (легалитета) 
23. Начело одређености (специјалности) 
24. Начело државног премера (стварности) 
25. Начело књижног предходника 
26. Начело сагласности (приволе, консенса) 
27. Састав катастра непокретности 
28. Елаборат премера 
29. Збирка исправа 
30. База података катастра непокретности 
31. Лист непокретности 
32. Упис непокретности 
33. Упис права 
34. Општи услови за упис стварних права 
35. Предбележба 
36. Забележба 
37. Оснивање катастра непокретности 
38. Обнова катастра непокретности 
39. Одржавања катастра непокретности 
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40. Поступак уписа промена значајних за одржавање катастра 
непокретности 

41. Законом прописани случајеви брисања и уписа у поступку 
одржавања катастра непокретности 

42. Исправљање грешака у одржавању катастра непокретности 
43. Употреба информационих технологија у поступку уписа у 

катастар непокретности 
44. Катастар непокретности на Косову и Метохији 
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ИЗБОРНО ПРАВО 
 

1. Предмет и извори изборног права 
2. Избори и демократија 
3. Представничка и непосредна демократија 
4. Основни изборни принципи 
5. Међународни стандарди изборног права 
6. Извори изборног права 
7. Избори и изборни системи – већински систем, систем сразмерног 

представништва, мешовити систем 
8. Расподела мандата 
9. Изборне јединице и изборни системи 
10. Изборни органи 
11. Контрола избора 
12. Системи заштите изборног права 
13. Избори и политичке партије 
14. Активно и пасивно бирачко право 
15. Изборни поступак 
16. Парламентарни избори у РС 
17. Председнички избори у РС 
18. Локални избори у РС 
19. Корективни фактори изборног система 
20. Изборни цензус 
21. Посебни облици репрезентовања и посебне мере 
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КРИМИНАЛИСТИКА 
 

1. Појам криминалистике и њен однос  са  другим  кривичним  наукама 
2. Међународма сарадња у борби против криминалитета   
     (Интерпол, Еуропол) 
3. Основна начела криминалистике 
4. Златна питања криминалистике 
5. Планирање криминалистичких активности (општа разматрања, верзије и  
     план) 
6. Начини сазнања за кривично дело 
7. Увиђај 
8. Реконструкција и криминалистички експеримент 
9. Претресање 
10.  Вођење информативних разговора са грађанима 
11.  Праћење и присмотра 
12.  Заседа и хватање осумњиченог 
13.  Рација 
14.  Трагови папиларних линија 
15.  Трагови стопала 
16.  Трагови биолошког порекла 
17.  Трагови боје и сечења и гребања 
18.  Трагови стакла 
19.  Трагови у бравама и катанцима 
20.  Вештачења ватреног оружја 
21.  Криминалистичка вештачења 
22.  Криминалистичка фотографија 
23.  Употреба микроскопа у савременој криминалистичкој техници 
24.  Невидљиви зраци у криминалистичој техници 
25.  Хемијске анализе у криминалистичкој техници 
26.  Регистрациона - општа (десетопрстна) дактилоскопија 
27.  Монодактилоскопија 
28.  Криминалистичке евиденције 
29.  Криминалистичка одорологија 
30.  Идентификација лица на основу генетског кода 
31.  Електронски систем обраде криминалистички релевантних информација 
32.  Географски информациони систем и елементи криминалистичке   
      географије (ГИС) 
33.  Индиције и индицијални метод закључивања 
34.  Препознавање 
35.  Саслушање окривљеног 
36.  Испитивање сведока 
37.  Примена техничких средстава за снимањеисказа укривичном поступку 
38.  Примена полиграфа у кривичном поступку 
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ЦАРИНСКИ СИСТЕМ 
 

1. Појам и карактеристике јавних прихода 
2. Врсте јавних прихода  
3. Појам и обележја фискалних јавних прихода  
4. Економски извори фискалних јавних прихода  
5. Врсте фискалних јавних прихода 
6. Појам и основна обележја царина 
7.  Циљеви царина 
8. Врсте царина 
9. Објекат царињења 
10. Царински дужник 
11. Царинска основица 
12. Царинске стопе 
13. Царинска ослобођења 
14. Основна обележја царинског система Србије 
15. Елементи царина у Србији 
16. Предмет царине 
17. Царинска основица 
18. Царинска тарифа 
19. Царински дужник 
20. Царински дуг - време и место настанка  
21.  Обрачун и  плаћање царинског дуга  
22.  Гашење царинског дуга  
23.  Ослобођења од плаћања царине 
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ЉУДСКА ПРАВА 
 

1. Појам и правна природа људских права  
2. Класификација основних људских права и слобода 
3. Појам и врсте извора људских права  
4. Међународни уговори као извор људских права: појам, врсте и правна 

обавезност уговора  
5. Обичајна правна правила и општа правна начела као извор људских 

права  
6. Једнострани акти држава као извор људских права  
7. Одлуке међународних организација као извор људских права  
8. Појам имплементације, корисници права и уношење међународних 

обавеза у унутрашње право, рокови имплементације, ефективна 
правна средства за остварење људских права и култура заштите 
људских права 

9.  Надзор међународних организација над поштовањем људских права 
10.  ОУН и људска права  
11. Надзор над поштовањем људских права у оквиру уговорних тела УН 

и специјализованих агенција УН  
12. Савет Европе и заштита људских права  
13. Европски суд за људска права – састав и организација, субјекти 

овлашћени за подношење представки и поступак   
14. ЕУ и заштита људских права  
15. Улога невладиних организација у заштити људских права  
16. Поступак заштите људских права који покрећу жртве  и поступак 

заштите људских права који покрећу државе  
17. Реаговање међународних организација на систематско и масовно 

кршење људских права  
18. Начело једнакости и забране дискриминације  
19. Начело забране злоупотребе људских права, услови за стављање ван 

снаге људских права  и забрана стављања ван снаге неких људских 
права  

20. Права људских група 
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ОДШТЕТНО ПРАВО 
 

1. Проузроковање штете другом као извор облигационих односа 
2. Однос грађанскоправне и кривичноправне одговорности 
3. Основи одговорности – појам и врсте 
4. Одговорност по основу кривице 
5. Објективна одговорност у грађанском праву 
6. Одговорност по основу правичности 
7. Појам и врсте штете 
8. Узрочна веза – појам, значај и теорије узрочности 
9. Појам кривице и облици кривице 
10. Противправност штетне радње – општи појам и теорије 

противправности 
11. Чињенице које искључују противправност штетне радње 
12. Одговорност за другог (појам, опште карактеристике, случајеви) 
13. Одговорност за малолетна лица 
14. Одговорност за душевно болесна лица и лица заосталог умног развоја 
15. Одговорност послодавца за запослене 
16. Одговорност за штету изазвану опасном ствари и опасном 

делатношћу 
17. Одговорност у случају удеса изазваног моторним возилом у покрету 
18. Одговорност услед терористичких аката, јавних демонстрација или 

манифестација 
19. Одговорност организатора приредби 
20. Одговорност због ускраћивања неопходне помоћи 
21. Накнада материјалне штете – појам, циљ и критеријуми за 

утврђивање висине накнаде 
22. Принцип потпуне накнаде и разлози за снижење накнаде 
23. Накнада нематеријалне штете 
24. Посебна ограничења за новчану накнаду нематеријалне штете 
25. Накнада материјалне штете у случају смрти, телесне повреде и 

оштећења здравља 
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ПРЕКРШАЈНО ПРАВО 
 

1. Појам прекршајног права 
2. Извори прекршајног права 
3. Просторно и временско важење прекршајних прописа 
4. Појам прекршаја 
5. Нужна одбрана 
6. Крајња нужда 
7. Сила и претња  
8. Неурачунљивост, битна смањена урачунљивост и скривљена  
     неурачунљивост 
9. Нехат и Умишљај 
10. Стварна и правна заблуда 
11. Субјекти прекршајне одговорности 
12. Покушај прекршаја 
13. Саучесништво у прекршају 
14. Стицај прекршаја 
15. Време и место извршења прекршаја 
16. Систем прекршајних санкција и казни 
17. Прекршајна одговорност малолетника 
18. Санкције према малолетницима 
19. Одузимање имовинске користи прибављене прекршајем 
20. Принципи прекршајног поступка 
21. Појам и врсте процесних субјеката 
22. Процесне радње 
23. Ток прекршајног поступка 
24. Одлуке првостепеног прекршајног суда 
25. Жалба и основи побијања пресуде и решења 
26. Одлуке другостепеног прекршајног суда 
27. Специфичности поступка према малолетницима 
28. Стицање својстава извршности и решења о извршењу 
29. Извршење прекршајне одлуке пре правноснажности 
30. Извршење новчане казне 
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ЗАШТИТА ПРАВА ИНДУСТРИЈСКЕ СВОЈИНЕ 
 

1. Појам и садржина права индустријске својинe 
2. Развој индустријске својине 
3. Извори права индустријске својине; 
4. Појам и предмет проналаска 
5.Творевине које нису проналасци и проналасци изузети из правне заштите 
6. Материјалноправни услови за стицање патента  
7. Врсте патената 
8. Формални услови за стицање патента (патентна пријава) 
9. Право првенства у патентном праву 
10. Поступак за стицање патента – од пријаве до решењa) 
11. Субјекти заштите и садржина права проналазача 
12. Стицање и обим права на патент 
13.Ограничења права на патент (исцрпљење права, право ранијег корисника и     
      ограничење у корист међународног саобраћаја) 
14. Принудна лиценца и  унакрсна принудна лиценца  
15. Принудна лиценца за патенте који се односе на производњу  
      фармацеутских производа за извоз у земље са проблемима јавног здравља  
16. Престанак права на патент 
17. Проналасци у радном односу и поверљиви проналасци  
18. Сертификат о додатној заштити 
19. Know-how 
20. Топографија полупроводничких производа  
21. Користан модел (мали патент) 
22. Правна заштита биљних сорти (појам, особености, предмет и  
      материјалноправни услови заштите)  
23. Садржина права и престанак права на жиг 
24. Предмет, услови и поступак заштите дизајна  
25. Садржина и престанак права на дизајн  
26. Предмет и услови заштите географске ознаке порекла 
27. Поступак заштите географске ознаке порекла 
28. Садржина права и обим коришћења 
29. Престанак права 
30. Правни промет права индустријскe својине  
31. Заштита права индустријске својине 
32. Међународна заштита права индустријске својине. 
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ГРАЂАНСКИ СУДСКИ ПОСТУПЦИ 
 

1. Грађански судски поступак 
2. Предмет парнице и предмет парничног поступка 
3. Процесне претпоставке и одлучивање о процесним претпоставкама 
4. Парнични суд 
5. Искључење и изузеће 
6. Састав суда 
7. Стварна надлежност 
8. Месна надлежност 
9. Врсте месне надлежности 
10. Парничне странке 
11. Страначка способност 
12. Парнична способност 
13. Учешће умешача 
14. Претпоставке за допуштеност мешања 
15. Страначке парничне радње и њихова обележја 
16. Управљање парницом 
17. Засведочавање парничних радњи 
18. Достављање 
19. Појам тужбе 
20. Форма и садржина тужбе 
21. Тужба за утврђење 
22. Тужба за осуду на чинидбу 
23. Тужба за преиначење правне ситуације 
24. Одговор на тужбу 
25. Противтужба 
26. Захтев за утврђење у току парнице 
27. Приговор противтражбине ради пребијања 
28. Појам и врсте пресуда 
29. Форма и садржина пресуде 
30. Пресуда за осуду на чинидбу 
31. Коначна пресуда, делимична пресуда и допунска пресуда 
32. Међупресуда 
33. Пресуда на основу одрицања 
34. Пресуда на основу признања 
35. Пресуда због пропуштања 
36. Пресуда без усмене расправе 
37. Решења 
38. Појам и врсте правних лекова 
39. Жалба против пресуде 
40. Жалба против решења 
41. Ревизија против пресуде 
42. Ревизија против решења 
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43. Захтев за преиспитивање правноснажне пресуде 
44. Понављање поступка 
45. Ванпарнични поступак 
46. Субјекти ванпарничног поступка. Ванпарнични суд. 
47. Странке у ванпарничном поступку 
48. Покретање ванпарничног поступка 
49. Жалба у ванпарничном поступку 
50. Ванредни правни лекови у ванпарничном поступку 
51. Неблаговремена жалба 
52. Поступци за лишење и враћање пословне способности 
53. Поступак за проглашење несталог лица за умрло 
54. Поступак за давање дозволе за ступање у брак у случају малолетства 
55. Поступак за давање дозволе за ступање у брак у случају сродства 
56. Поступак за расправљање заоставштине 
57. Поступак за уређење међа 
58. Поступак за потврђивање садржине приватне исправе  
59. Поступак извршења 
60. Извршни суд 
61. Јавни извршитељ 
62. Страначке и судске процесне радње 
63. Процесне радње јавног извршитеља 
64. Извршна исправа 
65. Веродостојна исправа 
66. Средства и предмет извршења 
67. Покретање извршног поступка. 
68. Спровођење извршења 
69. Правна средства у поступку извршења 
70. Поступак извршења на непокретности 
71. Поступак извршења на покретним стварима 
72. Поступак за предају покретних ствари 
73. Поступак извршења ради враћања запосленог на рад 
74. Поступак извршења ради намирења потраживања насталих из 

комуналних и сродних делатности 
75. Поступак обезбеђења 
76. Ток поступка обезбеђења 
77. Одлуке у поступку обезбеђења 
78. Правни лекови у поступку обезбеђења 
79. Претходне мере 
80. Привремене мере 
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УВОД У ПРАВО ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ 
 

1. Појам европског права 
2. Настанак и развој европског права 
3.Од европске идеје до Лисабона 
4. Институције Европске уније 
5. Европски парламент 
6. Европски Савет 
7. Савет 
8. Европска комисија 
9. Суд правде ЕУ 
10. Извори права Европске уније 
11. Примарни извори права 
12. Секундарни извори права 
13. Стварање права Европске уније 
14. Поступци стварања права Европске уније 
15. Извршење и заштита права Европске уније 
16. Поступци пред Судом  ЕУ 
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ПЕНОЛОГИЈА 
 

1. Историјски развој извршења кривичних санкција у Републици Србији 
2. Извршење кривичних санкција у РС: правни акти, домен примене и  
    основни принципи 
3. Организација извршења заводских санкција; управа за извршење заводских  
     санкција 
4. Установе за извршење кривичних санкција: оснивање завода, врсте и  
     типови завода и њихових одељења 
5. Организациона структура завода: управник завода; службе у заводима и  
     акт о кућном реду 
6. Казна доживотног затвора 
7. Извршење казне затвора 
8. Сврха и принципи извршења казне затвора 
9. Упућивање и распоређивање осуђених у заводе 
10. Поступак упућивања на издржавање казне затвора; одлагање  
       извршења казне затвора 
11. Пријем и разврставање осуђеног у заводу 
12. Права осуђеног у вези са положајем у установи 
13. Права осуђеног на комуникацију са спољним светом 
14. Посебна права осуђеног 
15. Премештај осуђеног; прекид извршења казне затвора 
16. Мере за одржавање реда и безбедности: мере принуде и посебне мере 
17. Дисциплинска и материјална одговорност осуђеног 
18. Судска  заштита осуђеног 
19. Отпуштање осуђеног са извршења казне затвора; помоћ након извршења  
      казне затвора 
20. Извршење новчане казне 
21. Извршење казне рада у јавном интересу 
22. Извршење казне одузимања возачке дозволе 
23. Извршење условне осуде са заштитним надзором 
24. Извршење мера безбедности 
25. Основне одредбе о извршењу кривичних санкција изреченим  
      малолетницима 
26. Извршење васпитних мера упозорења и усмеравања 
27. Извршење васпитних мера појачаног надзора 
28. Извршење заводских васпитних мера 
29. Извршење казне малолетничког затвора 
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ОСНОВИ РАДНОГ ПРАВА 
 

1. Појам, назив и предмет радног права  
2. Извори радног права (појам и подела извора радног права)  
3. Начела радног права 
4. Радни однос – појам и битни елементи радног односа 
5. Режими радног односа 
6. Основна права и обавезе из радног односа 
7. Радни однос и забрана дискриминације 
8. Заснивање радног односа – услови и поступак 
9. Сметње за заснивање радног односа 
10. Уговор о раду, ступање на рад и радна књижица 
11. Пробни рад и приправници 
12. Врсте радног односа  
13. Рад ван радног односа  
14. Индивидуални радни однос – субјекти, распоређивање запослених 
15. Услови за заснивање радног односа странаца и лица без држављанства   
16. Услови за заснивање радног односа у државним органима  
17. Радно време 
18. Одмори, одсуства и мировање радног односа  
19. Заштита на раду – општа заштита, посебна заштита запослених  
20.  Забрана злостављања на раду  
21. Зарада, накнада зараде и друга примања запослених 
22. Потраживања запослених у случају стечаја  
23. Права запослених у случају промене послодавца  
24. Вишак запослених  
25. Одговорност субјеката радног односа  
26. Удаљење запосленог са рада  
27. Дисциплинска одговорност државних службеника  
28. Материјалне одговорности.  
29. Престанка радног односа  
30. Правне последице незаконитог престанка радног односа  
31. Остваривање и заштита појединачних права запослених 
32. Колективно радно право и колективни радни односи  
33. Појам, предмет и субјекти колективног радниг права 
34. Колективни уговори и колективно преговарање 
35. Колективни радни спорови и њихово решавање 
36. Надзор над применом прописа о раду – инспекција рада и управна 

инспекција 
37. Социјално осигурања  
38. Здравственог осигурања 
39. Пензијског и инвалидског осигурања – обавезно и добровољно пензијско 

осигурање 
40. Осигурања за случај незапослености 
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УПРАВНО ПРОЦЕСНО ПРАВО 
 

1. Појам и врсте управног поступка 
2. Настанак управног поступка и системи правног регулисања 
3. Управноправни однос (појам, настанак, субјекти, садржина, врсте и  
     престанак) 
4. Важење Закона о општем управном поступку 
5. Основна начела управног поступка 
6. Појам и врсте надлежности у управном поступку 
7. Ограничење и сукоб надлежности 
8. Овлашћено службено лице и институт изузећа у управном поступку 
9. Сарадња и службена помоћ 
10. Странка у управном поступку 
11. Законски заступник, овлашћени представник и привремени заступник  
      странке 
12. Пуномоћник (заједнички представник и заједнички пуномоћник странака) 
13. Стручни помагач, преводилац и тумач 
14. Комуникација органа и странка  
15. Обавештавање 
16. Достављање 
17. Рокови 
18. Враћање у пређашње стање 
19. Трошкови поступка 
20. Покретање управног поступка 
21. Спајање више управнх ствари у један (заједнички) управни поступак 
22. Измена захтева и одустанак од захтева 
23. Поравнање 
24. Прекид и обустава поступка 
25. Скраћени испитни поступак 
26. (Посебни) испитни поступак 
27. Претходно (прејудиционо) питање 
28. Усмена расправа 
79. Доказивање у управном поступку 
29. Исправе 
30. Сведоци 
31. Изјава странке 
32. Вештаци 
33. Тумачи 
34. Увиђај 
35. Обезбеђење доказа 
36. Решење (доносилац, облик и саставни делови) 
37. Додаци управном акту 
38. Рок за издавање решења и исправљање грешака у решењу 
39. Врсте решења (делимично, привремено и допунско) 
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40. Закључак 
41. Приговор 
42. Жалба (право на жалбу и надлежност за решавање по жалби) 
43. Рок за жалбу и правно дејство жалбе 
44. Разлози за изјављивање жалбе 
45. Поступање првостепеног органа по жалби 
46. Решавање другостепеног органа по жалби 
47. Измена решења 
48. Жалба кад првостепено решење није донесено 
49. Рок за доношење решења по жалби и достављање другостепеног решења 
50. Мењање и поништавње решења у вези са управним спором 
51. Понављање поступка 
52. Поништавање коначног решења 
53. Укидање решења   
54. Поништавање, укидање или мењање правоснажног решења на препоруку  
      Заштитника грађана 
55. Извршење решења 
56. Извршни поступак 
57. Извршење неновчаних обавеза 
58. Извршење новчаних обавеза 
59. Извршење ради обезбеђења и привремени закључак 
60. Појам, врсте и циљ управног спора 
61. Управни спор у позитивном праву (појам, предмет и разлози за  
      покретање) 
62. Управни спор због “ћутања управе” 
63. Разлози за покретање управног спора 
64. Странке у управном спору 
65. Садржина и дејство тужбе у управном спору 
66. Предходни поступак по тужби 
67. Редован поступак по тужби  
68. Захтев за преиспитивање судске одлуке 
69. Предлог за понављање поступка (управног спора) 
70. Правне последице управног спора 
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ОСНОВИ ПОСЛОВНОГ ПРАВА 
 

1. Појам, врсте и битна обележја (имовина и капитал) привредних субјеката 
2. Регистрација привредних субјеката 
3. Делатност, седиште, пословно име привредног друштва 
4. Заступање –законски заступници, прокура и пуномоћство 
5. Индивидуална и деривативна тужба 
6. Ортачко друштво – појам, карактеристике, оснивање 
7. Ортачко друштво – улог, удео, пренос удела 
8. Ортачко друштво – права и обавезе ортака (пословођење и заступање) 
9. Ортачко друштво – иступање и искључење ортака 
10. Ортачко друштво – престанак 
11. Командитно друштво 
12. Друштво са ограниченом одговорношћу – појам, карактеристике, 

оснивање 
13. Друштво са ограниченом одговорношћу – удели, располагање уделом 
14. Друштво са ограниченом одговорношћу – права и обавезе чланова 
15. Друштво са ограниченом одговорношћу – престанак својства члана 

друштва 
16. Скупштина друштва са ограниченом одговорношћу 
17. Директор/и друштва са ограниченом одговорношћу 
18. Надзорни одбор друштва са ограниченом одговорношћу 
19. Акционарско друштво – појам, врсте, оснивање, карактеристике 
20. Акционарско друштво – права и обавезе акционара 
21. Акционарско друштво – улог, основни капитал, располагање акцијама 
22. Скупштина акционарског друштва (редовна и ванредна) 
23. Директор/одбор директора – извршни одбор директора акционарског  
       друштва 
24. Надзорни одбор код акционарског друштва 
25. Унутрашњи и спољашњи надзор код акционарског друштва 
26. Престанак акционарског друштва 
27. Статусне и промене правне форме привредних друштава 
28. Предузетник 
29. Пословне банке 
30. Ликвидација 
31. Стечај – појам, начела и циљ стечаја 
32. Стечај - поступак 
33. Услови и начин покретања стечаја 
34. Органи стечаја (стечајни судија, стечајни управник, скупштина  
       поверилаца, одбор поверилаца) 
35. Стечајни повериоци и привилеговани повериоци  
36. Редослед намирења из стечајне масе 
37. Стечајна маса 
38. Уговор о продаји 
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39. Уговор о посредовању  
40. Уговор о трговинском заступању  
41. Уговор о комисиону 
42. Уговор о контроли  
43. Уговор о шпедицији  
44. Уговор о ускладиштењу  
45. Уговор о осигурању  
46. Уговор о туристичким услугама 
47. Уговор о грађењу 
48. Уговор о превозу ствари 
49. Конститутивни транслативни облик промета права интелектуалне својине 
50. Пословна тајна (know-how). 
51. Уговор о лиценци  
52. Издавачки уговор  
53. Уговор о филмском делу 
54. Појам и врсте банкарских послова 
55. Уговор о кредиту 
56. Специјални кредитни послови – есконт и ломбард 
57. Уговор о факторингу  
58. Уговор о форфетингу  
59. Новчани и неновчани депозит 
60. Улог на штедњу  
61. Банкарски текући рачун  
62. Уговор о сефу 
63. Акредитив – појам, карактеристике, врсте 
64. Банкарска гаранција 
65. Документарни инкасо 
66. Појам, врсте и карактеристике хартија од вредности 
67. Пренос хартија од вредности  
68. Меница – појам и врсте  
69. Меница – менични елементи  
70. Меница – издавање, умножавање и пренос 
71. Меница – акцептирање, авал и интервенција 
72. Меница – презентација и исплата 
73. Меница – протест, регрес и нотификација  
74. Меница – амортизација 
75. Чек – појам, врсте, елементи, радње 
76. Сличности и разлике између менице и чека  
77. Акције (обичне и преференцијалне)  
78. Обвезнице 
79. Складишница 
80. Товарни лист 
81. Коносман 
82. Легитимациони папири и знаци  



156 

ЈАВНО ПРИВАТНО ПАРТНЕРСТВО 
 

1. Појам ЈПП; 
2. Узроци настанка ЈПП; 
3. Историјски развој ЈПП (уопште); 
4. Еволуција ЈПП у Великој Британији, Француској и САД-у; 
5. Основне одреднице ЈПП; 
6. Правна регулатива за уређење института ЈПП; 
7. Организациона структура ЈПП; 
8. Учесници у пројекту ЈПП; 
9. Принципи уговарања ЈПП; 
10. Претпоставка за имплементацију ЈПП; 
11. Принципи процеса додељивања ЈПП уговора; 
12. Адекватна подела ризика код ЈПП (опште напомене); 
13. Врста ризика код ЈПП (ризик испоруке услуга, расположивост, јавни  
      ризик, оперативни ризик и др.) 
14. Компаратор јавног сектора; 
15. Претпоставке за имплементацију ЈПП; 
16. Уговорни облик ЈПП; 
17. Институционални облик ЈПП; 
18. ЈПП у форми концесије; 
19. Вишедимензионалност ЈПП; 
20. ЈПП као елемент политичког дискурса; 
21. ЈПП као нови модел управљања; 
22. ЈПП као модел нове етике друштвених односа; 
23. ЈПП као елемент социјалног дискурса; 
24. Карактеристике ЈПП у праву ЕУ; 
25. Хармонизовање националних законодавстава у области ЈПП; 
26. Законодавство ЕУ у области ЈПП; 
27. Механизми плаћања у пројектима ЈПП у праву ЕУ (политички и други  
       циљеви јавног сектора); 
28. Значај Европске инвестиционе банке у ЈПП пројектима; 
29. Студије случајева: добра пракса ЈПП политике у ЕУ; 
30. Карактеристике ЈПП на тржиштима земаља чланицама ЕУ; 
31. Карактеристике ЈПП на тржиштима земаља кандидатима и потенцијалним  
      кандидатима за чланство у ЕУ; 
32. Карактеристике ЈПП на тржишту региона Југоисточне Европе; 
33. Улога међународних финансијских институција у имплементацији ЈПП у  
       Југоисточној Европи (IFC, EBRD и др.) 
34. Изазови у имплементацији ЈПП у земљама Југоисточне Европе; 
35. ЈПП у законодавној и пословној пракси Републике Србије.     
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УВОД У ПОТРОШАЧКО ПРАВО 
 

1. Хармонизација законодавства и међународни нормативни оквир 
2. Појам потрошача (разлике, законско одређење) 
3. Појам продавца (професионалац) 
4. Слободна трговина и дискриминаторске препреке 
5. Означавање и представљање производа 
6. Порекло производа и употреба језика 
7. Директива 93/13/ЕЕЗ о непоштеним условима у потрошачким уговорима 
8. Непоштена трговачка пракса – нормативни оквир 
9. Рекламирање и фундаментална права 
10. Оглашавање (форме и улога маркетинга, етика) 
11. Преварно и упоређујуће оглашавање 
12. Директива 97/55/ЕЗ о измени Директиве 84/450/ЕЕЗ о обмањујућем  
      оглашавању  
13. Обавезе трговца утврђене Законом о заштити потрошача 
14. Потрошачки уговор закључен електронским средствима комуникације 
15. Право на опозив уговора 
16. Заштита потрошача са међународним елементом (земља порекла) 
17. Директива о правима потрошача 2019/2161/ЕУ 
18. Директива 1999/34/ЕЗ о измени Директиве 85/374/ЕЕЗ о одговорности за  
      неисправне производе 
19. Специфична подручја заштите потрошача у праву Европске уније  
      (безбедносни стандарди прехрамбених производа, безбедносни стандарди  
       за медицинске уређаје) 
20. Услуге од општег интереса (појам, обавезе даваоца) 
21. Уговор о timesharing 
22. Форма, садржај и специфичност уговора о потрошачком кредиту 
23. Директива 2008/48/ЕЗ о потрошачком кредиту   
24. Платне картице и допуштено прекорачење на текућем рачуну 
25. Заштита индивидуалних интереса потрошача 
26. Заштита колективних интереса потрошача 
27. Процесноправна заштита потрошача у праву Европске уније 
41. Online потрошачки уговор  
42. Непоштена одредба и пророгациона клаузулa 
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НАСИЉЕ У ПОРОДИЦИ 
 

1. Појам и дефиниција насиља у породици 
2. Врсте насиља у породици  
3. Облици насиља над децом: физичко, психичко и сексуално насиље 
4. Злоупотреба или злостављање детета 
5. Право детета на слободу од свих облика насиља 
6. Ко се сматра чланом породице за потребе овог правног института 
7. Злостављање детета у процесу раздвајања родитеља 
8. Породичноправна заштита (превентивна) заштита од насиља у 

породици  
9. Поступак за заштиту од насиља у породици и изрицање мера заштите 
10. Издавање налога за исељење из породичног стана или куће без обзира 

на право својине, односно закупа непокретности 
11. Издавање налога за усељење у стан или кућу, без обзира на право 

својине, односно закупа непокретности 
12. Забрана приближавања члану породице на одређеној удаљености 
13. Забрана приступа у простор око места становања или места рада 

члана породице 
14. Забрана даљег узнемиравања члана породице 
15. Трајање мера заштите од насиља у породици 
16. Продужавање мере заштите 
17. Престанак мере заштите 
18. Овлашћења центра за социјални рад  
19. Насилнички криминалитет: појам и корени насиља 
20. Традиционални облици насилничког криминалитета 
21. Новији облици насилничког криминалитета 
22. Кривичноправна заштита од насиља у породици 
23. Кривично дело насиље у породици.  
24. Кривична дела чија радња обухвата насиље у породици 
25. Насиље у породици као део насилничког криминалитета  
26. Међугенерацијско породично насиље. Старе особе као жртве насиља. 
27. Насиље над децом 
28. Кривичноправни механизми заштите од насиља у породици 
29. Превенција насиља у породици: Закон о спречавању насиља у 

породици 
30. Преиспитивање мера и ефеката посебног закона о спречавању насиља 

у породици 
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ЦАРИНСКИ ПОСТУПАК 
 

1. Општи појмови о царинском систему (царински систем као научна 
дисциплина и као део привредног система) 

2. Аутономно национално право извор царинског система Србије 
3. Међународно право извор царинског система Србије 
4. Царински закон 
5. Закон о царинској тарифи  
6. Закон о слободним зонама 
7. Остали прописи 
8. Развој царинског система Србије 
9. Царински прелаз 
10. Царинско подручје  
11. Царински погранични појас  
12. Царинска роба 
13. Обавештење о царинској роби  
14. Обавезе плаћања царина и других увозних дажбина 
15. Царинске повластице – ослобађање од плаћања увозних дажбина 
16. Роба на коју се не плаћају увозне дажбине 
17. Царински надзор и контрола 
18. Царинско складиште 
19. Слободна зона 
20. Царинске исправе  
21. Комерцијалне и транспортне исправе 
22. Остале исправе 
23. Право заступања у царинском поступку 
24. Обавештења о примени царинских прописа  
25. Вођење управног поступка – карактеристике и садржај  
26. Царинска вредност робе 
27. Порекло робе 
28. Непреференцијално порекло робе 
29. Преференцијално порекло робе 
30. Улазак робе у царинско подручје  
31. Декларисање робе 
32. Привремени смештај царинске робе 
33. Стављање робе у царински поступак  
34. Поступак царињења робе у увозу 
35. Пријем јединствене царинске исправе и других прописаних исправа  
36. Преглед робе 
37. Обрачун царине 
38. Обрачун акцизе 
39. Обрачун пореза на додату вредност 
40. Посебни царински поступци 
41. Други облици царинског дозвољеног поступања или употребе робе 
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42. Настанак царинског дуга и накнада за услуге царинског органа 
43. Обрачун и наплата царинског дуга 
44. Обезбеђење за наплату царинског дуга  
45. Гашење царинског дуга 
46. Повраћај плаћеног царинског дуга  
47. Царински поступак у путничком промету 
48. Царински поступак у међународном друмском саобраћају  
49. Царински поступак у међународном железничком саобраћају  
50. Царински поступак у међународном ваздушном саобраћају 
51. Царински поступак у међународном речном саобраћају 
52. Царински поступак у поштанском саобраћају 
53. Заштита права интелектуалне својине 
54. Поступак са робом у промету са Црном Гором 
55. Продаја царинске робе и распоред прихода 
56. Кривична дела кријумчарења 
57. Царински прекршаји 
58. Заштитне и друге мере  
59. Органи за вођење прекршајног поступка  
60. Појам царине и њен историјски развој 
61. Врсте царина 
62. Ефекти царине 
63. Општи појмови 
64. Врсте царинских тарифа 
65. Класификација (сврставање) робе у царинској тарифи – номенклатура 

царинске тарифе 
66. Царинска тарифа - стратегија дугорочне царинске заштите 
67. Садржај закона о царинској  тарифи 
68. Основна правила за примењивање царинске тарифе  
69. Одељци царинске тарифе 
70. Спољнотрговински систем и пословање 
71. Спољна трговина робом 
72. Мере заштите 
73. Вођење евиденције о закљученом спољно-трговинском послу са 

иностранством 
74. Карактеристике девизног пословања 
75. Девизно тржиште и курс динара 
76. Уношење и изношење средстава плаћања у, и из Србије  
77. Заштитне мере 
78. Казнене одредбе  
79. Светска царинска организација(WCO) 
80. Светска трговинска организација(WTO)  
81. Надлежност управе царина 
82. Организација и управљање  
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СЛУЖБЕНИЧКО ПРАВО 
 

1. Службеничко право: појам, предмет и метод истраживања и 
изучавања 

2. Извори службеничког права 
3. Врсте службеника: начелна питања - државни и јавни службеник 
4. Службенички систем: појам, циљ, елементи и врсте - каријерни, 

отворени (позициони) и полуотворени (комбиновани) 
5. Појам и основне карактеристике службеничког радног односа 
6. Позитивно-правни појам државног службеника и намештеника. Лица 

на јавним функцијама -лица у државној служби која немају статус 
државног службеника 

7. Начела рада и деловања државних службеника: законитост, 
непристрасност, професионалност, политичка неутралност и др. 

8. Права државних службеника: услови рада, плата, одмори и одсуства, 
право на жалбу, могућност додатних права и др. 

9. Дужности државних службеника: извршења налога, премештај-
начелно, привремени рад на пословима којих нема у опису радног 
места, привремени рад на нижем радном месту и др. 

10. Врсте радних места државних службеника: положаји и извршилачка 
радна места. Разврставање положаја и извршилачких радних места: 
врсте положаја и звања 

11. Попуњавање слободних радних места: услови, допуштеност и начин 
попуњавања. Попуњавање извршилачких радних места 

12. Премештај државног службеника. Премештај као облик попуњавања 
извршилачких радних места: врсте и поступак премештаја. Премештај 
државних службеника као облик кретања у служби: појам и врсте 
премештаја. Премештај државног службеника унутар истог државног 
органа. Привремени премештај у други државни орган 

13. Интерни конкурс као облик попуњавања извршилачких радних места 
и поступак спровођења. Јавни конкурс као облик попуњавања 
извршилачких радних места и поступак спровођења 

14. Право жалбе у поступку попуњавања радних места интерним и 
јавним конкурсом 

15. Радни однос државних службеника на одређено време 
16. Пробни рад државних службеника при попуњавању радних места 
17. Попуњавање положаја државних службеника: интерни и јавни 

конкурс и начин њиховог спровођења, акт о постављању на положај 
18. Ступање на рад и ступање на положај државног службеника 
19. Престанак рада државног службеника на положају: разлози, 

утврђивање и последице престанка рада 
20. Оцењивање државних службеника: циљ, предмет и време оцењивања. 

Надлежност за оцењивање државних службеника и врсте оцена 
21. Напредавање државних службеника: услови и врсте напредовања 
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22. Стручни испит државних службеника (државни стручни испит): 
обавезивање,  ослобађање од полагања и рок за полагање 

23. Стручно оспособљавање-приправништво: појам приправника и начин 
заснивања приправничког односа, трајање приправничког стажа и 
услови за настављање рада приправника на неодређено време  

24. Плате државних службеника и намештеника: начин уређивања, 
утврђивање плата (основица, коефицијент и врсте додатака на плату), 
накнаде 

25. Дисциплинска одговорност државног службеника: појам и врсте 
дисциплинске одговорности, лакше и теже повреде радне дужности. 
Дисциплинске казне за повреде радне дужности државног 
службеника. Дисциплински поступак за повреде радне дужности 
државног службеника: покретање и вођење поступка, усмена 
расправа, избор и одмеравање дисциплинске казне 

26. Удаљење са рада државног службеника у дисциплинском поступку  
27. Застарелост у дисциплинском поступку због повреде радне дужности 

државног службеника 
28. Одговорност за штету – одговорност државног службеника за штету 

проузроковану државном органу: услови, утврђивање постојања 
штете, накнада штете, ослобађање од одговорности за штету. 
Одговорност државног службеника на штету проузроковану трећем 
лицу: услови и начин накнаде штете. Одговорност Републике Србије 
за штету проузроковану државном службенику: услови и начин 
накнаде штете 

29. Престанак радног односа државног службеника  
30. Права државног службеника при промени унутрашњег уређења 

државног органа: измена Правилника о уређењу и систематизацији 
радних места, доношење новог Правилника. Права државног 
службеника при промени организације државних органа: укидање 
државног органа, промена делокруга државног органа. Права 
државних службеника који су остали нераспоређени 

31. Одлучивање о правима и дужностима државних службеника: 
овлашћења за одлучивање, одлучивање о правима државног 
службеника који руководи државним органом 

32. Жалбене комисије: надлежност, врсте и састав жалбених комисија, 
начин рада и рок за одлучивање о поднетој жалби 

33. Судска заштита права државних службеника и намештеника 
34. Кадровски план: садржина, припрема и начин доношења. Служба за 

управљање кадровима: начин образовања и надлежност. Кадровске 
евиденције: врсте (централна и евиденција интерног тржишта рада), 
начин достављања и коришћења података 

35. Високи службенички савет: надлежност, именовање и састав, 
престанак дужности у Високом службеничком савету 
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36. Намештеници: радна места, радни однос намештеника, премештај и 
распоређивање 

37. Управна инспекција: предмет и поступак надзора, дужности и 
овлашћења управног инспектора 

38. Особености положаја државних службеника у у јединицама локалне 
самоуправе и територијалне аутономије  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



164 

ЈАВНО БЕЛЕЖНИЧКИ ПОСТУПАК 
 

1. Јавнобележнички поступак 
2. Јавнобележничка делатност 
3. Субјекти у јавнобележничком поступку 
4. Јавни бележници 
5. Именовање и разрешење јавних бележника 
6. Начела јавнобележничког поступка 
7.  Надлежност јавних бележника 
8. Странке у јавнобележничком поступку.  
9. Учесници у јавнобележничком поступку 
10. Јавнобележничке исправе 
11. Јавнобележнички запис 
12. Јавнобележнички записник 
13. Садржина јавнобележничког записника 
14. Поступак за потврђивање садржине приватне исправе – 

солемнизација 
15. Јавнобележничка потврда 
16. Врсте јавнобележничких потврда 
17. Поступак за јавнобележничку оверу 
18. Врсте јавнобележничких овера 
19. Накнада и награда јавном бележнику у поступку поводом исправа 
20. Јавнобележнички депозит 
21. Јавни бележник као повереник суда 
22. Поступање јавног бележника у оставинском поступку 
23. Поступање јавног бележника у спровођењу поверених процесних 

радњи 
24. Састављање смртовнице  
25. Попис и процена вредности заоставштине 
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ЈАВНО ИЗВРШИТЕЉСКО ПРАВО 
 

1. Појам, предмет и метод јавноизвршитељског права 
2. Правни извори јавноизвршитељског права 
3. Начела јавноизвршитељског права 
4. Јавни извршитељ 
5. Услови за именовање јавног извршитеља 
6. Отпочињање делатности јавног извршитеља 
7. Заменик и помоћник јавног извршитеља   
8. Стварна и месна надлежност јавних извршитеља  
9. Надзор над радом јавних извршитеља и врсте надзора 
10. Престанак делатности јавног извршитеља   
11. Овлашћења јавног извршитеља  
12. Функције јавног извршитеља 
13. Садржина делатности јавних извршитеља 
14. Дужности јавних извршитеља  
15. Функционисање јавних извршитеља    
16. Избор и одређивање јавног извршитеља 
17. Посебни поступци за одређивање јавног извршитеља   
18. Искључење и изузеће јавног извршитеља  
19. Начин вршења судске функције  
20. Одлуке јавног извршитеља  
21. Накнада за рад и накнада трошкова јавног извршитеља  
22. Механизам судске контроле рада јавних извршитеља  
23. Одговорност јавних извршитеља  
24. Дисциплинска одговорност јавних извршитеља и врсте 

дисциплинских повреда  
25. Комора јавних извршитеља и њени органи  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


